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W sobotę pożegnaliśmy Jana Bimka 
- zawodnika, działacza KSZO. Człowie-
ka wielkiego serca i wielkich zasług dla 
ostrowieckiego sportu.

Jan Bimek odszedł od nas w wieku 
82 lat, ale zawsze będziemy mieli Go 
w pamięci, jako świetnego pięściarza 
KSZO i dobrego człowieka. 

Zaczynał swoją przygodę ze spor-
tem jako piłkarz. Z boiska trafił do sali 
bokserskiej, w której na początku lat 
sześćdziesiątych trenował pod okiem 
legendarnego trenera Bronisława Kubi-
ckiego. Był jednym z najbardziej utalen-
towanych zawodników naszego klubu. 
Do Jego  największych sukcesów zali-
czyć można wywalczenie w 1967 i 1968 
roku tytułu mistrza okręgu seniorów w 
wadze półśredniej. Jan Bimek walczył 
także  z powodzeniem w II lidze bokser-
skiej, w której bronił barw KSZO, a pod-
czas służby wojskowej także Lublinian-
ki Lublin.

Jan Bimek był powoływany do kadry 
okręgu na mecze międzypaństwowe. 
Przez szereg lat imponował w ringu 
szybkością i dobrym wyszkoleniem 
technicznym. Stał się jednym z najlep-
szych  zawodników w okręgu. Najwięk-
sze sukcesy sportowe  osiągał w latach 
1967-68. 

Ci, którzy pamiętają, jak walczył 
Jan Bimek mówią, że był wojownikiem. 
Cechy wolicjonalne łączył z techniką, a 
z czasem i z rutyną, zawsze zapewnia-
jąc rozkochanym w pięściarstwie rodzi-
nom hutniczym ogromne emocje.

Jan kochał sport i był wiernym kibi-
cem naszego klubu! Najczęściej spoty-
kaliśmy się  na imprezach sportowych, 
w tym na corocznym Memoriale Broni-
sława Kubickiego, w trakcie którego śp. 
Jan był gościem honorowym. 

Każde spotkanie z Janem było dla 
wszystkich jak słuchowisko, jak opo-
wieść podczas której oczami wyobraź-

ni mogliśmy przenieść się do dawnych 
lat KSZO. Z sentymentem wspominał 
swoją sportową pasję życiową. Jan był 
ciepłym, dobrym, pełnym empatii i zro-
zumienia człowiekiem. Dzielił się chęt-

nie swym życiowym doświadczeniem, 
zawsze  pomagał  w pracy organiza-
cyjnej klubu. Pomagał przy organizacji 
wielu imprez  i wydarzeń sportowych, 
za co został odznaczony złotą odzna-
ką Polskiego Związku Bokserskiego. Był 
też choć bardzo skromną, to nietuzin-
kową postacią w świecie ostrowieckie-
go boksu i sportu. 
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Pani 
Pelagii Grandus 
wyrazy głębokiego żalu 

i współczucia
z powodu śmierci  

męża 
składają 

Pracownicy i Zarząd 
spółki Rodzina spółka z o.o. 

w Ostrowcu Św.

Z wielkim smutkiem i żalem po śmierci 
Ś.P. Pani Profesor 

Krystyny Kotulińskiej,
Mojej Wychowawczyni z Liceum 

Ekonomicznego. 
Wspaniałej Pedagog i Nauczycielce

 języka polskiego
składam kondolencje

Mężowi, Dzieciom 
oraz Rodzinie i Bliskim

Jarosław Rusiecki
Senator RP

Z głębokim smutkiem i żalem przyjęliśmy wiadomość o śmierci 
Ś.P. KATARZYNY DRYJAS

długoletniej Dyrektor Przedszkola Publicznego nr 16
w Ostrowcu Świętokrzyskim

Wyrazy głębokiego współczucia  oraz najszczersze kondolencje
RODZINIE i PRZYJACIOŁOM

składają
Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego Artur Łakomiec

Przewodnicząca Rady Miasta Irena Renduda-Dudek
Radni Rady Miasta

Pani Teresie Osojcy
Zastępcy Naczelnika Wydziału Mienia Komunalnego

Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego
wyrazy głębokiego współczucia 

oraz najszczersze kondolencje z powodu śmierci
MĘŻA
składają

Prezydent Miasta  Ostrowca Świętokrzyskiego Artur Łakomiec
oraz koleżanki i koledzy z Urzędu Miasta

Ostrowca Świętokrzyskiego

Z ogromnym smutkiem pożegnaliśmy 
JANA BIMKA

 byłego  zawodnika, działacza KS KSZO
NAJBLIŻSZEJ RODZINIE

składamy 
wyrazy współczucia i głębokiego żalu

Zarząd Klubu Sportowego KSZO Ostrowiec Świętokrzyski  

Pożegnaliśmy Jana Bimka

ZAKŁAD POGRZEBOWY 

„EDEN”
Zofia Górczyńska

Ostrowiec Św. ul. Długa 79
tel. 41 263 38 78, 

504 015 291
    czynny całą dobę
KOMPLEKSOWA           

OBSŁUGA POGRZEBÓW
trumny * chłodnia *

 kaplica * kwiaty * wieńce * 
odzież żałobna

Poczęstunki popogrzebowe
Nagrobki - granit
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W minionym tygodniu LCP Poland, 
part of  M Core ogłosił zakup działki 
od swojego partnera biznesowego PKB 
Inwest Budowa w Ostrowcu Świętokrzy-
skim pod realizację szóstego projektu 
deweloperskiego w 2026 roku. Przyszły 
M Park Ostrowiec Świętokrzyski zaofe-
ruje ponad 9 tys. m kw. powierzchni 
najmu (GLA), w ramach której powsta-
nie 16 lokali handlowo-usługowych. 
Otwarcie obiektu planowane jest na 
trzeci kwartał 2027 roku.

M Park Ostrowiec Świętokrzyski 
powstanie, jak już informowaliśmy, przy 
skrzyżowaniu Leona Chrzanowskie-
go oraz Księcia Janusza Ostrogskiego. 
M Park Ostrowiec Świętokrzyski został 
zaplanowany jako nowoczesna i funk-
cjonalna przestrzeń codziennych zaku-
pów, odpowiadająca na potrzeby lokal-
nej społeczności. Dla wygody przy-
szłych klientów przewidziano parking 
na 324 samochodów. Patrząc z per-
spektywy szeroko rozumianych aspek-

tów ESG, na terenie parkingu zainstalo-
wane zostaną ładowarki do samocho-
dów elektrycznych. Dodatkowo dla M 
Park Ostrowiec Świętokrzyski przewi-
dziano pozyskanie certyfikacji BREEAM 
na poziomie co najmniej Very Good.

PKB Inwest Budowa będzie odpo-
wiedzialny za proces budowalny, nato-
miast procesy leasingowe będą rea-
lizowane wspólnie przez zespoły PKB 
(współpracując z Panią Beatą Banda-
lewicz z firmy REA) i LCP. Oferta M Park 
Ostrowiec Świętokrzyski zostanie opar-
ta na sprawdzonym tenant-mixie cha-
rakterystycznym dla nowoczesnych 
parków handlowych, odpowiadają-
cym na codzienne potrzeby mieszkań-
ców. Wśród najemców znajdą się prze-
de wszystkim operatorzy z segmen-
tu FMCG oraz marki oferujące produk-
ty pierwszej potrzeby, a także najem-
cy z obszaru mody, zdrowia, usług oraz 
codziennej wygody zakupowej. 

- Ostrowiec Świętokrzyski to miasto 
z dużym potencjałem handlowym i sil-
nym zapleczem konsumenckim, które 
konsekwentnie rozwija swoją ofer-
tę dla mieszkańców regionu– skomen-
towała transakcję Katarzyna Szeleź-
nik, Acquisition & Leasing Director, LCP 
Poland, part of M Core. M Park Ostro-
wiec Świętokrzyski będzie nowoczes-
nym i wygodnym miejscem codziennych 
zakupów, odpowiadającym na oczeki-
wania lokalnej społeczności. Projekt ten 
stanowi kolejny krok w realizacji strate-
gii rozwoju LCP Poland oraz umacnianiu 
naszej obecności w średnich i dużych 
miastach regionalnych.

- Wierzymy, że projekt M Park, rea-
lizowany przez LCP Poland, stanie się 
ważnym i funkcjonalnym punktem 
handlowym dla mieszkańców miasta 
i regionu, wzmacniając jego rolę jako 
lokalnego centrum usługowo-handlo-
wego”– skomentował Jacek Ostwald, 
komplementariusz PKB Inwest Budowa. 

Opr.pas
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Już po raz trzydziesty piąty proponujemy naszym Czytelnikom jeden z najstarszych i wciąż niesłabnący 
zainteresowaniem w Ostrowcu Świętokrzyskim Plebiscyt „Uczeń Roku”. Opieramy się o tradycyjne 
zasady, które przeświecały nam od samego początku przedsięwzięcia zainicjowanego wspólnie                
z Urzędem Miasta. Tak, jak to do tej pory bywało, każda szkoła podstawowa wybrała ucznia, który 
uznany jest wg. społeczności szkolnej – Uczniem Roku. Na stronach 13-15 „Gazety Ostrowieckiej” 
prezentujemy sylwetki i wspaniałe dokonania najlepszych uczniów. Czytelnicy, na tradycyjnych 
kuponach zamieszczonych na naszych łamach, będą mogli wybrać najlepszych z najlepszych.

Kupony należy składać w siedzibie redakcji ul. Polna 9G w Ostrowcu 
Świętokrzyskim w godzinach od 9.00 do 13.00 lub zostawić w naszej skrzynce 
pocztowej. Ostateczny termin przyjmowania to 15 czerwca br. godz. 12.00.

opr. pas

Wybieramy Ucznia Roku 2025/2026!
  Uczeń Roku 
  2025/2026

Imię i nazwisko kandydata na Ucznia Roku:

 ...............................................................................................................
 Imię i nazwisko zgłaszającego:

...............................................................................................................

Do Ostrowca Świętokrzyskiego tra-
fiło blisko 15 mln zł z Funduszy Euro-
pejskich dla Świętokrzyskiego na rea-
lizację projektu „Rewitalizacja centrum 
miasta Ostrowca Świętokrzyskiego”, 
oszacowanego na ponad 31 mln 300 
tys. zł. Dzięki temu wsparcie uzyskały 
trzy zadania polegające na: zagospo-
darowaniu Rynku, adaptacji podpiw-
niczenia budynku Ostrowieckiego Bro-
waru Kultury na funkcje kulturalno-
edukacyjne, a także rewitalizacji i roz-
woju terenów zieleni miejskiej w Ostro-
wcu Świętokrzyskim - Park Miejski.

- Od początku zabiegaliśmy o pełną 
możliwą kwotę dofinansowania i właś-
nie taki cel udało się osiągnąć. To bar-
dzo ważna informacja dla mieszkań-
ców, bo dzięki środkom zewnętrznym 
możemy realizować duże inwestycje 
bez obciążania miasta pełnymi kosz-
tami takich zmian. To kolejny dowód 
na to, że Ostrowiec Świętokrzyski sku-
tecznie sięga po fundusze europejskie 
i wykorzystuje je na rozwój miasta - 
podkreśla prezydent Artur Łakomiec. 
Dziękuję wszystkim osobom zaangażo-
wanym w przygotowanie dokumentacji 
i całego projektu. Przy tego typu pro-
gramach każdy szczegół ma znaczenie, 
a konkurencja o środki jest ogromna.

Głównym elementem projektu jest 
kwestia zagospodarowania Rynku. 

- Obecnie zadanie jest  na etapie 
postępowania przetargowego, a ofer-
ty można składać do 9 czerwca. Po 
realizacji mieszkańcy zyskają nowo-
czesną, zieloną i funkcjonalną prze-
strzeń do spotkań, rekreacji i wyda-
rzeń społeczno-kulturalnych. Prace 
planujemy zakończyć do połowy listo-
pada 2027 roku- mówi Dominik Smo-
liński, naczelnik Wydziału Planowania 
i Rozwoju Urzędu Miasta w Ostrowcu 
Świętokrzyskim. 

Należy pamiętać, że na dofinanso-
wanie realizacji zadania gmina złożyła 
2 wnioski: do programu Fundusze Euro-
pejskie dla Polski Wschodniej 2021-
2027 w ramach działania 2.2 Adaptacja 
do zmian klimatu: wniosek został roz-
patrzony pozytywnie – projekt otrzy-
mał dofinansowanie w wysokości 4 
340 1999,55 zł, do programu Fundu-
sze Europejskie dla Świętokrzyskiego 
2021-2027 FESW w ramach działania 
6.2 Rewitalizacja miast powiatowych.  
Wnioskowana kwota – 8 157 584,32 zł  
wniosek rozpatrzony pozytywnie. 

pas

Są miliony na rewitalizację 
centrum Ostrowca 
Świętokrzyskiego!

Taxi Ostrowiec - 881 210 800
(płatność kartą)
Taxi Trójka       - 515 906 666
(dawna NOVA, SUPER i PLUS - 
płatność kartą, zamów przez aplikację)
City Taxi           - 515 555 512
(płatność kartą)
     	             - 41 262 11 11
                               533 186 350
                            - 41 262 55 55
	              41 263 55 55
                             41 265 55 55
Halo Taxi        - 41 266 65 55
Halo Taxi        - 41 266 66 66
Ikar Taxi         - 41 266 76 76
(płatność kartą)
Lider Taxi        - 41 306 73 73
Red Taxi          - 728 850 849
Twoja Taxi      - 41 266 68 88
Taxi Extra       - 508 801 249

spis numerów:

Grosik 
Taxi

Echo Taxi
(płatność kartą)

M Park Ostrowiec Świętokrzyski otworzy 
się w trzecim kwartale 2027 roku
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To już kolejny raz kiedy słuchacze 
Uniwersytetu Trzeciego Wieku, dzia-
łającego przy Akademii Nauk Stoso-
wanych im. Józefa Gołuchowskie-
go, zapraszają najmłodszych miesz-
kańców do wspólnych inicjatyw.  Tym 
razem doskonałą okazją do twórcze-
go świętowania był obchodzony Dzień 
Dziecka. Przy wspaniałej publiczności, 
wśród której były dzieci z ostrowieckich 
przedszkoli, Teatr Żywego Słowa UTW 
zaprezentował piękną baśń „Śpiąca 
Królewna” w reżyserii Krystyny Borys, 
z muzyczną aranżacją Ewy Bałazy i 
Aleksandra Kostuchy.  Wśró gości były 
dyrekcja zaprosoznych przedszkoli – 

Jolanta Jeruzal z Publicvznego Przed-
szkola Nr 5 „Wesołe Kredki”, Baeta 
Krauze – Składanowska z Przedszkola 
z Oddziałami Integracyjnymi Nr 12 im. 
Marii Konopnickiej, Michał Gębka, pre-
zes Niepublicznego Żłobka i Przedszko-
la „Pajacyk” wraz z dyrektor  Jagodą 
Przyrowską – Gębka. W cudowny świat 
baśni wprowadzili widownię seniorzy 
aktorzy, którzy z wielkim sercem odda-
li się swoim rolom: Krystyna Janiszew-
ska, Anna Karczewska, Anna Gębusia, 
Maria Senderek, Tadeusz Morawski, 
Wanda Hauer, Lucyna Błachno, Anna 
Szczekala, Elżbieta Mroczek, Mirosła-
wa Duda, Henryk Cymerys oraz Irena 

Podsiadły. Mali goście gromkimi bra-
wami nagrodzili baśniowe widowisko. A 
w zamian za niezapomniane wrażenia 
, przedszkolaki zaprezentowały swoje 
zdolności artystyczne podczas wystę-
pów. Dzieci z grupy „Żabki” Przedszkola 
Nr 5, przygotowane przez wychowaw-
czynię – Katarzynę Gumułę – Ptasiń-
ską,    wystąpiły w tangu i tańcu nowo-
czesnym. Dzieci z grupy „Pszczółki” z 
Przedszkola nr 12 przygotowane przez 
Magdalenę Kapsiak i Barbarę Lipkę 
zaprezentowały piosenkę oraz taniec 
„trójniak”. Grupa „Bąbelki” z „Pajacy-
ka”, przygotowana przez Anne Kanię i 
Ilonę Sidor żywiołowo  zatańczyła  do 

piosenki ZOO Shakiry, zaś grupa „Dzwo-
neczki”, przygotowana przez Annę 
Gleń i Patrycje Pietralik zatańczyła 
do piosenki filmowej „Pół kroku stąd”. 
Zwieńczeniem prezentacji był utwór 
„Rodzinny twist” zaśpiewny przez obie 
grupy, będący pięknym podsumowa-
niem międzypokolenio-
wej integracji. Seniorzy 
byli pod wielkim wra-
żeniem talentów arty-
stycznych przedszko-
laków. Nie sposób w 
całym wydarzeniu nie 
dostrzec pracy i zaan-
gażowania przedsta-
wicieli zarządu UTW 
– II wiceprezes Barba-
ry Pronobis, Wandy 

Dziadowicz oraz Teresy Żelaznej z 
Samorządu UTW, a także nieocenione-
go fotografika UTW  Romualda Redli-
cha, jak również  pracowników- akusty-
ków MCK.  Był to piękny i twórczy czas 
integracji pokoleń, które pokazały, że 
są pełne pasji i  mają sobie wzajemnie 
wiele do zaoferowania. 

a.

Ciekawe incjatywy4 NUMER 22(3708) 
1 czerwca 2026 R. 

Słuchacze UTW łączą pokolenia!

Działanie finansowane z budżetu 
Gminy Ostrowiec Świętokrzyski w 
ramach dotacji celowej na rok 2026 na 
zadanie: „Kultura bez barier – jesień 
życia pełna pasji”.

Zobacz fotorelację na www.ostrowiecka.pl 

Mieszkańcy Ostrowca Świętokrzy-
skiego i okolic mogli w minioną niedzie-
lę odwiedzić Jarmark Młodych Przed-
siębiorczych, podczas którego dzieci i 
młodzież zaprezentowały i zaoferowa-
ły do sprzedaży własnoręcznie przygo-
towane produkty i usługi. To inicjatywa 
organizowana już po raz drugi przez 
Centrum Rozwoju Lokalnego. W tego-
rocznej edycji wzięło udział 30 uczest-
ników, w tym 25 dziewczynek i 5 chłop-
ców. Organizatorzy podkreślają, że to 
bardzo dobry wynik, zwłaszcza że w tym 

roku wydarzenie skierowano wyłącznie 
do uczniów szkół podstawowych.

Na stoiskach pojawiły się przede 
wszystkim wyroby rękodzielnicze, biżu-
teria, dekoracje, łapacze snów, a także 
lemoniada, fotobudka oraz różnego 
rodzaju gry i zabawy. Nie zabrakło rów-
nież stoisk wymiany, między innymi kart 
kolekcjonerskich. Jak podkreślają orga-
nizatorzy, jarmark ma nie tylko zachę-
cać do kreatywności, ale także uczyć 
podstaw przedsiębiorczości, odpowie-
dzialności i zależności między pracą a 
zarobkiem.

- Uważamy, że dla wielu uczestników 
dzisiejszego jarmarku będą to pierw-
sze w życiu pieniądze zarobione włas-

ną pracą- uważa dyrektor CRL, Mar-
cin Marzec. Takie doświadczenie zwy-

kle pozostaje w pamięci na długo. Jeśli 
młody człowiek sam coś przygotuje, 
zaoferuje innym i zobaczy, że ktoś chce 
z tego skorzystać, zaczyna rozumieć 
prosty związek między pracą a wyna-
grodzeniem. To ważna lekcja, pokazu-
jąca, że pieniądze nie biorą się znikąd, 
lecz są efektem zaangażowania i pomy-
słowości. Oczywiście sam udział w jar-
marku nie przesądzi o tym, że wszy-
scy uczestnicy zostaną w przyszłości 
przedsiębiorcami. Może jednak stać się 
jednym z ważnych elementów budowa-
nia świadomych, aktywnych i odpowie-
dzialnych mieszkańców. Liczymy rów-
nież na to, że w przyszłości część tych 
młodych osób będzie rozwijać własne 
inicjatywy właśnie tutaj.	          pas

Młodzi przedsiębiorcy zaprezentowali
swoje pomysły podczas jarmarku
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Szpitale powiatowe wciąż stoją 
przed ogromnymi wyzwaniami i pomi-
mo różnych zapowiedzi nadal brak jest 
konkretnych, systemowych rozwią-
zań uzdrawiających, trwającą od wielu 
lat trudną sytuację w ochronie zdro-
wia.  Wielospecjalistyczny Szpital w 
Ostrowcu Świętokrzyskim nadal czeka 
na wypłatę przez Narodowy Fundusz 
Zdrowia nadwykonań dotyczących 
świadczeń medycznych realizowanych 
dla pacjentów w 2025 roku.  Do połowy 
roku z kwoty ponad 21 milionów szpital 
odzyskał blisko 10 milionów, do zapłaty 
pozostaje jeszcze  11,5 miliona, których 
NFZ zapłacić nie chce. O rozliczeniach 
szpitalnych procedur  i zderzeniu eko-
nomii oraz misji ochrony zdrowia, doty-
czącej  ratowania ludzkiego zdrowia i 
życia rozmawiałam z dyrektorem szpi-
tala, Tomaszem Borońskim.

- Szpital prowadzi swoją działalność  
w zakresie ambulatoryjnej opieki szpi-
talnej, podstawowego zabezpieczenia 
szpitalnego czyli hospitalizacja i cała 
część zabiegowa oraz  diagnostyczna, 
jak również inne komórki, jak Zakład 

Opiekuńczo – Lecznicy, czy  wydzie-
lony kontrakt Oddziału Okulistyczne-
go włącznie z Poradnią. Limitowane 
świadczenia obejmują część umowy 
podstawowego zabezpieczenia szpi-
talnego, czyli  hospitalizację z pełnymi 
świadczeniami  - diagnostyką, zabiega-
mi operacyjnymi. Mamy tu też odziały 
leczenia zachowawczego jak Oddzia-
ły Wewnętrzne, czy Oddział Pulmono-
logii, Oddział Pediatrii i częściowo Kar-
diologii, gdyż mamy Kardiologię Zabie-
gową w połączeni z Carintem. Części 
tej  umowy, biorąc pod uwagę Oddzia-
ły za wyjątkiem Okulistyki i ZOL -u, to 
te świadczenia na oddziałach są obję-
te limitem. Według punktacji  w danym 
roku i każda procedura ma określo-
ną ilość punków do zrealizowania i to 
jest limit. Jak podpiszemy umowę na 
początku roku, zawierającą  oddziały, 
które są w limicie, to nic nam nie wolno 
więcej zrobić, bo wszystko, co jest 
ponad limit, to są nadwykonania. Jeśli 
więc mamy dla przykładu stu pacjentów 
z konkretnym schorzeniem na oddziale, 
rozłożonych na 12 miesięcy do lecze-
nia, jeśli więc pojawi się sto pierwszy 
pacjent, to już jest nadwykonanie. My, 
ze względu na ratowanie życia i zdro-
wia przyjmujemy tego pacjenta, wyko-
nujemy wszystkie potrzebne procedury, 
gdyż nie możemy na poziomie Szpital-
nego Oddziału Ratunkowego pacjenta 
odesłać i powiedzieć, że mamy limit. My 
tych pacjentów przyjmujemy. Ponosimy 
koszty, a na koniec roku dowiadujemy 
się, że za te ponoszone   nadwykona-
nia nie otrzymamy zapłaty. Taka sytua-
cja powoduje, że szpital ponosi określo-
ne koszty materiałów, infrastruktury, 
pracy, za które nie otrzymuje zapłaty – 
wyjaśnia dyrektor Tomasz Boroński. 

Co ciekawe  sto procent  zapłacono 
za nadwykonania w limicie za 2023 rok 
na początku 2024 roku. Za 2024 w roku 

2025 zapłacono  jedynie 28 procent, a 
za 2025 rok pieniędzy nie starczyło. I 
szpital wykonał procedury w limicie za 
2025 rok na ponad 7, 3 milionów i nie 
dostał nic.  

Na pytania dyrekcji kierowane do 
NFZ jest  odpowiedź, że na razie nie ma 
pieniędzy.

-Szpital wypracował 107,5 procen-
ta kontraktu za 2025 rok, to oznacza, że 
szpital ma potencjał i mamy pacjentów, 
którzy do nas garną. A naszym obo-
wiązkiem jest podejmowanie działań 
w zakresie ich leczenia i zaopatrzenia , 
tylko te pieniądze nie idą za pacjentem 
– dodaje dyrektor Tomasz Boroński.

Zgodnie z obowiązującymi rozlicze-
niami za 2025 rok NFZ powinien wypła-
cić ostrowieckiemu szpitalowi zaległe 
nadwykonania w kwocie 11,5 miliona. 
Tymczasem Oddział Świętokrzyski NFZ 
wydał oświadczenie, w którym czy-
tamy: „Narodowy Fundusz Zdrowia w 
Kielcach wyjaśnia, że  nadwykonania za 
2025 rok w Wielospecjalistycznym Szpi-
talu w Ostrowcu Świętokrzyskim wyno-
szą 1,5 mln złotych. Są to świadcze-
nia medyczne wykonane prze szpital 
dla pacjentów, które przekraczają limit 
określony w rocznym kontrakcie pla-
cówki z NFZ. Chodzi tu m. in. o świad-
czenia w zakładzie opiekuńczo leczni-
czym i rehabilitację neurologiczną”.  

          Niepokoju  i rozczarowania 
postawą NFZ nie kryje samorząd powia-
tu ostrowieckiego, który od początku 
kadencji podkreśla znaczenie działalno-
ści  szpitala i  bezpieczeństwa pacjen-
tów jako jedno z ziałań priorytetowych. 

A o działalności ostrowieckiego szpita-
la świadczą liczby – w 2025 roku hospi-
talizowano 23 398 pacjentów. Szpitalny 
Oddział Ratunkowy przyjął 23 068 osób, 
poradni specjalistyczne udzieliły 40 333 
świadczeń, a Stacja Dializ wykonała 13 
772 dializy ratujące ludzkie życie. 

Obowiązujące od 1 kwietnia br. roz-
porządzenie prezesa NFZ też nie napa-
wa optymizmem, gdyż dotyczy ogra-
niczenia świadczeń dla pacjentów z 
zakresu badań radiologicznych, a więc 
rezonansu magnetycznego, tomogra-
fii komputerowej, jak również  badan 
endoskopowych – kolonoskopii i gastro-
skopii. Za nadwykonania w tym zakre-
sie NFZ ma płacić odpowiednia 50 i 60 
procent w następnym roku. Taka polity-
ka nie tylko  prowadzi do utraty płyn-
ności przez szpitale, ale przede wszyst-
kim ogranicza dostępność pacjentów 

do świadczeń i wymusza oczekiwanie 
w długich kolejkach do planowanych  
zabiegów.  

Obecnie trwają rozmowy dyrekcji i  
samorządu powiatu z Narodowym Fun-
duszem Zdrowia w Kielcach, dotyczące 
wypłaty nadwykonań. 

   Wielospecjalistyczny Szpital w 
Ostrowcu Świętokrzyskim nie odmawia 
pomocy pacjentom tylko dlatego, że 
skończył się limt. Nikt nie odsyła ludzi „z 
kwitkiem”, gdy chodzi o ratowanie ludz-
kiego życia i zdrowia. Komu więc ma 
służyć szpital i ochrona zdrowia, jeśli 
nie osobom chorym, którzy potrzebują 
tej formy pomocy? Czy ekonomia stanie 
się ważniejsza od ludzkiego życia?

A. Mroczek  

Agnieszka 
Rogalińska 
starosta 
ostrowiecki 
Szpital realizował 
świadczenia potrzebne 
mieszkańcom 
powiatu, ograniczał 
kolejki i odpowiadał 
na rzeczywiste 
potrzeby zdrowotne. 
Oczekujemy od 
NFZ partnerskiego 
podejścia do placówek 
publicznych, a nie wyłącznie formalnego powoływania 
się na limity kontraktowe. Jako samorząd jesteśmy 
zaniepokojeni stanowiskiem NFZ sprowadzającym 
problem wyłącznie do limitów finansowych, bez 
uwzględnienia rzeczywistych potrzeb zdrowotnych 
mieszkańców oraz wysiłku szpitala w ograniczaniu kolejek 
i zwiększaniu dostępności świadczeń medycznych.          

„Niewydolny system i nadwykonania, 
które obciążają szpital. Czy trzeba 
będzie wybierać między ekonomią, 
a ludzkim życiem i zdrowiem?

Kilkaset osób z powiatu ostrowie-
ckiego oraz ościennych powiatów 
wzięło udział w spotkaniu z Mateu-
szem Morawieckim , premierem w 
latach 2017-2023, które odbyło się w 
auli Akademii Nauk Stosowanych im. 
Józefa Gołuchowskiego. Do Ostrowca 
M. Morawiecki przybył na zaprosze-
nie posła Andrzeja Kryja. W spotkaniu 
uczestniczyli także m.in.  senator Jaro-

sław Rusiecki, poseł Krzysztof Lipiec, 
europoseł Arkadiusz Mularczyk, bur-
mistrz Lech Łodej, wójt Hubert Żądło, 
radni powiatu Emilia Łupina, Grze-
gorz Kazimierski, Jarosław Czarne-
cki oraz przedstawiciele środowisk 
Prawa i Sprawiedliwości, organizacji i 
stowarzyszeń.

-Program „Polska jednej prędko-
ści” szczególnie  w takich miastach 
jak Ostrowiec Świętokrzyski potrzebne 
są programy, które wyrównują poziom 
szans względem największych ośrod-
ków, a nowe zasady f inansowania 
samorządu terytorialnego idą dokład-
nie w odwrotnym kierunku, to znaczy 
właśnie Warszawa i Kraków mogą naj-
więcej na tym zyskać, a miasta mniej-
sze, średniej  wielkości, które  w mniej-
szym stopniu mają szansę przyciągać 
inwestorów, mają być wciśnięte do 
kąta. My się z tym nie zgadzamy i stąd 
ten program. Fundamentalnie ważny 
program Starachowice, jak wiele innych 
miast tutaj bardzo często odwiedzamy, 
spotykamy się z mieszkańcami z samo-
rządowcami, wójtami i naprawdę jest 
to szalenie ważne, aby mieszkańcy 
widzieli różnicę  w poziomie inwestycji 
w czasach kiedy PiS trzymało stery rzą-

dów i kiedy mój następca, obecny pre-
mier niestety potwierdził to kilkanaście 
miesięcy temu, że nie będzie żadnych 
programów, nawiązując do słów swo-
jego ministra finansów Jacka Rostow-
skiego „piniędzy nima i nie będzie”. To 
jest ich polityka dla samorządu – my 
się  z nią nie zgadzamy i dlatego zupeł-
nie inna propozycja dla mieszkańców 
miast, powiatów, stąd niech popłynie 
na całe województwo świętokrzyskie 
z Ostrowca Świętokrzyskiego – mówił 
podczas spotkania z dziennikarzami 
Mateusz Morawiecki. 

Podczas spotkania z mieszkańcami 
M. Morawiecki  mówił więcej o swoim 
programie, o gospodarce, samorzą-
dach,  a także odniósł się do małżeństw 
jednopłciowych, emigrantów i edukacji 
zdrowotnej, krytykując decyzje w tych 
kwestiach  obecnego rządu. M. Mora-
wiecki nie odniósł się do kwestii konflik-
tu z Jarosławem Kaczyńskim i popiera-
jącą go frakcją. Trudno jednak było nie 
dostrzec braku obecności chociażby 
szefowej świętokrzyskich struktur PiS, 
Anny Krupki, jak również ostrowieckich 
działaczy PiS struktur powiatowych 
Zbigniewa Dudy, większości radnych 
miejskich i powiatowych, czy  też Mag-
daleny Zieleń. Większość obecnych 
na spotkaniu czołowych działaczy PiS, 
były to osoby sprzyjające Stowarzysze-
niu M. Morawieckiego „Rozwój Plus”.

A. Mroczek              

Mateusz Morawiecki  w Ostrowcu
z  programem „Polska jednej prędkości”
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Ostrowiec Świętokrzyski, dnia 01.06.2026 r.

OGŁOSZENIE
PREZYDENTA MIASTA OSTROWCA ŚWIĘTOKRZYSKIEGO

o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego części miasta Ostrowca Świętokrzyskiego w rejonie ulic: Nowe Piaski,                 
Karola Szymanowskiego, Henryka Sienkiewicza oraz Cmentarza Komunalnego – Etap I.

Na podstawie art. 17 pkt  11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2026 
r., poz. 538 z późn. zm.) oraz uchwały Nr XXI/54/2025 Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego z dnia 25.04.2025 r. zmienionej 
uchwałą Nr XXXV/169/2025 z dnia 17.12.2025 r., zawiadamiam o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Ostrowca Świętokrzyskiego w rejonie ulic: Nowe 
Piaski, Karola Szymanowskiego, Henryka Sienkiewicza oraz Cmentarza Komunalnego – Etap I, które będą prowadzone w 
terminie od dnia 01.06.2026 r. do dnia 01.07.2026 r. i obejmują:

1. zbieranie uwag w terminie od dnia 01.06.2026 r. do dnia 01.07.2026 r.;
2. spotkanie otwarte, które odbędzie się w dniu 16.06.2026 r., od godz. 15:45 do 16:45 w Sali Konferencyjnej 001 Urzędu 

Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski. Możliwy jest również udział 
w spotkaniu w trybie online za pośrednictwem platformy zoom – link dostępowy:

https://zoom.us/j/92242203488?pwd=8bmXaf91X8I3WXZMgRWtxtEtYhsWZK.1
Identyfikator spotkania: 922 4220 3488
Kod dostępu: 885244;
3. dyżur projektanta, który odbędzie się w dniu 16.06.2026 r., od godz. 17:00 do 18:00, w Sali Konferencyjnej 001 Urzędu 

Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski;
4. prowadzenie punktu konsultacyjnego, które będzie miało miejsce w dniu 19.06.2026 r., od godz. 15:45 do 16:45 w Sali Kon-

ferencyjnej 002 Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski.
Z ww. projektem planu miejscowego można zapoznać się w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ul. Jana 

Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski,Biuro Obsługi Interesanta (zwane dalej „BOI”), Sala Zielona, stanowisko Nr 
2, w godzinach pracy Urzędu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego (zwanego dalej „BIP”) 
pod adresem:

https://bip.um.ostrowiec.pl/artykuly/3325/sporzadzanie-miejscowego-planu-zagospodarowania-przestrzennego-
czesci-miasta-ostrowca-swietokrzyskiego-w-rejonie-ulic-nowe-piaski-karola-szymanowskiego-henryka-sienkiewicza-
oraz-cmentarza-komunalnego, 

także za pośrednictwem strony internetowej Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego pod adresem:  https://
um.ostrowiec.pl/aktualnosci/aktualnosci/ .

Zainteresowani mogą składać uwagi do ww. projektu planu miejscowego na formularzu zgodnym ze wzorem stanowią-
cym załącznik do rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada 2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma 
dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. poz. 2509), udostępnionym w wersji elektronicznej w BIP (link dostępowy: 
https://bip.um.ostrowiec.pl/sprawa-do-zalatwienia/27462/pismo-wniosek-dotyczace-aktu-planowania-przestrzenne-
go) oraz w wersji papierowej w BOI, Sala Zielona, stanowisko Nr 2.

Składający uwagę podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elek-
tronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej 
uwagą, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Uwagi można składać osobiście w BOI, Sala Zielona, stanowisko nr 2 lub za pośrednictwem poczty na adres: Urząd Miasta 
Ostrowca Świętokrzyskiego, ul. Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski. Jako wniesione na piśmie uznaje się 
również uwagi wniesione w postaci elektronicznej na adres wpr@um.ostrowiec.pl opatrzone bezpiecznym podpisem elektro-
nicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu lub opatrzone podpisem potwierdzonym pro-
filem zaufanym za pośrednictwem platformy E-Doręczenia, adres skrzynki: AE:PL-71942-53333-VCCGG-20, lub za pomocą 
elektronicznej skrzynki podawczej w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 17 lutego 2005r. o informatyzacji działalności pod-
miotów realizujących zadania publiczne (Dz. U. z 2024 r. poz. 1557 z późn. zm.).

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego.
Nadmienia się, iż siedziba Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego jest dostosowana do potrzeb osób ze szczególny-

mi potrzebami (m.in. wyposażona w 
windę i oznaczenia w języku Braille’a). 
Ponadto na spotkaniu otwartym oraz 
w trakcie dyżuru projektanta i pro-
wadzonego punktu konsultacyjnego 
będzie obecna osoba posługująca się 
polskim językiem migowym.

Klauzula informacyjna dotycząca 
przetwarzania danych osobowych w 
Urzędzie Miasta Ostrowca Świętokrzy-
skiego wraz z informacją o ogranicze-
niu wynikającym z art. 8a ust. 1 usta-
wy o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym, dostępna jest pod lin-
kiem: https://um.ostrowiec.pl/obowia-
zek-informacyjny.html .

OGŁOSZENIE
PREZYDENTA MIASTA OSTROWCA ŚWIĘTOKRZYSKIEGO

z dnia 01.06.2026 r.

Na podstawie art. 21 ust. 1 i ust. 2 pkt 2 i 7, art. 30, art. 39 ust. 1, art. 40, art. 
41 i art. 42 pkt 1 w związku z art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2026 
r. poz. 670 t.j.) Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego zawiadamia, że w 
ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko informacje o projekcie 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części miasta Ostro-
wca Świętokrzyskiego w rejonie ulic: Nowe Piaski, Karola Szymanowskiego, 
Henryka Sienkiewicza oraz Cmentarza Komunalnego – Etap I (zwanego dalej 
„MPZP”) wraz z prognozą oddziaływania na środowisko zostały zamieszczone w 
publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje 
o środowisku i jego ochronie, prowadzonym w wersji elektronicznej i udostępnio-
nym w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego – link 
dostępowy:

https://bip.um.ostrowiec.pl/artykuly/3339/rok-2026 .
Z powyższymi dokumentami można zapoznać się w siedzibie Urzędu Mia-

sta Ostrowca Świętokrzyskiego, ulica Jana Głogowskiego 3/5, 27-400 Ostro-
wiec Świętokrzyski, Biuro Obsługi Interesanta, Sala Zielona, stanowisko Nr 2, w 
dniach od 01.06.2026 r. do 01.07.2026 r., w godzinach pracy Urzędu, jak również 
w Biuletynie w Biuletynie Informacji Publicznej Miasta Ostrowca Świętokrzy-
skiego pod adresem:

https://bip.um.ostrowiec.pl/artykuly/3325/sporzadzanie-miejscowego-
planu-zagospodarowania-przestrzennego-czesci-miasta-ostrowca-swieto-
krzyskiego-w-rejonie-ulic-nowe-piaski-karola-szymanowskiego-henryka-
sienkiewicza-oraz-cmentarza-komunalnego . 

Informuje się, że uwagi i wnioski do prognozy oddziaływania na środowisko 
można składać w nieprzekraczalnym terminie do 01.07.2026 r.

Zgodnie z art. 40 ww. ustawy uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie 
pisemnej na adres: Urząd Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego, ul. Jana Głogow-
skiego 3/5, 27-400 Ostrowiec Świętokrzyski, ustnie do protokołu lub za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej na adres wpr@um.ostrowiec.pl, bez koniecz-
ności opatrywania ich kwalifikowanym podpisem elektronicznym, o którym mowa 
w ustawie z dnia 5 września 2016r. o usługach zaufania oraz identyfikacji elektro-
nicznej (Dz.U. z 2024 r. poz. 1725 z późn. zm.) lub za pośrednictwem platformy 

E-Doręczenia: AE:PL-71942-53333-VCCGG-20.
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Prezydent Miasta Ostrowca 

Świętokrzyskiego.
Zgodnie z art. 41 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochro-

nie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania 
na środowisko uwagi lub wnioski złożone po upływie ww. terminu pozostawio-
ne będą bez rozpatrzenia.

KLAUZULA INFORMACYJNA
Na podstawie art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 

z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych 
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/
WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. U. UE. L. Nr 119 z 4 maja 2016 r., s.1, ze zm.) 
- dalej: „RODO” informuję, że:

1. Administratorem przetwarzanych danych osobowych jest Prezydent Miasta Ostrowca 
Świętokrzyskiego mający siedzibę mieszczącą się pod adresem: ul. Jana Głogowskiego 3/5, 27 
– 400 Ostrowiec Świętokrzyski, tel. 41 267 21 00 – zwany dalej „Administratorem”.

2. Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych, z którym można się kontaktować, 
we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych, za pośrednictwem 
adresu e-mail: inspektor@cbi24.pl lub iod@um.ostrowiec.pl bądź pisemnie, kierując korespon-
dencję na adres Administratora podany w pkt 1. 

3. Dane osobowe podlegają przetwarzaniu na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO, jako nie-
zbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na Administratorze określonego przepi-
sami ustawy z dnia 27 marca 2023 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, ustawy 
z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko  – w celu 
umożliwienia złożenia uwag i wniosków o których mowa w art. 17 ustawy z dnia 27 marca 2023 
r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 paździer-
nika 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w 
ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko.

4. Przetwarzane dane mogą zostać przekazane następującym kategoriom odbiorców: a) 
podmiotom przetwarzającym – osobom fizycznym lub prawnym, organom publicznym, jed-
nostkom lub innym podmiotom, które przetwarzają dane osobowe w imieniu Administratora – 
w szczególności dostawcom usług teleinformatycznych, podmiotom zapewniającym ochronę 
danych osobowych i bezpieczeństwo IT; b) podmiotom lub organom którym Administrator jest 
ustawowo obowiązany przekazywać dane lub uprawnionym do ich otrzymania na podstawie 
przepisów prawa.

5. Przetwarzane dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji 
celu wskazanego w pkt 3, z uwzględnieniem okresów przechowywania określonych przez Jedno-
lity Rzeczowy Wykaz Akt obowiązujący u Administratora i ustawę z dnia 14 lipca 1983 r. o naro-
dowym zasobie archiwalnym i archiwach. W przypadku, gdy okres przechowywania danych oso-
bowych uzyskanych w toku prowadzenia postępowań dotyczących sporządzania aktów plano-
wania przestrzennego nie wynika z przepisów ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zaso-
bie archiwalnym i archiwach, Administrator przechowuje dane przez okres ustalony zgodnie z 
przepisami wydanymi na podstawie art. 6 ust. 2b ww. ustawy.

6. W związku z przetwarzaniem przez Administratora Pani/Pana danych osobowych przysłu-
guje Pani/Panu prawo żądania od Administratora dostępu do, dotyczących Pani/Pana, danych 
osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania lub prawo do wniesie-
nia sprzeciwu wobec przetwarzania, a także prawo do przenoszenia danych - w zakresie i na 
zasadach określonych przepisami prawa ochrony danych osobowych.

7. Ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego - Prezesa Urzędu Ochrony 
Danych Osobowych (ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa).

8. Podanie przez Panią/Pana, danych osobowych jest wymogiem ustawowym - osoba, któ-
rej dane dotyczą, jest zobowiązana do ich podania. Konsekwencją niepodania danych może być 
brak możliwości realizacji celu przetwarzania danych, wskazanego w pkt 3.

9. Administrator, informuje, iż na podstawie art. 8a ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2023 r. o 
planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym prawo, o którym mowa w art. 15 ust. 1 lit. g 
RODO - do wszelkich dostępnych informacji o źródle danych, jeżeli dane nie zostały zebrane od 
osoby, której dane dotyczą - przysługuje, jeżeli nie wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od 
której dane te pozyskano.

I N F O R M A C J A

Prezydent Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego informuje, że na tablicy ogło-
szeń  w siedzibie Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego na okres 21 dni, tj. 
od dnia 29 maja 2026 r. do dnia 19 czerwca 2026 r. został wywieszony wykaz o 
przeznaczeniu do wynajęcia na rzecz Wnioskodawcy, na czas nieokreślony grun-
tu stanowiącego część działki oznaczonej w ewidencji gruntów nr 219/4 (obręb 
5, arkusz 2) o powierzchni ok. 451 m², położonego w Ostrowcu Świętokrzyskim 
w rejonie ulicy Modrzewiowej z przeznaczeniem pod zieleń przydomową  - cele 
rekreacyjno-wypoczynkowe.

Wykaz został również zamieszczony na stronach internetowych www.
um.ostrowiec.pl i bip.um.ostrowiec.pl. 

Szczegółowe informacje można uzyskać w Biurze Obsługi Interesanta, sala 
zielona – gospodarka nieruchomościami G - stanowisko nr 3 lub telefonicznie w 
Wydziale Mienia Komunalnego Urzędu Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego  tel. /41/ 
26 -72-204.
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Już w przyszłym sezonie w Ostro-
wcu Świętokrzyskim wystartuje system 
roweru miejskiego. Na ulice miasta 
wyjedzie 153 rowerów nowej genera-
cji, połączonych w inteligentną infra-
strukturę. Różnorodność, dostępność i 
najnowsze rozwiązania technologicz-
ne to znaki rozpoznawcze ostrowieckiej 
wypożyczalni rowerów miejskich. Za 
realizację projektu odpowiada konsor-
cjum Orange Polska i ROOVEE.

Choć w wielu miastach działa-
ją wypożyczalnie rowerów miejskich, 
projekt realizowany w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim jest wyjątkowy z kilku 
powodów.

Różnorodność to jedna z najważniej-
szych cech systemu, który powstanie w 
Ostrowcu Świętokrzyskim. Obejmie on 
klasyczne rowery miejskie, rowery ze 
wspomaganiem elektrycznym, modele 
MTB, cargo i dziecięce, a także rozwią-
zania wspierające rodziny z najmłod-
szymi rowerzystami. Nie zabraknie fote-
lików dziecięcych ani przyczepek. Kolej-
nym wyróżnikiem będzie dostępność — 
w ofercie znajdą się również tzw. rowery 
rehabilitacyjne, czyli trzykołowe, które 
pomogą przemieszczać się osobom ze 
specjalnymi potrzebami. Dostarczone 
zostaną także elektryczne napędy do 
wózków dla osób z niepełnosprawnoś-
ciami. To rozwiązania, które zwiększają 
mobilność użytkowników z ogranicze-
niami ruchowymi i dają im większą swo-
bodę poruszania się po mieście. Coraz 
częściej mówi się o projektowaniu usług 
publicznych „dla wszystkich” — tutaj ta 
idea staje się rzeczywistością. Trzecim 
atutem będzie technologia, ponieważ 
system zostanie oparty na inteligen-
tnych rozwiązaniach: aplikacji mobil-
nej, monitoringu GPS, zdalnym zarzą-
dzaniu flotą, płatnościach online, w tym 
BLIKIEM, oraz elektronicznych zabez-
pieczeniach rowerów typu O-Lock. To 
właśnie takie elementy sprawiają, że 
miejska mobilność staje się wygodna i 
intuicyjna.

– Cieszymy się, że w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim nowoczesna mobilność 
będzie dostępna dla wszystkich miesz-
kańców, niezależnie od wieku, stylu 
życia czy poziomu sprawności. Ten pro-
jekt pokazuje, że technologia może real-
nie poprawiać komfort codziennego 
życia i wspierać rozwój bardziej przy-
jaznych miast – mówi Artur Łakomiec, 
prezydent Ostrowca Świętokrzyskiego.

– Chcieliśmy stworzyć system, który 
będzie naprawdę dostępny dla każde-
go mieszkańca i odpowie na różnorodne 
potrzeby użytkowników. Dlatego obok 
klasycznych rowerów pojawią się rów-
nież modele specjalistyczne oraz roz-
wiązania wspierające osoby z niepeł-
nosprawnościami i rodziny z dziećmi. 
Stawiamy też na nowoczesną technolo-
gię, która ma sprawić, że korzystanie z 
roweru miejskiego będzie proste, intui-
cyjne i wygodne – mówi Daniel Januko-
wicz, przedstawiciel firmy ROOVEE.

W ramach inwestycji powstanie rów-
nież pełna infrastruktura techniczna 
oraz zaplecze do obsługi użytkowników 
systemu. Biuro Obsługi Klienta i Punkt 
Obsługi Użytkownika Roweru Miejskiego 
będą działały na stadionie MOSiR przy 
ul. Świętokrzyskiej. To właśnie MOSiR 

będzie odpowiadał za późniejsze funk-
cjonowanie systemu, w tym serwisowa-
nie rowerów, magazynowanie sprzętu i 
relokację jednośladów. Wiaty rowerowe 
rozmieszczone na terenie całego miasta 
będą pełniły funkcję stacji rowerowych. 
System umożliwi wypożyczanie i zwrot 
roweru w dowolnym punkcie przez całą 
dobę, siedem dni w tygodniu.

Realizacja inwestycji została podzie-
lona na trzy etapy. Pierwszy zakoń-
czy się w 2026 roku wraz z dostawą 
części sprzętu i testowym uruchomie-
niem systemu. Pełne wdrożenie Syste-
mu Roweru Miejskiego zaplanowano na 
1 kwietnia 2027 roku. Trzeci etap obej-
mie sześcioletnią obsługę oraz wspar-
cie funkcjonowania systemu aż do 2033 
roku.

Projekt jest współfinansowany ze 
środków Europejskiego Funduszu Roz-
woju Regionalnego w ramach programu 
Fundusze Europejskie dla Świętokrzy-
skiego 2021–2027. Całość stanowi część 
większego przedsięwzięcia „Poprawa 
bezpieczeństwa w ruchu rowerowym 
i pieszym na terenie miasta Ostrowca 
Świętokrzyskiego”, którego łączna war-
tość przekracza 20 mln zł (wkład Fundu-
szy Europejskich: 11 620 607,71 zł).
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Z życia miasta

Konsorcjum Orange i ROOVEE dostarczy 
rowery miejskie w Ostrowcu Świętokrzyskim

Artur Łakomiec, 
prezydent 
miasta
Miasto już dziś 
dysponuje ponad 
60 kilometrami 
dróg rowerowych, 
Miejscami Obsługi 
Rowerzystów 
oraz specjalnymi 
wiatami 
rowerowymi, 
co stanowi solidne zaplecze dla nowego systemu 
miejskiej mobilności.

„

Podczas ubiegłotygodniowej sesji 
Rady Miasta radni otrzymali „Raport o 
stanie Gminy Ostrowiec Świętokrzyski 
za 2025 rok”.

– Dokument ten nie stanowi jedynie 
realizacji ustawowego obowiązku, ale 
przede wszystkim jest elementem odpo-
wiedzialnego dialogu z mieszkańcami 
o teraźniejszości i przyszłości miasta 
oraz gminy – mówił podczas sesji pre-
zydent Artur Łakomiec. – Wiele mniej-
szych miast przedstawia taki dokument 
na kilkunastu czy kilkudziesięciu stro-

nach, jednak my, jak co roku, chcemy 
podejść do tego opracowania w sposób 
konstruktywny, tak aby wszyscy otrzy-
mali solidny fundament do dyskusji.

Tegoroczny raport liczy 220 stron 
i został podzielony na siedem rozdzia-
łów. Najobszerniejszy z nich poświę-
cono warunkom życia mieszkańców 
Ostrowca Świętokrzyskiego, choć 
równie szeroko omówiono kwestie 
demograficzne.

Jak słyszeliśmy podczas sesji, miasto 
konsekwentnie realizuje politykę gospo-

darczą ukierunkowaną na przyciąganie 
inwestorów i tworzenie nowych miejsc 
pracy. Rok 2025 był czasem rozwoju 
gospodarczego oraz poprawy jakości 
życia mieszkańców. Kluczowe działa-
nia obejmowały rozbudowę infrastruk-
tury elektroenergetycznej, przygoto-
wanie nowych terenów inwestycyjnych, 
wspieranie lokalnej przedsiębiorczości 
oraz rozwój inwestycji przemysłowych.

- Potwierdzeniem skuteczności tych 
działań było zdobycie przez Ostrowiec 
Świętokrzyski tytułu laureata konkursu 
„Grunt na medal”, co potwierdziło atrak-
cyjność inwestycyjną miasta. Kontynu-
owano również inwestycje w przestrzeń 
publiczną, komunikację z mieszkańca-
mi, edukację, kulturę i sport- mówił pre-
zydent Artur Łakomiec. Raport stano-
wi zaproszenie do wspólnej rozmowy 
o przyszłości miasta oraz do aktywne-
go udziału mieszkańców w jego rozwo-
ju. Serdecznie dziękuję i zachęcam do 
uważnej lektury. 

Dyskusja nad „Raportem o stanie 
Gminy Ostrowiec Świętokrzyski za 2025 
rok” odbędzie się podczas czerwcowej 
sesji absolutoryjnej. 

Raport o stanie gminy trafił do radnych
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23 maja br. Powiatowe Centrum 
Pomocy Rodzinie rozpoczęło szkole-
nie PRIDE dla kandydatów na rodziny 
zastępcze. Szkolenie realizowane jest 
w dwóch edycjach i stanowi niezwy-
kle ważny krok w budowaniu systemu 

wsparcia dla dzieci, które z różnych 
powodów nie mogą wychowywać się 
w swoich rodzinach biologicznych. W 
szkoleniu bierze udział ponad 20 osób. 

-Rodzicielstwo zastępcze to coś 
znacznie więcej niż opieka. To codzien-

na obecność, cierpliwość, troska i goto-
wość do podarowania dziecku poczu-
cia bezpieczeństwa, którego często 
wcześniej nie miało. To stworzenie 
domu, w którym dziecko może po pro-
stu być dzieckiem – bez lęku, niepewno-

ści i samotności. Dlatego tak ważne jest 
odpowiednie przygotowanie przyszłych 
rodzin zastępczych. Program PRIDE 
pomaga kandydatom lepiej zrozumieć 
potrzeby dzieci po trudnych doświad-
czeniach, uczy budowania relacji opar-
tych na zaufaniu i pokazuje, jak wspie-
rać dziecko w odbudowywaniu poczu-
cia własnej wartości oraz wiary w ludzi 
– mówi Joanna Pikus dyrektor Powiato-
wego Centrum Pomocy Rodzinie

Każde dziecko zasługuje na ciepło, 
uwagę i bezpieczne miejsce do życia. 
Niestety wiele dzieci trafiających do 

pieczy zastępczej niesie ze sobą bagaż 
trudnych doświadczeń, emocji i traum. 
Właśnie dlatego tak ogromne zna-
czenie mają osoby, które decydują się 
otworzyć swoje serca i domy, by dać im 
szansę na spokojniejsze dzieciństwo i 
lepszą przyszłość.

Organizacja takich szkoleń to inwe-
stycja w dobro dzieci, ale także w budo-
wanie wrażliwej, odpowiedzialnej i soli-
darnej społeczności. To dowód na to, że 
nadal są ludzie gotowi pomagać, wspie-
rać i dawać nadzieję tam, gdzie jest ona 
najbardziej potrzebna.                     (am) 
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Niedzielne popołudnie było niezwy-
kłą okazją do rodzinnego świętowania, 
dzięki Powiatowemu Centrum Pomocy 
Rodzinie, które zorganizowało impre-
zę plenarową  - Międzynarodowy Dzień 
Rodzin i Rodzicielstwa Zastępczego. Na 
wszystkich uczestników czekało mnó-
stwo atrakcji: dmuchańce, kreatyw-
ne gry i zabawy, zachęcające dzieci 
do aktywności, muzyka, wystepy arty-
styczne,  a także poczęstunek. Jednak, 
jak mówiły podczas otwarcia imprezy 
starosta ostrowiecki Agnieszka Roga-
lińska i Joanna Pikus, dyrektor Powia-
towego Centrum Pomocy Rodzinie, 
obchodzone święto to nie tylko integra-
cyjna zabawa.    

- To coś znacznie więcej niż wspól-
na zabawa i rodzinny piknik. To ważna 
społecznie inicjatywa, która przypomi-

na, jak ogromną wartość mają rodzi-
na, bliskość i odpowiedzialność za dru-
giego człowieka. Takie działania budu-
ją świadomość społeczną na temat 
rodzicielstwa zastępczego i pokazują, 
że dzieci potrzebujące wsparcia nie są 
anonimowe – żyją obok nas i potrzebu-
ją bezpiecznego domu, troski oraz rela-
cji. Wydarzenia integracyjne pomaga-
ją przełamywać stereotypy, zachęcają 
do rozmowy o pieczy zastępczej i poka-
zują, że rodziny zastępcze nie są same 
w swojej codziennej misji. To również 
przestrzeń do wzmacniania więzi mię-
dzy rodzinami, instytucjami i lokalną 
społecznością. Dzięki takim spotkaniom 
buduje się poczucie wspólnoty, wzajem-
nego wsparcia i solidarności. Dla wielu 
dzieci jest to także okazja do doświad-
czenia zwyczajnej radości, akceptacji 

i poczucia, że są ważne i zauważane – 
mówił dyrektor Joanna Pikus.

W czasach, gdy relacje społeczne 
często schodzą na dalszy plan, takie 
inicjatywy mają szczególne znacze-
nie. Pokazują, że inwestowanie w rodzi-
nę, integrację i wzajemną uważność 
to inwestowanie w silniejsze, bardziej 
empatyczne społeczeństwo.   

Ogromną wartością tegorocznej ini-
cjatywy jest skala współpracy i zaan-
gażowania lokalnej społeczności. Aż 46 
jednostek, firm oraz organizacji poza-
rządowych zadeklarowało udział w 
wydarzeniu, przygotowując wspólnie 
44 stoiska. To wyraźny sygnał, że wokół 
tak ważnych społecznie działań potra-
f ią jednoczyć się różne środowiska 
– samorząd, szkoły, instytucje, przed-
siębiorcy, organizacje społeczne oraz 

mieszkańcy. Tak szerokie zaangażowa-
nie pokazuje, że idea wspólnoty i wza-
jemnego wsparcia ma ogromną siłę. 
Każda obecność, każde stoisko, każda 
forma pomocy i współpracy to dowód 
na to, że lokalna społeczność chce 
aktywnie uczestniczyć w budowaniu 
miejsca przyjaznego dzieciom i rodzi-
nom.  Szczególnego znaczenia wyda-
rzeniu dodały również występy arty-
styczne dzieci z 14 placówek oświato-
wych z terenu powiatu ostrowieckiego. 
Ich obecność nie tylko wzbogaca pro-
gram wydarzenia, ale przede wszystkim 

symbolizuje integrację, współdziałanie i  
budowanie relacji już od najmłodszych 
lat. To właśnie dzieci najlepiej pokazują, 
jak ważna jest otwartość, akceptacja i 
wspólne tworzenie przestrzeni, w której 
każdy może czuć się ważny i potrzebny.

Wydar zenie zorganizowano w 
ramach projektu współfinansowane-
go ze środków Europejskiego Fundu-
szu Społecznego w ramach programu 
regionalnego Fundusz dla Świętokrzy-
skiego „Rodzina w Centrum”.

(am) 

Międzynarodowy Dzień Rodzin I Rodzicielstwa Zastępczego 

Szkolimy kandydatów na rodziny zastępcze!

Joanna Pikus 
dyrektor 
Powiatowego 
Centrum Pomocy 
Rodzinie w 
Ostrowcu 
Świętokrzyskim 
Promocja 
rodzicielstwa 
zastępczego to 
inwestycja w 
dzieciństwo, rozwój 
i przyszłość dzieci, 
które nie mogą wychowywać się w rodzinach 
biologicznych. Powiatowe Centrum Pomocy 
Rodzinie nie tworzy rodzin zastępczych, one 
powstają z inicjatywy ludzi o otwartych sercach, 
którzy chcą podzielić się rodzicielską miłością 
i ciepłem rodzinnego domu. My wspieramy 
takie rodziny, organizujemy szkolenia, służymy 
zawsze pomocą w każdej sytuacji i zachęcamy do 
otwierania serc na rodzicielską  miłość.     

„
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Na sesji nadzwyczajnej, która 
odbyła się  27 maja br.,  radni otrzy-
mali Raport o Stanie Powiatu Ostro-
wieckiego za 2025 rok. Jak  mówił 
wicestarosta Łukasz Dybiec , to 
obszerny, ponad 140-stronicowy 
dokument zawierający zadania, 
strategie i programy realizowane 
przez zarząd powiatu i podległe jed-
nostki  w 2025 roku. To także realiza-
cja budżetu powiatu poprzez inwe-

stycje w poszczególne dziedziny – 
infrastrukturę drogową, edukację, 
ochronę  zdrowia, transport, kultu-
rę, sport i turystykę. 

Jak zapowiedział przewodniczą-
cy Rady Powiatu Mariusz Paster-
nak, radni będą dyskutowali nad 
Raportem podczas sesji absoluto-
ryjnej 3 czerwca br.

Miniony weekend obfitował w wydarzenia dedykowane najmłodszym miesz-
kańcom powiatu ostrowieckiego z okazji Dnia Dziecka, w których uczestniczyli 
przedstawiciele samorządu Powiatu Ostrowieckiego. Starosta Agnieszka Roga-
lińska, wicestarosta Łukasz Dybiec, członkowie zarządu powiatu Robert Rogala i 
Piotr Maj oraz przewodniczący Rady Powiatu Mariusz Pasternak, aktywnie włą-
czali się w imprezy, dzieląc z dziećmi radość wspólnego świętowania. Tradycyjnie 
z życzeniami i upominkami odwiedzą także dzieci w placówkach opiekuńczych w 
Małachowie i w Denkowie.
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W miniony piątek podczas uro-
czystej, finałowej  Gali w Warszawie 
Powiat Ostrowiecki odebrał prestiżo-
wy tytuł Innowacyjnego Samorządu 
2026 roku. W imieniu zarządu powia-
tu statuetkę odebrał Łukasz Śliwiński, 
naczelnik Wydziału Geodezji, Karto-
grafii i Katastru Starostwa Powiatowe-
go, gdyż to właśnie ten Wydział od 30 
października 2025 roku testuje projekt 
polegający na wdrożeniu nowoczesne-

go rozwiązania automatyzującego pro-
ces aktualizacji bazy ewidencji gruntów 
i budynków (EGiB) na podstawie aktów 
notarialnych. Zautomatyzowana aktu-
alizacja jest nowym rozwiązaniem firmy 
GEOBID. System wykorzystuje sztuczną 
inteligencję , w tym polski model języko-
wy Bielik do automatycznej ekstrakcji i 
walidacji danych z dokumentów PDF.  
Kluczowa zmiana polega na transfor-
macji roli pracownika z osoby manu-
alnie przepisującej dane w weryfikato-
ra i kontrolera jakości propozycji przy-
gotowanych przez system. Wdrożenie 
powyższej funkcjonalności pozwoli-
ło pracownikom zajmującym się aktu-
alizacją bazy EGiB aktywnie uczestni-
czyć w procesie doskonalenia i rozwoju 
systemu. Przystąpienie do testów, które 
odbyły się w październiku ub. r. pośred-
nio wymusiło konieczność przetwarza-
nia aktów notarialnych wpływających 

w formie analogowej do postaci cyfro-
wej za pomocą zakupionego skanera 
dokumentów. Jak podkreśla naczelnik 
Łukasz Śliwiński, wartość dodaną pro-
jektu stanowi przechowywanie ska-
nów w bazie danych EGiB, co umożliwia 
ich łatwiejszą analizę i identyfikację, 
zamiast konieczności przeszukiwania 
analogowych dowodów zmian ewiden-
cyjnych. Dzięki testom przeprowadzo-

nym w Starostwie Powiatowym firma 
GEOBID udostępniła wersję produkcyj-
ną modułu dla innych organów admini-
stracji w Polsce. Głównymi korzyściami 
i efektywnością realizowanego projektu 
jest oszczędność czasu, a  więc znaczne 
skrócenie drogi od wpływu dokumentu 
do przygotowania zmiany ewidencyj-
nej, a także poprawa jakości danych, 
co oznacza redukcję błędów ludzkich, 
jak chociażby numery akt , czy też dat 
oraz wysoka  skuteczność – analiza 
okresu testowego wykazała, że 54 pro-
cent aktów zostało wprowadzonych w 
całości automatycznie, a 26 procent w 
części.  Prestiżowa nagroda dla Powia-
tu Ostrowieckiego jest potwierdzeniem 
nowatorstwa w skali kraju, a także sku-
teczności zarządu powiatu w realizo-
waniu zapowiadanych projektów, przy-
noszących realne efekty i podnoszące 
jakość usług publicznych.   

Powiat Ostrowiecki z prestiżowym 
tytułem Innowacyjnego Samorządu 
2026 roku!

Agnieszka 
Rogalińska 
starosta 
ostrowiecki
Niech każdy dzień 
będzie dla Was, 
jak otwarte okno 
na świat –pełen 
odkryć, przygód 
i pięknych chwil. 
Niech wyobraźnia 
prowadzi Was 
do niezwykłych 
miejsc, a uśmiech 
dodaje skrzydeł nawet w pochmurne dni. Wierzcie 
w siebie, sięgajcie gwiazd i nie bójcie się marzyć.       

„

Raport o Stanie Powiatu Ostrowieckiego trafił do radnych

Wszystkiego, co najlepsze w Dniu Dziecka!
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W tym roku po raz pierwszy przed-
siębiorcy I pracodawcy składali wnio-
ski w ramach Krajowego Fundusuz 
Szkoleniowego zgodnie z wymogami 
nowej ustawy. Limit środków w 2026 
roku wynosi 940 000,00 zxłotych. W 
pierwszym naborze wpłynęło 38 wnio-
sków, na łaczną kwotę 702 068,53 zło-
tych I podpisano 27 umów. Liczba osób 
objętych dof innasowaniem wynio-
sła 302,  w tym 232 kobiety. Przeciętny 
koszt wsparcia na jedną osobę wyniósł 
1552,17 złotych. O problemach, które 
najczęściej pojawiały sie przy składa-
niu wniosków, rozmawiałam z Elżbietą 
Świercz, specjalistą ds. rozwoju zawo-
dowego Powiatowego Urzędu Pracy w 
Ostrowcu Świętokrzyskim.    

-Wprowadzenie elektronic znej 
formy składania wniosków za pośred-
nictwem portalu praca.gov.pl wpłynę-
ło na mniejsze zainteresowanie pod-
miotów ubiegających się o środki KFS. 
W poprzednich latach wartość złożo-
nych wniosków zazwyczaj przekracza-
ła co najmniej dwukrotnie kwotę środ-
ków przeznaczonych do wydatkowania 
– przyznaje Elżbieta Świercz. - Składa-
nie wniosków w formie elektronicznej 
spowodowało po stronie podmiotów 
liczne problemy formalne. Sam formu-
larz wniosku jest intuicyjny i nieskompli-
kowany, jednak pracodawcy często nie 
wypełniają wszystkich wymaganych 
pól. W rezultacie spośród 38 złożonych 
wniosków jedynie 6 było poprawnych i 

nie wymagało wezwania do uzupełnie-
nia. Najczęściej występujące niepra-
widłowości dotyczyły: braku podpisów 
na załącznikach dołączonych do wnio-
sku, tj. braku opatrzenia dokumentów 
kwalifi kowanym podpisem elektronicz-
nym, podpisem zaufanym albo podpi-
sem osobistym, niewypełnienia wszyst-
kich wymaganych pól elektroniczne-
go formularza wniosku, składania nie-
prawdziwych oświadczeń, np. o braku 
zaległości publicznoprawnych, podczas 
gdy weryfikacja w dostępnych syste-
mach wykazywała zaległości, m.in. w 
opłacaniu składek ZUS, a także składa-
nia oświadczeń o braku statusu podat-
nika VAT, mimo iż podmiot posiadał taki 
status, wskazywania we wniosku oso-
bistego rachunku bankowego zamiast 
rachunku firmowego przeznaczonego 
do prowadzenia działalności, wpisywa-
nia skróconych nazw pracodawców lub 
instytucji szkoleniowych niezgodnych 
z dokumentami rejestrowymi, znaczna 
liczba błędów dotyczyła nieprawidłowej 
reprezentacji podmiotów, w szczegól-
ności w przypadku spółek oraz stowa-
rzyszeń, gdzie wymagane było współ-
działanie kilku osób uprawnionych do 
reprezentacji, podpisywania wniosków 
przez osoby nieuprawnione do składa-
nia oświadczeń woli, braku wymaga-
nych pełnomocnictw oraz potwierdzeń 
uiszczenia opłaty skarbowej od pełno-
mocnictwa, niedołączania wymaga-
nych załączników do wniosku; w toku 
weryf ikacji stwierdzano przypadki 

wskazywania instytucji szkoleniowych, 
które nie fi gurowały w Bazie Usług Roz-
wojowych lub zostały wskazane nie-
zgodnie z danymi rejestrowymi BUR, 
istotna część podmiotów miała trudno-
ści z prawidłowym określeniem swoje-
go statusu w zakresie pomocy de mini-
mis oraz z poprawnym wypełnieniem 
formularzy wymaganych przy ubiega-
niu się o pomoc publiczną, Dodatkowo 
należy wskazać, iż podmioty składają-
ce wnioski często nie przykładają nale-
żytej uwagi do rzetelnego uzasadnienia 
potrzeby kształcenia ustawicznego. 

Uzasadnienia zawarte we wnio-
skach miały często charakter lako-
niczny i nie zawierały wystarczają-
cego odniesienia do potrzeb praco-
dawcy lub uczestników kształcenia. 
W wielu przypadkach brakowało również 
powiązania planowanego kształcenia 
z wybranymi priorytetami wydatkowa-
nia środków KFS, co utrudniało ocenę 
zasadności przyznania środków. Z prak-
tycznych obserwacji wynika, iż wystę-
pujące problemy przy składaniu elek-
tronicznych wniosków wynikają głów-
nie z braku zapoznania się podmiotów 
z treścią ogłoszenia o naborze oraz 
zasadami wydatkowania środków KFS, 
w których wskazane zostały wymo-
gi dotyczące prawidłowego przygoto-
wania i złożenia dokumentacji. Dodat-
kowo należy wskazać, iż jedynie nie-
wielka część podmiotów oraz osób 
objętych wsparciem wyraziła zgodę 
na udział w badaniach dotyczących 

oceny efektywności wsparcia finan-
sowanego ze środków KFS. Znikomy 
udział podmiotów w badaniach ewa-
luacyjnych utrudnia ocenę rzeczywi-
stych efektów  wsparcia realizowa-
nego ze środków publicznych. Pomi-
mo wskazanych trudności, elektronicz-
na forma składania wniosków docelo-
wo usprawni proces obsługi KFS, jed-
nak wymaga od podmiotów większego 
zaangażowania, większej staranności 
w zakresie przygotowywania dokumen-
tacji oraz znajomości zasad reprezen-
tacji, podpisu elektronicznego i pod-
stawowych procedur administracyj-
nych, związanych z ubieganiem się o 
środki publiczne.   Z obserwacji wyni-
ka również, iż część podmiotów korzy-
sta z pomocy instytucji szkoleniowych 
przy przygotowywaniu wniosków, jed-
nak nie zawsze dokonuje późniejszej 
weryfikacji poprawności i zasadno-
ści zawartych we wniosku informacji. 
W związku z powyższym wskazane jest, 

aby pracodawcy każdorazowo szcze-
gółowo analizowali treść składanych 
dokumentów, gdyż odpowiedzialność 
za ich poprawność ponosi Wniosko-
dawca – dodaje Elżbieta Świercz. 

Już niebawem zostanie ogłoszony  
kolejny nabór wniosków na pozosta-
łą kwotę środków.  Powiatowy Urząd 
Pracy dostrzega uzasadnioną potrze-
bę wsparcia pracodawców i przed 
kolejnym naborem zamierza zorgani-
zować spotkanie informacyjne w for-
mie webinaru dla podmiotów zainte-
resowanych uzyskaniem dofinanso-
wania, ze szczególnym uwzględnie-
niem najczęściej popełnianych błędów 
formalnych i merytorycznych. Prawid-
łowo przygotowane i kompletne wnio-
ski znacząco skracają czas ich rozpa-
trywania oraz umożliwiają sprawniej-
sze zawieranie umów  i rozpoczęcie 
kształcenia ustawicznego.

A. Mroczek 
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CZYTELNIKU! 
MOŻESZ NA 
NAS LICZYĆ!

Coś Cię bulwersuje? 
Z czymś się nie zgadzasz? 
Chcesz wyrazić swoją opinię?
Szukasz rozwiązania swoich problemów? 

PISZ: na adres e-mailowy: ostrowiecka@
ostrowiecka.pl lub pocztowy: „Gazeta 
Ostrowiecka”, ul. Polna 9 G; 27 -400 
Ostrowiec Św.
DZWOŃ: 41 265 38 00 w godz. 9.00 -
12.00 lub pod nr dyżurny 696 467 719

KUPON NA PORADĘ 
PRAWNĄ

mgr Przemysław Plaskota
w redakcji 

i pod numerem 
tel. 601 621 734

czwartek 11 czerwca 2026
między 9.00-10:00.

**Zaopiekuję się osobą starszą, 
możliwość opieki całodobowej, tel. 
502 909 401

**Zaopiekuje się osobą starszą, 
sprzątanie, gotowanie, podawanie 
leków, spacery oraz  wszystkie zaję-
cia z wyjątkiem dźwigania, tel. 571 
257 862

**Mężc z yzna bez na łogów, 
odpowiedzialny, podejmie pracę w 
budowlance jako pomocnik, może 
być delegacja,  lub w innych zawo-
dach, tel. 736 637 316

Czytelnik dokonał zakupu 
samochodu marki /BMW, ale 
niezbyt długo nim się nacie-
szył. Szybko się okazało, że 
pojazd jest objęty zastawem 
pod zobowiązania sprzeda-
jącego wobec ZUS-u. W piś-
mie został on zobowiąza-
ny do złożenia dokumentów 
tego pojazdu, podania jego 
aktualnego przebiegu, stanu 
technicznego, zdjęć auta itp. 
Co mam zrobić?

-Niestety zdarza się, że nie-
którzy sprzedawcy  nie infor-
mują kupujących i sprzedają 
samochody z zastawem skar-
bowym –mówi mgr Przemy-
sław Plaskota. W bazie CEPiK 
niestety nie f igurują dane 
odnośnie zastawów. Takie 
dane przed zakupem rucho-
mości takich jak samochody, maszyny 
rolnicze czy budowlane oraz podob-
ne zakupy należy sprawdzić przed ich 
zakupem, w Rejestrze Zastawów Skar-
bowych, wpisując win pojazdu lub 
numer seryjny w przypadku maszyn i 
urządzeń. W obecnej sytuacji może pan 
próbować zwrócić pojazd nabywcy, do 
czego ma pan prawo, ale nie sądzę aby 
zwrócił pieniądze. Teoretycznie może 
pan sprzedać samochód innej osobie, 
ale proszę pamiętać, że zastawem jest 
objęty samochód. Zastaw skarbowy 
na samochodzie nie oznacza natych-
miastowej utraty auta, ale urząd może 

wszcząć egzekucję i doprowadzić do 
jego sprzedaży, jeśli dług wobec ZUS lub 
Urzędu Skarbowego nie zostanie spła-
cony. Sprzedając więc samochód kon-
kretnemu klientowi naraża go pan na to 
samo, na co naraził pana sprzedający, 
gdyż sprzedaż samochodu nie powo-
duje wygaśnięcia zastawu. Obciążenie 
przechodzi na kolejnego właściciela. 

Może pan również złożyć wniosek o 
odstąpienie od zabezpieczenia w posta-
ci zastawów skarbowych, w pana przy-
padku do ZUS.

/m/

Kupiłem auto objęte 
zastawem

Niemal 71 tysięcy wizyt przepadło w 
ubiegłym roku w regionie świętokrzy-
skim.W I kwartale tego  roku nie odbyło 
się już 21 tysięcy zaplanowanych badań 
lub konsultacji.Najwięcej osób zrezyg-
nowało i nie poinformowało o tym ze 
świadczeń z zakresu ortopedii i trau-
matologii narządu ruchu. Pomóc może 
centralna e-rejestracja. 

Odwołanie wizyty u specjalisty nic 
nie kosztuje. Nasz mały gest naprawdę 
może zrobić dużą różnicę. Dla innego 
pacjenta oznacza szybszą pomoc, mniej 
stresu i krótsze oczekiwanie na lecze-
nie. Pusty gabinet to stracony czas i 
pieniądze -podkreśla Marta Pietrasiak, 
dyrektor Świętokrzyskiego Oddziału 
Wojewódzkiego NFZ w Kielcach.

Skalę nieodwołanych wizyt ma 
zmniejszyć centralna e-rejestra-
cja, która umożliwia zapisywania się i 
odwoływanie przez Internet terminu na 
badania i wizyty u specjalisty.

Pacjent w IKP i mojeIKP może: zapi-
sać się na wizytę pierwszorazową do 
kardiologa z e-skierowaniem, zapisać 
się na badanie profi laktyczne – mam-
mografię i cytologię,zmienić wizy-
tę pierwszorazową oraz wizytę bada-
nia profilaktycznego,odwołać wizytę 
pierwszorazową, kolejną oraz wizytę 
badania profi laktycznego.

Pacjent otrzyma również przypo-
mnienie w formie wiadomości SMS na 7 
dni i 1 dzień przed wizytą, która umożli-
wia w odpowiedzi odwołanie wizyt jeśli 
zajdzie taka konieczność.

Jeśli Pacjent odwoła wizytę kolej-
ną (kontynuującą leczenie) będzie mógł 
umówić się na nią tylko w placówce 
medycznej.Przez kanał IKP i mojeIKP 
można umówić się tylko na pierwszora-
zową wizytę do specjalisty.

Dzięki tym funkcjonalnościom 
pacjenci mogą w prosty sposób zarzą-
dzać swoimi wizytami, bez konieczno-
ści kontaktu telefonicznego lub osobi-
stego z placówką medyczną.

Na razie w ramach centralnej e-
rejestracji pacjenci mogą zapisywać 
się do kardiologa, na mammografię 
i test HPV HR. Od sierpnia br. e-reje-
stracja obejmie kolejnych 8 świad-
czeń, czyli pierwszą wizytę: u angiolo-
ga lub chirurga naczyniowego, lekarza 
chorób zakaźnych, endokrynologa, le-
karza chorób wątroby,  lekarza cho-
r ó b  u k ł a d u  o d p o r n o ś c i o w e g o , 
nefrologa, neonatologa, lekarza cho-
rób płuc. Docelowo obejmie wszystkie 
konsultacje u specjalistów.

 Opr. m

Odwołaj i daj szansę 
innym na konsultację

Krajowy Fundusz Szkoleniowy –  problemy i doświadczenia 
po pierwszym naborze wniosków!
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Z policyjnych 
raportów

W dniu 24 maja 2026 r., o godz. 
15.26, w miejscowości Marcinkowice na 
tzw. rondzie, 39-letnia kierująca pojaz-
dem marki Audi wykonując zmianę 
pasa ruchu zderzyła się z 64-letnim kie-
rującym motocyklem marki Honda. Jak 
podali policjanci, w związku ze zdarze-
niem motocyklista został przewieziony 
do szpitala.

W dniu 18 kwietnia 2026 r., o godz. 
15.51, w Ostrowcu Świętokrzyskim na 
ul. Podstawie, 80-letni kierujący pojaz-
dem marki Fiat, wykonując manewr 
skrętu w lewo na posesję, zderzył się z 
jadącym z przeciwka kierującym moto-
cyklem marki Suzuki. W związku ze zda-
rzeniem 17-letni motocyklista został 
przewieziony do szpitala.

Feralne rondo
W dniu 13 maja 2026 r. po godz. 18, 

w miejscowości Zawada, na skrzyżo-
waniu o ruchu okrężnym, droga nr 74 i 
wojewódzka nr 755, doszło do zderze-
nia pojazdu  osobowego z motocyklem.

-Z naszych wstępnych ustaleń wyni-
ka, że 21-letni kierujący motocyklem nie 
ustąpił pierwszeństwa przejazdu znaj-
dującemu się na rondzie pojazdowi oso-
bowemu marki Mitsubishi, kierowane-
mu przez 47-latkę -poinformowała st. 
asp. Katarzyna Czesna–Wójcik, oficer 
prasowy KPP w Opatowie. Po zderzeniu 
kierujący motocyklem, nieprzytomny, 
został odtransportowany śmigłowcem 
LPR do szpitala.

Jak podali policjanci – 21-latek 
nie miał uprawnień do kierowania 
pojazdem.

Pe łnowymiarowe rondo zastą-
pi obecne, doraźne rozwiązanie, czyli 
skrzyżowanie z ruchem okrężnym 
wyznaczonym elementami oznakowa-
nia poziomego i pionowego. Wprowa-
dzenie w 2019 r. takiej zmiany organi-
zacji ruchu było konieczne ze względu 
na wypadki i kolizje, do jakich dochodzi-
ło regularnie na zwykłym skrzyżowa-
niu obwodnicy Ożarowa, czyli odcinka 
DK74 Kielce - Annopol z DW755 Ostro-
wiec Świętokrzyski - Zawichost. Doraź-
na zmiana organizacji ruchu poprawi-
ła sytuację, jednak nadal zdarzają się 
przypadki ignorowania oznakowania 
przez kierujących. Dlatego komplek-
sowa poprawa bezpieczeństwa ruchu 
drogowego możliwa będzie dzięki doce-
lowej przebudowie skrzyżowania. 

 W ramach inwestycj i  powsta-
nie c z terowlotowe,  jednopasowe 
rondo. Zaprojektowane zostały m.in. 
odcinki chodników wokół ronda, azy-
le i przejścia dla pieszych z odpowied-
nim oświetleniem, nowe zjazdy i zato-

ka autobusowa. Przebudujemy także 
odcinki sieci m.in. wodociągowej, gazo-
wej, energetycznej, telekomunikacyjnej, 
a także wloty na skrzyżowanie. 

Realne zagrożenie
Policjanci odnotowują podob -

ne zdarzenia z udziałem motocykli-
stów. Nie zawsze wina leży po stronie 
motocyklistów.

W dniu 1 maja 2026 r., o godz. 18.41, 
w miejscowości Gnieszowice, doszło do 
zderzenia dwóch motocykli.

-Jak wynika ze wstępnych ustaleń, 
51-latek kierujący motocyklem marki 
BMW (trzeźwy) nie zachował bezpiecz-
nej odległości od poprzedzającego 
motocykla marki Yamaha, kierowanego 
przez 52-latka (trzeźwy), czym dopro-
wadził do zderzenia z jego udziałem –
poinformowali policjanci -mówi st. asp. 
Katarzyna Czesna –Wójcik .

W wyniku wypadku obrażeń ciała 
doznał kierujący motocyklem Yamaha, 
który przewieziony został do szpitala. 

W dniu 27 kwietnia 2026 r., w Rud-
niku na drodze krajowej nr 9, doszło 
do zdarzenia z udziałem samochodu 
osobowego i motocykla. Jedna osoba 
została ranna.

- Z naszych wstępnych ustaleń wyni-
ka, że 77-letni kierowca Forda, pod-
czas skrętu w lewo nie ustąpił pierw-
szeństwa motocyklowi marki Suzuki, 
którym kierował 36-latek –mówi asp. 
Paweł Kusiek, oficer prasowy KPP w 
Starachowicach.

Motocyklista z obrażeniami trafił 
do szpitala. Kierującemu osobówką nic 
się nie stało. Uczestnicy zdarzenia byli 
trzeźwi.

Z kolei w dniu 19 kwietnia 2026 r., o 
godz. 14.26, w miejscowości Brody 75-
letni kierujący pojazdem marki Mer-
cedes, wyjeżdżając z ulicy podporząd-
kowanej zderzył się z 43-letnim kieru-
jącym motocyklem marki Honda. W 
związku ze zdarzeniem motocyklista 
oraz jego 43-letnia pasażerka zostali 
przewiezieni do szpitala.

W tym samym dniu po godz.. 13, na 
odcinku drogi krajowej numer 42 relacji 
Starachowice – Rudnik doszło do śmier-
telnego zderzenia osobowego Volvo i 
motocykla.

Jak poinformował asp. Paweł Kusiak, 
oficer prasowy KPP w Starachowicach, 
stało się to w chwili, gdy samochód był 
w trakcie skrętu w lewo. Życia motocy-
klisty nie udało się uratować. Volvo kie-
rował trzeźwy 35-latek, wraz z nim w 
pojeździe było jeszcze dwóch pasaże-
rów – nikomu nic się nie stało. 

Kierowcą motocykla był 20-letni 
mieszkaniec powiatu opatowskiego. 

Bądźmy ostrożni
Wypadki z udziałem motocyklistów 

często są tragiczne w skutkach. Giną 
w nich lub odnoszą obrażenia ciała 
zarówno policjanci, jak i cywile, osoby 
starsze i bardzo młode. Jako społe-
czeństwo powinniśmy zrobić wszystko, 
aby nikt z nas, kierujących autami, nie 
przyczynił się do żadnej tragedii. Dla-
tego w tym miejscu warto zaapelować 
do kierujących autami i jednośladami, 
aby zachowali szczególną ostrożność. I 
jedni, i drudzy mają wiele do zrobienia 
w kwestii poprawy bezpieczeństwa na 
drogach. Nie wszystko bowiem zależy 
od stylu jazdy motocyklistów.

-Na bezpieczeństwo motocyklistów 
i rowerzystów mają wpływ także inni 

uczestnicy ruchu, a przede wszystkim 
kierujący samochodami –mówi eksperci 
ruchu. W okresie, gdy na drogach poja-
wia się coraz więcej jednośladów, kie-
rujący samochodami powinni jeszcze 
bardziej uważnie obserwować drogę i 
spoglądać w lusterka. Nadjeżdżającego 
z przeciwka lub z tyłu motocyklisty nie 
tak łatwo dostrzec. Elektronika samo-
chodowa nie na wiele tu się przydaje.

Ważne jest również, by zawczasu i 
wyraźnie sygnalizowali zamiar zmiany 
pasa ruchu i kierunku jazdy, a zwłasz-
cza skrętu w lewo, oraz swoim stylem 
jazdy nie zmuszali kierującego jedno-
śladem do gwałtownego hamowania, 
co może doprowadzić do utraty pano-
wania nad motocyklem.

Mniej wypadków i ofiar
Statystyki za pierwsze cztery mie-

siące 2026 roku napawają optymi-
zmem. Odnotowano 5.053 wypadków 
drogowych (spadek o 7,9% względem 

2025 r.), 391 ofiar śmiertelnych (spa-
dek o 11,5%), blisko 6.000 rannych (spa-
dek o 7,7%), ponad 7 mln przebadanych 
alkomatem kierujących (wzrost o ponad 
10%), 11.800 nietrzeźwych kierujących 
(spadek o 14,6%), blisko 25 tys. wszyst-
kich kierujących pod działaniem alko-
holu (spadek o ponad 10%).

W ciągu 4 miesięcy 2026 r. poli-
cjanci tymczasowo zajęli 2.046 pojaz-
dów mechanicznych. Skierowano 111 
wniosków o przepadek pojazdów, a 
sądy orzekły przepadek 9 aut na rzecz 
Policji.

Policjanci apelują: Nigdy nie wsiadaj 
za kierownicę po alkoholu! Reaguj, gdy 
widzisz nietrzeźwego kierowcę. Prze-
strzegaj ograniczeń prędkości. Dbaj o 
bezpieczeństwo swoje i innych.

 (w)

Motocyklista został przewieziony do szpitala

fot. Policja

W dniu 26 maja 2026 r., około godzi-
ny 22.20, dyżurny ostrowieckiej komen-
dy otrzymał zgłoszenie, że w kierun-
ku miejscowości Wymysłów pojazdem 
marki Renault porusza się prawdopo-
dobnie nietrzeźwa kierująca.

 -Skierowani na miejsce policjan-
ci z miejscowej komendy, na ul. Kasz-
tanowej w Ostrowcu Świętokrzyskim 
zatrzymali opisywane auto. Od kobie-
ty wyczuwalna była silna woń alko-
holu. Badanie alkomatem wykazało u 
niej ponad 2 promile alkoholu w orga-
nizmie –mówi komisarz Ewelina Wrze-
sień, oficer prasowy KPP w Ostrowcu 
Świętokrzyskim.

 Ostrowczanka ze swojego nieodpo-
wiedzialnego zachowania będzie tłu-
maczyła się przed sądem. Grozić może 
jej kara do 3 lat pozbawienia wolności.

(w)

Nietrzeźwa ostrowczanka
w Renaulcie

Skazany w trybie 
przyspieszonym

W dniu 23 maja 2026 r. w Nowej 
Słupi doszło do zderzenia skutera z 
autem osobowym. Kierujący próbo-
wał oddalić się z miejsca zdarzenia, 
ale świadkowie uniemożliwili mu 
ucieczkę i powiadomili służby.

-Jednośladem kierował 46-letni 
mieszkaniec powiatu. Szybka wery-
fikacja w policyjnych systemach 
wykazała, że mężczyzna posiadał 
aktywny zakaz prowadzenia pojaz-
dów –mówi podkomisarz Małgo-
rzata Perkowska–Kiepas, oficer 
prasowy KMP w Kielcach. 46-latek 
został zatrzymany i doprowadzony 
do sądu w trybie przyspieszonym. 
W dniu 25 maja 2026 r. usłyszał 
wyrok: 3 tysiące złotych grzyw-
ny, 10 tysięcy złotych świadczenia 
pieniężnego oraz dożywotni zakaz 
prowadzenia pojazdów. 

Dodatkowo został obciążony 
kosztami postępowania sądowego.

Awantura przy dyskoncie
W dniu 23 maja 2026 r. opatow-

scy policjanci otrzymali zgłoszenie 
dotyczące awantury przy jednym z 
dyskontów na terenie miasta. Pra-
cownicy ochrony ujęli tam na kra-
dzieży produktów spożywczych 42–
latka. Mundurowi odzyskali skra-
dziony towar o łącznej wartości 
ponad 160 złotych. 

-Podczas sprawdzenia w poli-
cyjnych bazach danych okazało się, 
że 42–latek, wobec którego podję-
ta została interwencja, poszukiwa-
ny jest listem gończym oraz dwoma 
nakazami doprowadzenia wydany-
mi przez Sąd Rejonowy w Kielcach 
do odbycia kary pozbawienia wol-
ności w łącznym wymiarze 114 dni 
za podobne wykroczenia z przeszło-
ści oraz za udział w bójce –mówi st. 
asp. Katarzyna Czesna–Wójcik, 
oficer prasowy KPP w Opatowie. 
Mężczyzna został zatrzymany i tra-
fił do zakładu penitencjarnego.

Poza już orzeczonymi wyrokami 
dodatkowo odpowie przed sądem 
za sobotnią kradzież.

Rozrabiał na ulicy
Wieczorem 23 maja 2026 r. oża-

rowscy policjanci podjęli inter-
wencję wobec mężczyzny, który 
dopuszczał się szeregu wykroczeń 
porządkowych na jednej z ulic w 
mieście. 

-Jak się okazało podczas spraw-
dzania danych mężczyzny, był on 
poszukiwany na podstawie wyda-
nego przez Sąd Rejonowy w Opa-
towie nakazu doprowadzenia do 
odbycia kary pozbawienia wolności 
w wymiarze 120 dni za kierowanie 
pojazdem w stanie nietrzeźwości –
mówi st. asp. Katarzyna Czesna –
Wójcik, oficer prasowy KPP w Opa-
towie. 44–latek został zatrzymany i 
trafił do więziennej celi. 

Za popełnione wykroczenia 
mężczyzna odpowie przed sądem.

(w)
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W piątkowy wieczór, 22 maja, w Biu-
rze Wystaw Artystycznych w Ostro-
wcu Świętokrzyskim wydarzyło się coś 
więcej niż zwykłe spotkanie autorskie. 
Liczna publiczność przyszła, by obej-
rzeć projekcje filmów „Żywa Galeria” i 
„Żywa Galeria 2”, ale przede wszystkim 
by spotkać się z ich twórcą, profesorem 
Józefem Robakowskim, artystą, które-
go obecność ma w sobie coś z rzadkie-
go daru - łączy witalność młodzieńca z 
mądrością kogoś, kto od dekad patrzy 
na sztukę z bliska.

Spotkanie poprowadziła z właściwą 
sobie uważnością i wyczuciem rytmu 
rozmowy dyrektorka BWA Justyna 
Łada. To ona stworzyła przestrzeń, w 
której Robakowski mógł mówić z cha-
rakterystyczną dla siebie przenikliwoś-
cią, która sprawia, że każde zdanie staje 
się opowieścią o sztuce, ale też o życiu, 
o ludziach i energii, która przepływa 
między obrazem a rzeczywistością.

Projekcje „Żywej Galerii” i „Żywej 
Galerii 2” były jak otwarcie archiwum, 
które wciąż pulsuje. Nagrane w ostę-
pie 50 lat prezentowane filmy - rejestry 
środowiska, gestów, rozmów, działań  
przypominają, że sztuka nie dzieje się w 
izolacji. Jest zawsze relacyjna i „żywa”. 
Właśnie dlatego tak poruszająca była 
obecność artystów występujących w 
„Żywej Galerii 2”: Jakuba Ciężkiego i 
Ireny Kalickiej. Ich udział nadał projek-
cji dialogiczny wymiar.

- Dla nas szczególnie ciekawym 
akcentem jest opowieść,znanego 
ostrowieckiej publiczności z wystawy 
„Perspektywa mieszka w ciele”, Jakuba 
Ciężkiego, który swój 1,5 minutowy klip 
— utrzymany w duchu „kina własne-
go” - nagrał właśnie w przestrzeni BWA 
Ostrowiec Świętokrzyski. Ten fakt, niby 
drobny, otwiera ważną perspektywę: 
instytucja staje się miejscem, w któ-
rym historia sztuki nie tylko jest opo-
wiadana, ale też powstaje. Widzowie 

mogli więc zobaczyć, jak „żywa galeria” 
- ta filmowa i ta realna - przenikają się i 
wzajemnie oświetlają – mówi dyrektor-
ka BWA Justyna Łada.

Robakowski, mający dziś 82 lata, 
zachwycił publiczność swoją młodzień-
czą energią, błyskotliwością i humo-
rem. Jego opowieści o artystach, eks-
perymentach i wolności twórczej miały 
w sobie lekkość, ale też ciężar doświad-
czenia. To rzadkie połączenie, które 
sprawia, że słuchacz czuje się jedno-
cześnie prowadzony i zapraszany do 
współmyślenia. 

Wieczór w BWA stał się nie tylko 
spotkaniem z wybitnym artystą, lecz 
także doświadczeniem wspólnoty, która 
tworzy się wokół sztuki. „Żywa Galeria” 
okazała się nie tylko tytułem filmu, ale 
też trafnym opisem atmosfery wyda-
rzenia - żywej, pulsującej, pełnej ener-
gii, która, jak to u Robakowskiego, nie 
daje się zamknąć w kadrze.

Żywa Galeria x 2. Spotkanie z Józefem 
Robakowskim w BWA Ostrowiec Świętokrzyski 

W środę, 27 maja, w BWA Ostrowiec 
Świętokrzyski odbyły się kolejne zaję-
cia z cyklu Let’s talk about art, które 
ponownie przyciągnęły liczną grupę 
uczestników. W komfortowej, otwartej 
atmosferze można było połączyć swo-
bodną rozmowę po angielsku z uważ-
nym oglądaniem sztuki, tym razem 
wystawy „Lawa” Pawła Żugaja.

Partnerem wydarzenia była Szkoła 
Językowa Anglomania, a w zajęciach 
wzięli udział także studenci z Albanii, 
Turcji, Ukrainy i Filipin, uczestniczący 
w wymianie organizowanej przez Aka-
demię Nauk Stosowanych im. Józefa 
Gołuchowskiego. Wielojęzyczna i wie-
lokulturowa grupa stworzyła wyjąt-
kową przestrzeń dialogu, w której 
sztuka stała się naturalnym punktem 
wspólnym.

Pracując z pełnymi energii, emocji 
i ekspresji obrazami Żugaja uczestni-
cy rozwijali słownictwo, interpretowa-
li dzieła, dyskutowali o kolorze, ruchu i 
nastroju. Zajęcia pokazały po raz kolej-
ny, jak galeria sztuki może stać się 
miejscem nauki języka, a jednocześ-
nie miejscem spotkania ludzi o różnych 
doświadczeniach i wrażliwościach.

Cykl Let’s talk about art to jedna 
z najbardziej niezwykłych propozycji 
BWA Ostrowiec Świętokrzyski, która 
łączy edukację, sztukę i integrację 
międzypokoleniową oraz międzykul-
turową. Każde spotkanie udowadnia, 
że rozmowa o sztuce, nawet w obcym 
języku, może być naturalna, inspirująca 
i dostępna dla każdego.

Let’s talk aboutart. Angielski, 
sztuka i spotkanie kultur w BWA
Ostrowiec Świętokrzyski

W minioną środę w PSP Nr 4 w Ostro-
wcu Świętokrzyskim („Czwórka”) pod-
czas specjalnie zorganizowanej konfe-
rencji została podsumowana cztero-
letnia praca tej placówki w oparciu o 
metodę oceniania kształtującego. 

-Przez 4 lata nasze grono pedago-
giczne szkoliło się, a także pracowali-
śmy z uczniami metodami aktywizu-
jącymi - mówi dyrektor PSP Nr 4 im. 
Partyzantów Ziemi Kieleckiej, Agniesz-
ka Batóg. Ocenianie kształtujące to 
powszechnie znana metoda, stosowa-
na na całym świecie w pracy z ucznia-
mi. Celem głównym tej pracy było to, 
aby dać uczniom przestrzeń do samo-
dzielności, do kierowania swoim pro-
cesem edukacji. To proces, w którym 
nauczyciel zbiera informacje na temat 

procesu edukacji uczniów po to, aby 
dostosowywać metody pracy do moż-
liwości uczniów, a także przekazywać 
wartościową informacje zwrotną. W 
naszej szkole odeszliśmy od ocen cyfro-
wych. Oceny cyfrowe są tylko ze spraw-
dzianów. A na tym etapie, kiedy uczeń 
dojdzie do sprawdzianu, czyli kartków-
ki, odpowiedzieć, czy praca własna 
pozyskuje informację zwrotną, czyli to, 
co uczeń się już nauczył, czego potrze-
buje jeszcze poćwiczyć i jak ma to tak 
naprawdę zrobić.

W szkołach każda tradycyjna lekcja 
rozpoczyna się  tematem, w „Czwór-
ce” każda lekcja rozpoczyna się celem 
lekcji.

-Składa się ona w zależności od celu 
z kilku kryteriów sukcesu, czyli jakie 

kryteria uczeń musi spełnić, aby osiąg-
nąć cel - zaznacza A. Batóg.  I po każ-
dej jednostce lekcyjnej uczeń jest w sta-
nie sobie zaznaczyć, które kryterium na 
danej lekcji opanował, a co jeszcze musi 
poćwiczyć w domu. Obecnie widzimy, że 
uczniowie stają się bardziej samodziel-
ni, lepiej sobie radzą z planowaniem 
swojego etapu edukacji. Są bardziej 
odpowiedzialni. Bardzo dużo pracują w 
grupach, dużo pracują w oparciu o pro-
jekty. Sami dzielą się zadaniami i pracu-
ją razem, aby osiągnąć dany cel. 

Lekcje oparte są praktyce, powierzo-
nemu zadaniu, współpracy i interakcji.

-Nie jest to typowa lekcja, kiedy to 
nauczyciel stoi i wykłada dany temat, 
a uczeń go przyswaja, bądź nie - pod-

kreśla A. Batóg. Nauczycielom łatwiej 
dostosować metodę pracy do dane-
go ucznia. Uczniowie pomagają sobie 
także wzajemnie w grupach. Do danej 
grupy uczniowie trafiają poprzez loso-
wanie numerków. Uczniowie dokonują 
także koleżeńskiej oceny. Przy tym uczą 
się podwójnie. Najpierw uczą się przy-
gotowując swoją pracę, a następnie 
sprawdzając koledze czy koleżance. 

Z przyjaznej metody nauczania w 
PSP Nr 4 są zadowoleni uczniowie. Lila, 
Michalina, Zosia, Igor i Franek w rozmo-
wie przyznają, że lekcje im się podobają 
z uwagi na to, że otrzymują informacje 
zwrotne o tym co mają poprawić, a nie 
jest to tylko cyfra (ocena). 

-Dzięki tej informacji wiemy co już 
umiemy, a nad czym musimy jeszcze 
popracować- mówi Franek.

-Podobają nam się metodniki, to 
takie karteczki ze światłami zielonymi, 
pomarańczowymi i czerwonymi - mówi 
Lila. Nauczyciele wiedzą, na jakim eta-
pie jesteśmy. Czerwony kolor oznacza, 
że nie jesteśmy gotowi. Pomarańczo-
wy kiedy mamy wątpliwości, a zielony 
oznacza, że mamy to wszystko gotowe.  

W konferencji udział wziął prezydent 
miasta Artur Łakomiec, dyrektorzy i 
nauczyciele szkół z województwa, oraz 
spoza, którzy pracują metodami zasto-
sowanymi również w „Czwórce”. Inspi-
racją do wdrożenia sposobu oceniania 
kształtującego był Zespół Szkół Publicz-
nych w Szewnie oraz Zespół Szkół Nr 2 
w Opatowie, gdzie dyrekcja i nauczycie-
le z „Czwórki” otrzymali informacje, że 
wdrożona metoda przynosi korzyści w 
dalszym etapie edukacji po ukończonej 
szkole podstawowej.                   J. Boleń

 Uczniowie „Czwórki” zadowoleni z metody oceniania bez ocen
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Maciej Majewski - Uczeń Roku - PSP Nr 1

Maria Smela - Uczeń Roku - PSP Nr 4

Leon Kolasa - Uczeń Roku - PSP Nr 3

Maciej Majewski, uczeń klasy VIII c Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 1 w Ostrowcu Świętokrzyskim. Jest młodym człowiekiem o wszechstronnych zainteresowaniach  
i znaczących osiągnięciach. Wyróżniają go ambicja, odpowiedzialność, wysoka kultura osobista oraz umiejętność konsekwentnego dążenia do wyznaczonych celów. Jest 
osobą aktywnie angażującą się w życie klasy i szkoły, chętnie współpracuje z rówieśnikami, pomaga innym oraz bierze udział w akcjach charytatywnych i działalności 
samorządu szkolnego.

Maciej osiąga bardzo wysokie wyniki w nauce. W roku szkolnym 2025/2026 zdobył tytuł Laureata VII Wojewódzkiego Konkursu z Fizyki, tytuł Finalisty XIII Wojewódzkiego 
Konkursu z Języka Angielskiego oraz I miejsce i tytuł Laureata w VI Powiatowym Konkursie Matematyczno-Językowym „Maths & English – My Passion”. Sukcesy odnosi 
także w nauce języków obcych — posiada certyfi kat języka angielskiego na poziomie B2 i przygotowuje się do egzaminu na poziomie C1. W Międzypowiatowym Konkursie 
Językowym „JĘZYKOmaniacy w Staszku” zdobył II miejsce z języka hiszpańskiego oraz wyróżnienie z języka włoskiego.

Równie godne podziwu są osiągnięcia Macieja poza szkołą. Ukończył Państwową Szkołę Muzyczną I stopnia w Ostrowcu Świętokrzyskim w klasie fortepianu, odnosząc 
sukcesy artystyczne i występując na licznych koncertach. Był fi nalistą Ogólnopolskiego Konkursu Wiedzy o Muzyce oraz zdobył wyróżnienie w Regionalnym Festiwalu 
Młodych Talentów.

Od 2024 roku intensywnie trenuje piłkę wodną w klubie KSZO Ostrowiec Świętokrzyski. 
W krótkim czasie został pierwszym bramkarzem drużyny U-15 oraz drugim bramkarzem drużyny U-19. Reprezentował klub podczas Mistrzostw Polski Juniorów Młodszych 

i Juniorów, a także uczestniczył w zgrupowaniu kadry narodowej juniorów w piłce wodnej jako najmłodszy stażem zawodnik.
Maciej jest uczniem niezwykle zdolnym, pracowitym i dojrzałym. Łączy sukcesy naukowe, sportowe i artystyczne z życzliwością, koleżeńskością oraz aktywną postawą 

społeczną. Swoją postawą i osiągnięciami stanowi wzór dla społeczności szkolnej i w pełni zasługuje na tytuł Ucznia Roku.

Leon Kolasa jest uczniem klasy VIII a Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 3 im. Bolesława Chrobrego w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Bogata osobowość Leona, nieprzeciętne zdolności, wysoki stopień inteligencji i niezwykła pracowitość pozwalają osiągać mu  bardzo dobre 

wyniki w nauce. Leon zawsze zdobywa świadectwa z wyróżnieniem. Wielokrotnie otrzymywał stypendium naukowe za wysoką średnią ocen. 
Dwukrotnie został odznaczony Srebrną tarczą.

Jest uczniem sumiennym, odpowiedzialnym i kreatywnym. Potrafi  godzić zainteresowania z obowiązkami szkolnymi. Bierze udział w konkursach 
i zawodach sportowych, osiągając liczne sukcesy. Jest członkiem Szkolnego Klubu Kibica. Trzy razy był fi nalistą konkursu Yes, I can, w czerwcu 

przystąpi do egzaminu z języka angielskiego, umożliwiającego zdobycie certyfi katu Cambridge English.
Leon udziela się jako harcerz, reprezentując szkołę podczas uroczystości państwowych na terenie miasta. Jest chorążym pocztu 

sztandarowego. 
Ma duszę społecznika i wolontariusza, dlatego zawsze znajduje czas na udział w różnorodnych akcjach charytatywnych organizowanych w szkole 

i w środowisku lokalnym, dając innym przykład empatii i otwartości na potrzeby drugiego człowieka. Cechuje go wysoka kultura osobista. 
Leon jest koleżeński, uprzejmy, potrafi  słuchać, pomagać i wspierać innych. Dzięki swej ciekawej postawie wobec życia, poglądom i wyznawanym 

wartościom cieszy się szacunkiem i autorytetem w klasie i szkole. 
W pełni zasługuje na tytuł Ucznia Roku.

Maria Smela jest uczennicą VIII klasy dwujęzycznej w Publicznej Szkole Podstawowej Nr 4 im. Partyzantów Ziemi Kieleckiej w Ostrowcu Świętokrzyskim. Wykazuje ona wybitne 
uzdolnienia językowe, poparte sukcesami na szczeblu wojewódzkim. Jest dwukrotną fi nalistką Przedmiotowego Konkursu Kuratoryjnego z Języka Angielskiego. To osiągnięcie rangi 
wojewódzkiej świadczy o wiedzy wykraczającej poza program szkolny. Swoją wiedzę stale poszerza na dodatkowych zajęciach językowych. Język obcy nie jest dla niej jedynie 
przedmiotem szkolnym, ale żywym narzędziem komunikacji, które stale doskonali. Marysia realizuje swoje pasje, do których należą podróże po świecie, fotografi a oraz muzyka.

Uczennica z sukcesem łączy obowiązki szkoły podstawowej z intensywną nauką w Państwowej Szkole Muzycznej I stopnia, gdzie rozwija talent grając na gitarze. Można ją 
zobaczyć i posłuchać jak gra na gitarze w hufcowym zespole artystycznym „Nie Ogarniesz”. Podczas festiwalu  „Harcogranie” zespół zajął drugie miejsce. Jej zaangażowanie 
muzyczne wykracza poza program obowiązkowy-opanowała grę na drugim instrumencie, saksofonie, i z dumą uczestniczy w orkiestrze Dętej PSM. Poza muzyką wykazuje duże 
uzdolnienia manualne i plastyczne, które rozwija regularnie, uczęszczając na specjalistyczne zajęcia z ceramiki oraz rzeźby.

Wyjątkową stroną osobowości Marysi jest jej odpowiedzialność i umiejętności przywódcze, które kształtuje w strukturach Związku Harcerstwa Polskiego. W drużynie Harcerskiej 
05 WDH „Płomienie” pełni odpowiedzialną funkcję przybocznej, wspierając rówieśników. Dziewczynka bierze też udział w zagranicznych wyjazdach harcerskich, podczas których 
szlifuje swoje kompetencje językowe.

Jest aktywnie zaangażowana w wolontariat, w tym w regularne zbiórki charytatywne np. w Świętokrzyskim Banku Żywności oraz podczas Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy.

Maria reprezentuje ucznia, który łączy w sobie wysokie wyniki w nauce z odpowiedzialnością społeczną, talentem muzycznym oraz pasją krajoznawczą, 
Jej wszechstronność, pracowitość i zaangażowanie w życie społeczności lokalnej oraz harcerskiej czynią ją wyjątkową oraz godną do naśladowania wśród 
rówieśników.

Kacper Zagórny - Uczeń Roku - PSP Nr 5

Kacper Zagórny jest uczniem klasy VIII d Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 5 w Ostrowcu Świętokrzyskim. Jest osobą wyróżniającą się w społeczności szkolnej, 
zarówno pod względem zachowania, jak i wysokich wyników w nauce. Charakteryzuje się wysoką kulturą osobistą, odpowiedzialnością i skromnością. Jego pasją 

są: język angielski oraz przedmioty ścisłe: informatyka i matematyka. Kacper brał udział w wielu konkursach przedmiotowych:  z języka angielskiego, języka 
polskiego, matematyki oraz informatyki.   

 W roku szkolnym 2025/2026 uzyskał tytuł: laureata VII Wojewódzkiego Konkursu z Informatyki dla uczniów szkół podstawowych województwa 
świętokrzyskiego,  fi nalisty XIII Wojewódzkiego Konkursu z Języka Angielskiego dla uczniów szkół podstawowych województwa świętokrzyskiego w roku 
szkolnym 2025/2026 oraz fi nalisty VI Wojewódzkiego Konkursu Ortografi cznego „Oko w oko z ortografi ą”.

Ponadto, Kacper zakwalifi kował się do fi nału XX edycji  konkursu „Mistrzostwa Polski Młodych Ekonomistów” pt. „Finansowy zawrót głowy a odpowiedzialne 
wybory”.

Za bardzo wysokie wyniki w nauce, Kacper rokrocznie otrzymuje stypendium naukowe. Jest również trzykrotnym zdobywcą Srebrnej Tarczy, nagrody 
przyznawanej co roku, za wysokie osiągnięcia szkolne. Kacper chętnie angażuje się w organizowanie uroczystości klasowych i szkolnych. Dba o wizerunek                              

i dobre imię szkoły, promował szkołę podczas Dnia Otwartego. Kacper otrzymał Certyfi kat Uznania za aktywny udział i zaangażowanie w projekcie „Młodzi 
Obywatele na Piątkę” realizowanym w szkole. Poprowadził również galę oraz debatę oksfordzką podsumowującą ten projekt.  Mimo licznych obowiązków zawsze 

służy pomocą. Kacper angażuje się również na rzecz społeczności szkolnej. Udziela się  w Szkolnym Klubie Wolontariatu, z którym otrzymał wyróżnienie  za 
działalność w konkursie „Krąg Wolontariatu”. Kacper lubi pomagać, w tym roku po raz trzeci wziął udział w zbiórce Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. 

Jego postawa, empatia i zaangażowanie zasługują na wyróżnienie.
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Klaudia Kula - Uczeń Roku - PSP Nr 14

Klaudia Kula, uczennica klasy VIII b Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 14 im. Orląt Lwowskich w Ostrowcu Świętokrzyskim, to osoba, która w pełni zasługuje na zaszczytny 
tytuł „Ucznia Roku”. Jej postawa jest odzwierciedleniem  łączenia najwyższych wyników w nauce, sukcesów sportowych oraz bezinteresownego zaangażowania w pomoc 
drugiemu człowiekowi.  Z równym sukcesem i pasją zgłębia tajniki nauk humanistycznych, jak i przyrodniczo-matematycznych. Dwukrotnie wyróżniona „Srebrną tarczą”. 
W I półroczu roku szkolnego 2025/26 uzyskała średnią ocen 5,75 i wzorowe zachowanie.

Dowodem jej pracy są sukcesy na szczeblu ogólnopolskim, wojewódzkim oraz powiatowym. Klaudia wywalczyła m.in. V miejsce w Polsce w XXXIII Ogólnopolskiej 
Olimpiadzie Zdrowia PCK. Znalazła się w gronie 32 najlepszych uczniów spośród ponad 25 tysięcy uczestników z całej Polski. Reprezentowała tam nie tylko naszą szkołę 
i miasto, ale całe województwo świętokrzyskie. Poza wykazaniem się ogromną wiedzą, miała okazję przedstawić działania prozdrowotne, których była inicjatorką. 
Między innymi rozpropagowała w społeczności uczniowskiej akcję „Zdrowo Zakręcona Czternastka”. Zdobyła tytuł Finalistki IX Wojewódzkiego Konkursu Kuratoryjnego 
z Języka Polskiego oraz tytuł laureatki V Powiatowego Turnieju Wiedzy o Krajach Niemieckojęzycznych oraz  XXX Diecezjalnego Konkursu Wiedzy Biblijnej „Z Pismem 
Świętym w Trzecie Tysiąclecie”. Klaudia biegle posługuje się językiem angielskim, co potwierdza zdobyty przez nią międzynarodowy certyfi kat na poziomie B1. Zajęła 
również I miejsca w szkolnych konkursach: językowym, literackim, historycznym, i w konkursie „Mistrz głośnego czytania”.  

Klaudia od najmłodszych lat udowadnia, że sport jest jej żywiołem. Po latach sukcesów w tańcu hip-hop, od 2023 roku realizuje się jako licencjonowana zawodniczka 
Polskiego Związku Lekkiej Atletyki. Do jej najważniejszych triumfów należą złote medale w skoku w dal (I Memoriał im. K. Jarosa) oraz w biegu na 300 metrów (V 
Olimpiada Świętokrzyska). Zdobyła I miejsce zarówno w klasyfi kacji indywidualnej, jak i drużynowej podczas Ostrowieckich Biegów Niepodległości.

Klaudia jest osobą niezwykle skromną, spokojną i pełną osobistej kultury. Cieszy się sympatią i zaufaniem rówieśników, czego dowodem jest coroczny wybór 
do samorządu klasowego. Angażuje się w zbiórki żywności dla „Caritas”, w szkolne kiermasze charytatywne oraz systematycznie niesie pomoc bezdomnym 
zwierzętom.

Klaudia Kula to nie tylko wzorowa uczennica i utalentowana sportsmenka, ale przede wszystkim wartościowy młody człowiek o wielkim sercu. 

Oliwier Maj - Uczeń Roku - PSP Nr 7

Nikola Wykierska - Uczeń Roku - PSP Nr 9

Oliwier Maj z klasy VIII Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 7 jest przykładem ucznia wszechstronnie uzdolnionego. Jego sukcesy obejmują zarówno 
przedmioty ścisłe, jak i humanistyczne, co świadczy o wyjątkowej wiedzy i umiejętnościach chłopca. Imponujące wyniki na przestrzeni ostatnich lat 

są efektem jego talentu, ale przede wszystkim systematycznej pracy i wytrwałości. 
W ubiegłym roku szkolnym Oliwier został fi nalistą XII Wojewódzkiego Konkursu z Języka Angielskiego, zajął I miejsce w Powiatowym Turnieju 

“PROste fi nanse, czyli BANKowe zagadki”. W tym roku szkolnym zdobył dwa zaszczytne tytuły -  laureata VII Wojewódzkiego Konkursu z Fizyki, 
tym samym potwierdził swoją wyjątkową umiejętność logicznego myślenia oraz fi nalisty VIII Wojewódzkiego Konkursu z Chemii, co stanowi dowód 
na wysokie kompetencje ucznia w zakresie nauk przyrodniczych. Szczególnym osiągnięciem było zdobycie tytułu Laureata VI Wojewódzkiego 

Konkursu Ortografi cznego „Oko w oko z ortografi ą”, a także zwycięstwo w VI Powiatowym Konkursie Maths & English – My Passion, w którym Oliwier 
pokazał, że potrafi   łączyć kompetencje matematyczno - językowe i doskonale odnajduje się w zadaniach wymagających interdyscyplinarnego 
myślenia. 

Od najmłodszych lat jego pasją były szachy, w tej dziedzinie odniósł także wiele sukcesów, które zapewne pomogły mu rozwinąć umiejętność 
logicznego myślenia. Mimo licznych sukcesów Oliwier pozostaje osobą niezwykle skromną. Nie zabiega o rozgłos i z pokorą podchodzi do swoich 

osiągnięć, pokazując, że prawdziwa wartość tkwi nie tylko w talentach, ale także w charakterze. W przyszłości chciałby studiować medycynę, a 
ponieważ posiada solidne podstawy, ma szansę zrealizować swój cel.

Antoni Stadryniak to uczeń klasy VI a Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 10 w Ostrowcu Świętokrzyskim. Antek jest przykładem ucznia ambitnego, pracowitego i zaangażowanego, 
który z powodzeniem łączy naukę, działalność społeczną oraz sportowe pasje. W I półroczu osiągnął średnią ocen 5,64 oraz wzorową ocenę zachowania. Antoni pełni funkcję 
przewodniczącego klasy, aktywnie angażuje się w życie szkoły i chętnie pomaga innym uczniom.

W mijającym roku szkolnym odniósł wiele sukcesów edukacyjnych i sportowych. Wraz z drużyną zdobył I miejsce w etapie powiatowym „Ogólnopolskiego Turnieju Bezpieczeństwa 
w Ruchu Drogowym”, uzyskując awans do etapu wojewódzkiego. Został również laureatem III miejsca w „Ogólnopolskim Konkursie Matematyczno-Informatycznym „InstaLogik”. 
Zdobył także III miejsce w Międzyszkolnym Konkursie „PROste fi nanse, czyli BANKowe zagadki”. Wspólnie z kolegą z klasy zajął II miejsce w III Międzyszkolnym Konkursie 
Matematyczno-Przyrodniczym „Co dwie głowy to nie jedna”.

Antoni reprezentował szkołę w licznych konkursach i wydarzeniach, m.in. w Międzynarodowym Konkursie Informatycznym „BÓBR 2025”, Ogólnopolskim Konkursie „Konik 
Szachowy Extra”, gminnym etapie „Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej” oraz grze miejskiej „Zainwestuj w planetę”, w której wraz ze swoją drużyną zajął IV miejsce.

Uczeń aktywnie uczestniczy również w życiu sportowym szkoły. Wraz z drużyną zdobył III miejsce w miejskim „Turnieju Mini Piłki Nożnej” oraz III miejsce w „Mistrzostwach 
Ostrowca Świętokrzyskiego w Mini Piłce Ręcznej Chłopców”. Reprezentował szkołę także podczas „Lekkoatletycznego Turnieju Miast nad Kamienną”, podczas którego nasza 

drużyna awansowała do fi nału.
Antoni angażuje się także społecznie — uczestniczył w akcjach PCK “Gorączka Złota” i  Lidla “Szkoły Pełne Talentów”. Pomagał w organizacji szkolnych etapów konkursów 

informatycznych oraz wspierał kolegów w przygotowaniach do tychże konkursów. Jest aktywnym członkiem SKKT i bardzo chętnie poszerza swoją wiedzę o regionie świętokrzyskim 
uczestnicząc w licznych rajdach i wycieczkach edukacyjnych.

Antoni stanowi wzór do naśladowania dla innych uczniów. Cechuje go wysoka kultura osobista, skromność oraz szacunek wobec nauczycieli i rówieśników. Jest osobą 
odpowiedzialną, na której zawsze można polegać. Swoją postawą buduje pozytywną atmosferę w klasie i godnie reprezentuje naszą szkołę. 

Nikola Wykierska uczęszcza do VIII klasy Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 9 imienia Marszałka Józefa Piłsudskiego w Ostrowcu Świętokrzyskim.
Nikola to ambitna, odpowiedzialna, zrównoważona i kulturalna dziewczyna, lubiana przez uczniów i nauczycieli. Wyróżnia się pracowitością, obowiązkowością 

i pilnością. Umie współpracować w grupie, chętnie pomaga innym. Jest taktowna, uczynna i koleżeńska. Dba o honor i tradycję szkoły wchodząc w skład 
Pocztu Sztandarowego. Chętnie angażuje się  w organizowanie uroczystości oraz przedstawień dla szkoły i środowiska. Pracuje  w Samorządzie Uczniowskim, 
Szkolnym Kole Wolontariatu. Z pasją i zaangażowaniem rozwija swoje czytelnicze i dziennikarskie zainteresowania współtworząc gazetkę szkolną. 

Jest inicjatorką wielu działań na terenie naszej placówki.
Znakomite przygotowanie do zajęć, sumienne wykonywanie szkolnych obowiązków, a przede wszystkim ogromny zapał do nauki sprawiły, że Nikola 

osiąga celujące wyniki  w nauce, z sukcesami reprezentuje również szkołę w licznych konkursach sportowych: Brązowy medal w Mistrzostwach 
Ostrowca Świętokrzyskiego w piłce siatkowej dziewcząt, III miejsce w biegu na 600 metrów podczas Mitingu lekkoatletycznego im. Kazimierza 
Jarosa. W bieżącym roku szkolnym uczennica brała udział w kuratoryjnych konkursach z języka polskiego, języka angielskiego, matematyki oraz w 
Wojewódzkim konkursie wiedzy historycznej.

Pomimo tak wielu obowiązków i znaczących sukcesów w różnych dziedzinach, Nikola pozostaje niebywale skromną i pogodną dziewczynką, zawsze 
życzliwą i serdecznie nastawioną do przyjaciół i świata. Jest to uczennica o wysokiej kulturze osobistej, niezwykłej osobowości i darze zjednywania 
sobie otoczenia, ciesząca się szacunkiem i zaufaniem uczniów. Ta przesympatyczna dziewczyna o nietuzinkowej osobowości i wszechstronnych 
zainteresowaniach w pełni zasługuje na tytuł Ucznia Roku 2026.

Antoni Stadryniak - Uczeń Roku - PSP Nr 10
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Klaudia Kosmala - Uczeń Roku - ZSOMS

Kaya Maziarczuk - Uczeń Roku - SP w Częstocicach

Zofia Gębura - Uczeń Roku - Katolicka PSP

Klaudia Kosmala jest uczennicą klasy VIII a szkoły podstawowej w Zespole Szkół Ogólnokształcących Mistrzostwa Sportowego w Ostrowcu Świętokrzyskim. Wyróżnia się doj-
rzałym podejściem do obowiązków szkolnych oraz konsekwentnie rozwija swoje zainteresowania, szczególnie w zakresie szachów, biologii i działalności społecznej. Szachami 
pasjonuje się od siódmego roku życia. Do jej osiągnięć należą m.in. dwukrotny udział w Olimpiadzie Świętokrzyskiej w szachach oraz tytuł fi nalistki Ogólnopolskiej Olimpiady 
Antysmogowej – Konkursu Wiedzy o Powietrzu i Zmianach Klimatu.

Klaudia jest osobą wszechstronną, zaangażowaną społecznie i wrażliwą na potrzeby drugiego człowieka. Uczestniczy w licznych akcjach charytatywnych oraz aktywnie 
działa w szkolnym wolontariacie. Od kilku lat jest również wolontariuszką w Centrum Wolontariatu w Ostrowcu Świętokrzyskim. Zdobyła tytuł „Wolontariusza Roku 2025” oraz 
II miejsce w konkursie  na Szkolny Plan Rozwoju Wolontariatu. Dzięki tym inicjatywom udało się wesprzeć Dom Dziecka  w Denkowie poprzez zakup odkurzacza. W bieżącym 
roku szkolnym współorganizowała zbiórkę zabawkowych dinozaurów dla dzieci z Gambii oraz prelekcję dotyczącą pielęgnacji roślin doniczkowych dla młodzieży, co świadczy 
o jej dużych zdolnościach organizacyjnych i umiejętności angażowania się w działania na rzecz innych. Aby dalej rozwijać swoje kompetencje  i zainteresowania, uczestniczy 
w comiesięcznych spotkaniach w Kielcach realizowanych w ramach projektu „DigiTalk: Kierunek UE”. Zakwalifi kowała się również na obóz „GLOBUS”  dla wolontariuszy. Klau-
dia była przewodniczącą Samorządu Uczniowskiego Szkoły Podstawowej Mistrzostwa Sportowego w roku szkolnym 2024/2025 i z tej funkcji wywiązywała się doskonale. 

Jej aktywność społeczna została dostrzeżona i doceniona, dzięki temu Klaudia została wybrana na Radną Młodzieżowej Rady Miasta Ostrowca Świętokrzyskiego kaden-
cji 2025–2027, uzyskując ósmy wynik spośród wszystkich kandydatów. W Młodzieżowej Radzie Miasta pracuje w Komisji  ds. Edukacji i Współpracy z Samorządami, której jest 
przewodniczącą, a także aktywnie działa  w Komisji ds. Ekologii i Infrastruktury.

Klaudia osiąga bardzo wysokie wyniki w nauce, uzyskując średnie końcoworoczne powyżej 5,0. Jest również stypendystką „Regionalnego Programu Stypendialnego 
dla uczniów szkół podstawowych” Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego. 

Klaudia Kosmala jest osobą ambitną, odpowiedzialną i zaangażowaną społecznie. Swoją postawą i osiągnięciami godnie reprezentuje szkołę oraz stanowi 
wzór dla rówieśników.

Zofi a Gębura jest uczennicą klasy VIII a Katolickiej Publicznej Szkoły Podstawowej im. św. Zygmunta Szczęsnego Feliń-
skiego w Ostrowcu Świętokrzyskim. Jest osobą empatyczną, angażującą się w życie szkoły i klasy. Prezentuje wysoki poziom 
kultury osobistej oraz szeroki wachlarz zainteresowań. 

Brała udział w licznych konkursach przedmiotowych. Jest fi nalistką Powiatowego Konkursu wiedzy o krajach niemie-
ckojęzycznych, zajęła wysokie - III miejsce w konkursie z j. niemieckiego „Językomaniacy”.  Innymi osiągnięciami Zosi są: III 
miejsce w Powiatowym Konkursie „Biologia i chemia gwarantem Twojego zdrowia”, tytuł Finalistki II Wojewódzkiego Kon-
kursu z zakresu profi laktyki HIV/AIDS i chorób przenoszonych drogą płciową. Jest również półfi nalistką Olimpiady Histo-
rycznej Juniorów.

Posiada uprawnienia na pilotowanie bezzałogowych statków powietrznych.
Reprezentuje szkołę będąc w asyście Pocztu Sztandarowego Szkoły. Aktywnie angażuje się w wolontariat szkolny, podej-

mując działalność na rzecz potrzebujących. Zofi a jest uczennicą lubianą przez koleżanki i kolegów. 

Kaya Maziarczuk – duma i wszechstronny talent Szkoły Podstawowej w Częstocicach im. Kawalerów Orderu Uśmiechu
Kaya to niezwykle utalentowana, ambitna i wszechstronna dziewczynka, która z pasją rozwija swoje zdolności muzyczne, językowe oraz aktorskie, 

będąc jednocześnie wzorem do naśladowania dla rówieśników.
Rok szkolny 2025/2026 to dla Kai czas pasma spektakularnych sukcesów. Jej ogromne predyspozycje językowe potwierdza zdobycie prestiżowego 

Certyfi katu Cambridge z języka angielskiego na poziomie B1 Preliminary. To jednak nie wszystko – Kaya udowodniła swoją biegłość językową oraz 
miłość do literatury, docierając do etapu wojewódzkiego ogólnopolskiego konkursu „Reading brings us unknown friends”.

Swoją wrażliwość na sztukę i kulturę uczennica najpełniej wyraża na scenie. Jako wokalistka szkolnego zespołu muzycznego godnie reprezentu-
je barwy swojej placówki. Dnia 19 maja 2026 r. wraz z zespołem wywalczyła pierwsze miejsce w powiatowym konkursie „Sounds English”, którego 
fi nał odbył się w Państwowej Szkole Muzycznej w Ostrowcu Świętokrzyskim. Głos i charyzma Kai zachwyciły zarówno jury, jak i publiczność. Dziew-
czynka doskonale odnajduje się także w roli aktorki. Angażuje się w spektakle szkolnego koła teatralnego, prezentując swoje umiejętności podczas 
powiatowego konkursu „Wiosenna Książkomania” oraz w trakcie uroczystych obchodów święta patrona szkoły w Ostrowieckim Browarze Kultury.

Kaya Maziarczuk to prawdziwa ambasadorka wartości, jakie niesie ze sobą imię Kawalerów Orderu Uśmiechu. Jej pasja, pracowitość i wielkie 
serce sprawiają, że cała społeczność szkolna jest z niej ogromnie dumna. 

Jagoda Borek - Uczeń Roku - NSP im. S. Konarskiego

Jagoda Borek jest uczennicą klasy VIII Niepublicznej Szkoły Podstawowej im. Stanisława Konarskiego. Od początku edukacji 
osiąga bardzo wysokie wyniki w nauce. Średnia jej ocen na koniec ubiegłego roku szkolnego wyniosła 5,85.

Jagoda wyróżnia się wzorowym zachowaniem, systematycznością i sumiennym przygotowaniem do zajęć. Jest lubiana przez 
rówieśników, którzy co roku obdarzają ją zaufaniem, powołując do samorządu klasowego, a jej kreatywne pomysły oraz talent 
organizatorski pozwalają na efektywne działania na rzecz klasy i szkoły.

Uczennica chętnie bierze udział w konkursach przedmiotowych, osiągając liczne sukcesy. W bieżącym roku szkolnym została 
laureatką IX Wojewódzkiego Konkursu z Języka Polskiego oraz fi nalistką VII Ogólnopolskiej Olimpiady Literatury i Języka Polskiego 
dla Szkół Podstawowych. Zajęła także III miejsce w VI Powiatowym Konkursie Matematyczno-Językowym „Maths & English - My 
Passion” oraz jako współautorka projektu „Ice& Roll” I miejsce w konkursie na najlepszy „Mini Biznesplan” zorganizowany przez 
Centrum Rozwoju Lokalnego.

W ramach zainteresowań pozaszkolnych Jagoda uczęszcza do szkoły muzycznej, gdzie uczy się gry na pianinie, znajduje 
również czas na swoją pasję czytelniczą oraz harcerstwo.
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To była prawdziwa uczta dla ducha! 
Już po raz VI młodzi artyści wojewódz-
twa świętokrzyskiego prezentowali 
swoje talenty muzyczne podczas Kon-
kursu Akordeonowego, który odbył 
się w Państwowej Szkole Muzycznej I 
stopnia w Ostrowcu Świętokrzyskim. 
Wszystkich uczestników i gości powi-
tała dyrektor szkoły Ewa Jurkowska – 
Siwiec. Konkurs Akordeonowy w ostro-
wieckiej PSM odbywa się co dwa lata. 
W tym roku w konkursie wzięło udział 
17 solistów i 3 zespoły z sześciu szkół 
muzycznych. Komisji konkursowej prze-
wodniczyła polska akordeonistka prof. 
dr hab. Elwira Śliwkiewicz – Cisak z 
Uniwersytetu Marii Curie – Skłodow-
skiej w Lublinie,  która podkreśliła 
wysoki poziom prezentacji oraz ogrom-
ną trudność komisji przy podejmowaniu 
werdyktów. Jak mówiła pani profesor, 
podczas gali wręczania nagród – wszy-
scy uczestnicy konkursu są zwycięz-
cami. Nagrody jury przyznało w czte-
rech kategoriach. W kategorii AI miej-
sca zdobyła Zofia Kucharska z ZPSM w 
Kielcach, II miejsce – Wiktor Kłyciński 
z ZPSM w Kielcach oraz III Miejsce – Iga 
Bobińska z PSM I st. w Końskich. Wyróż-
nienia otrzymali: Marcin Anioł ZPSM w 
Kielcach, Iwo Ganszyniec – Łakomy z 
SM I st. w Busku – Zdroju oraz Wiktoria 
Kamoda z PSM I st. w Końskich. W kate-
gorii B – I miejsce zdobył Tymoteusz 
Stodulski z ZPSM w Kielcach, II miejsce 
– Natalia Stachera z PSM I st. w Koń-
skich i Mateusz Bednarczyk z PSM I st. 

w Skarżysku – Kamiennej oraz III miej-
sce – Wojciech Kacperski z PSM I st. w 
Końskich i Jan Korban z ZPSM w Kiel-
cach. Wyróżnienia otrzymali: Gabriela 
Ćwiertnia z SM I st. w Busku – Zdroju i 
Oliwia Ir z PSM I st. w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim. W kategorii C – I miejsce i 
Grand Prix zdobył Dawid Sala z PSM I 
st. w Ostrowcu Świętokrzyskim, II miej-
sce Błażej Sylwester z SM I st. w Piń-
czowie oraz III miejsce – Zenon Habryło 
z SM I st. w Busku – Zdroju. Wyróżnie-
nie otrzymała Aleksandra Latek z PSM 
I st. w Ostrowcu Świętokrzyskim. W 
kategorii D – zespoły kameralne I miej-
sce zdobyło trio akordeonowe z PSM I 

st. w Skarżysku -Kamiennej – Mate-
usz Bednarczyk, Stepan Kyrychenko 
i Jakub Kępas oraz duet akordeono-
wy z PSM I st. w Ostrowcu Świętokrzy-
skim – Aleksandra Latek i Oliwia Ir. II 
miejsce zdobył kwintet akordeonowy 
z PSM I st. w Końskich – Natalia Sta-
chera, Iga Bobińska, Wiktoria Kamo-
da, Wojciech Kacperski i Bartosz 
Opala.  Laureaci otrzymali dyplomy i 
puchary, a także gratulacje  i owacje 
od  zaproszonych gości, wśród których 
byli: senator Jarosław Rusiecki, poseł 
Andrzej Kryj, naczelnik Wydziału Zdro-
wia, Edukacji, Kultury, Sportu i Turysty-
ki, Mariusz Łata, dziekan Kapituły Kole-
giackiej  dekanatu ostrowieckiego ks. 
Jan Sarwa, nauczyciele i opiekunowie 
młodych artystów. Zwieńczeniem gali  
był koncert laureatów, który poprzedził 
minirecital Macieja Cedro, zwycięzcy V 
Konkursu Akordeonowego, który odbył 
się w 2024 roku. Była to wspaniała  
podróż poprzez  piękne dźwięki wydo-
bywane z niezwykłym pietyzmem przez 
młodych artystów – bohaterów wieczo-
ru. Dumy z osiągnięć laureata Grand 
Prix – Dawida Sali nie krył nauczyciel 
klasy akordeonu PSM w Ostrowcu Świę-
tokrzyskim, a jednocześnie pomysło-
dawca konkursu  Zbigniew Swat, który 
podkreślił, że jest bardzo zadowolony z 
prezentacji wszystkich swoich uczniów. 
Gratulujemy !                          A. Mroczek                        
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W czwartek Miejska Biblioteka Publiczna w Ostrowcu Świętokrzyskim przy-
łączyła się do ogólnopolskiej kampanii społecznej „Cała Polska czyta dzieciom”. 
Otwarcie akcji rozpoczął prezydent miasta Artur Łakomiec, czytając „Cukiernie 
Pana Pączka” autorstwa Doroty Gellner. Z dużą ciekawością i radością w przy-
bliżane przez prezydenta historyjki wsłuchiwały się przedszkolaki z ostrowieckich 
placówek: Przedszkola Publicznego nr 12 oraz Przedszkola Publicznego nr 19. 

-Po raz kolejny przyłączyliśmy się do akcji „Cała Polska czyta dzieciom” . Akcja 
odbywa się 25 raz. To jest bardzo fajna, dobra akcja, która ma oczywiście przypo-
mnieć i pokazać wartość czytania, ale w tym przypadku wartość czytania dzie-
ciom przez dorosłych. Wiemy, że powinno się czytać od najmłodszych chwil dzie-
ci. Bardzo dobrze jak czytają rodzice, dziadkowie, najbliżsi, nie tylko panie nauczy-
cielki. Specjaliści zalecają, aby czytać przynajmniej 20 minut dziennie. 

- W czasach mojej młodości to był standard w takim  wydaniu, że rodzice, bab-
cie, dziadkowie czy opiekunowie nam czytali- mówi prezydent miasta A. Łakomiec. 
Swoim dzieciom czytałem, były to nasze ulubione wieczory. Takie wspomnienie 
jest na pewno miłe. My nieustannie namawiamy, aby czytać dzieciom nie tylko 
od święta, ale czytać na co dzień, czego przykładem jest nasza Miejska Biblioteka 
Publiczna w Ostrowcu Świętokrzyskim. Ta popularność czytelnictwa wraca, dużo 
osób korzysta z tradycyjnej książki, to nas bardzo cieszy.

/jbo/ 

Czytajmy dzieciom 

W miniony piątek Miejska Bibliote-
ka Publiczna w Ostrowcu Świętokrzy-
skim ogłosiła wyniki zorganizowanego 
I Dyktanda dla Dorosłych „I Ty możesz 
zostać …Mistrzem Ortografii”.  I miejsce 
i tytuł Mistrza Ortografii zostały przy-
znane Renacie Nowek, II miejsce zajął 
Grzegorz Partyka, III miejsce- Elżbieta 
Lipka. Dyplomy za uczestnictwo otrzy-
mali: Agnieszka Oszczudłowska, Beata 
Gronkiewicz, Iwona Zielińska. Nagrody i 
dyplomy wręczyli miłośnikom ortogra-
fii z MBP dyrektor Paweł Górniak oraz 
Edyta Wojtiuk- Wołodkiewicz.  

- Nie spodziewałam się wygranej, 
ale liczyłam na to, że napiszę dobrze- 
mówi o swoim sukcesie w I Dyktandzie 
dla Dorosłych Renata Nowek. Dyktando 
dla mnie nie było zbyt trudne, czytałam 
trudniejsze dyktanda. Na to dyktando 
przyszłam bez przygotowania. Trosz-
kę się pochwalę, kiedyś byłam olimpij-
ką przedmiotową z języka polskiego. 
Uważam, że warto jest pisać popraw-
nie, dlatego, że świadczy to o kulturze 
języka. Dla niektórych język polski jest 
trudny. I pisanie poprawnie zgodnie z 
zasadami słownikowymi jeśli chodzi o 

ortografię i gramatykę jest wyzwaniem 
dla wielu osób. Zdarza się, że słowniki, 
które mamy w telefonach, smartfonach 
narzucają nam pisownie z błędami. 

Przyjemnym zwieńczeniem ogło-
szonego konkursu był otwarty dla każ-
dego koncert Jacka Pastuszko.

-Jestem muzykiem, w zasadzie 
muzykantem, bo nie mam wykształce-
nia muzycznego, żeglarzem, karateką 
- mówi o sobie J. Pastuszko. Usłyszy-
my piosenki z krainy łagodności, będzie 
trochę coverów, będzie trochę mojej 
muzyki do wierszy Bożeny Spryńskiej 
i Grzegorza Szafoni. To będzie gitara, 
harmonijka ustna i wokal.

/jbo/

Renata Nowek z tytułem 
mistrza ortografii 

Dawid Sala z Grand Prix VI Konkursu Akordeonowego!

 Studenci Akademii Nauk Stoso-
wanych im. Józefa Gołuchowskiego w 
Ostrowcu Świętokrzyskim świętowa-
li 30-lecie Uczelni podczas „Ostrych 
Juwenaliów”. Dziedziniec Ostrowieckie-
go Browaru Kultury pękał w szwach, 

a główna gwiazda zespół „Modelki” 
nie zawiódł fanów i dał dynamiczne, 
taneczne show. Wcześniej wystąpił 
Szymon Wydra & Carpe Diem, który 
przypomniał swe największe przeboje 

oraz ostrowieckie składy „Plama” oraz 
„Viśniewska”. 

Głównym punktem wydarzenia 
było przekazanie symbolicznych klu-
czy do miasta przez prezydenta Artura 
Łakomca i starostę Agnieszkę Rogaliń-
ską na ręce przedstawicieli samorządu 
studenckiego.                               pas, am

Tłumy na juwenaliach ANSG. 
„Modelki” głównym magnesem
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USŁUGI
»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 

tel. 695 63 55 22
531/26/f

»TRANSPORT OSOBOWY ( do 
31 osób  i 9 osobowy) i TOWA-
ROWY, tel. 601 99 37 17 

534/26/f

»HYDRAULIKA „INSTALA-
TOR”, tel.  607 093 023

432/26/f 

»CZYSZCZENIE DYWANÓW, 
TAPICERKI I VERTICALI I 
INNE, tel. 608 491 404

532/26/f 

»PARKIET – UKŁADANIE, 
CYKLINOWANIE BEZPYŁOWE 
100%!, MATERIAŁY WŁASNE 
I POWIERZONE, tel. 604 578 
046

388/25/f 

»KOMPLEKSOWE WYKOŃCZE-
NIA WNĘTRZ: GLAZURA, 
TERAKOTA, PANELE, GŁADŹ, 
MALOWANIE, SZTUKATERIA, 
KAMIEŃ, tel. 604 578 046

388/25/f 

»DACHY, USŁUGI DEKARSKO - 
CIESIELSKIE, DOCIEPLENIA 
BUDYNKÓW I PODDASZY,   
tel. 503 541 952

537/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ tel. 517 913 143

537/26/f 

»NAPRAWA TELEWIZORÓW, 
INSTALACJA ANTEN., inż K. 
Suswał, tel. 504 137 512

536/26/f

»DACHY KOMPLEKSOWO, 
PAPY TERMOZGRZEWALNE, 
tel. 887 573 041

357/26/f 

»HYDRAULIKA - „MONTREM”, 

tel. 604 782 127
356/26/f

»MALOWANIE, SZPACHLOWA-
NIE Z DOCIERANIEM BEZPY-
ŁOWYM,  tel. 606 610 143

533/26/f 

»BUSY I AUTOKARY DO WYNA-
JĘCIA, KRAJ – ZAGRANICA, 
tel. 606 85 36 31

310/26/f

»TRANSPORT TOWAROWY, 
PRZEPROWADZKI, TEL.  600 
480 394

478/26/f 

»DACHY KOMPLEKSOWO, tel.  
501 699 049

535/26/f 

»PIACH, ŻWIR, ZIEMIA OGRO-
DOWA – DO 4 TON, TEL.  600 
480 394

478/26/f 

»UTYLIZACJA MEBLI, AGD, 
WYWÓZ GRUZU, TEL.  600 
480 394

478/26/f 

»NAPRAWA SPRZĘTU AGD – 
T. KRAKOWIAK, ul. MICKIE-
WICZA 18, tel. 41 262 64 20, 
601 547 621

433/26/f 

»UKŁADANIE KOSTKI BRUKO-
WEJ, tel.  887 573 041

357/26/f           

»OGRODZENIA BETONOWE, 
PRODUKCJA I MONTAŻ 
OGRODZEŃ.,  tel. 533 499 
469, 693 742 863

379/26/f

»USŁUGI KOPARKĄ ,  UKŁA-
DANIE KOSTKI, tel. 533 499 
469, 693 742 863

379/26/f

»ROZBIÓRKI, WYRÓWNYWA-
NIE TERENÓW, tel. 533 499 

469, 693 742 863
379/26/f

»OCIEPLENIA, MALOWANIE, 
ELEWACJE, tel. 508 479 339

315/26/f

»MALOWANIE DACHÓW TEL. 
604217219

377/26/f

»OGRODY, WYCINKA DRZEW, 
PIELĘGNACJA, tel.  600 989 
114

459/26/f

»SZYBKIE, TANIE MALOWA-
NIE, tel. 502 424 902

583/26/f

»KOŁDREX. Z KLIENTA STA-
RYCH PIERZYN, KOŁDER 
SZYJEMY NOWE KOŁDRY, 
PODUSZKI. PRANIE PIERZA.  
NIE SKUPUJEMY PIERZA. 
TEL. 605 968 059, www.kol-
drex.pl

567/26/f

»USŁUGI REMONTOWO – 
BUDOWLANE, TEL. 512 929 
730

570/26/f

SPRZEDAM
»Działka budowlana 800 m kw., 

ul. Zamłynie. W ulicy pełne 
uzbrojenie, tel. 798 233 880

557/26/f

»Działka budowlana 30 arów, 

tel. 789 11 80 50
516/26/f

»Zbiorniki na wodę (mauzery) 
1000 l., tel. 600 480 394

478/26/f 

»Ziemia ogrodowa, przesiana, 
tel.  600 480 394

478/26/f 

»Drewno rozpałowe, suche, 
drobne, tel. 600 480 394

478/26/f

»Drewno opałowe, tel.  887 573 
041

311/26/f

LOKALE
»Do wynajęcia kawalerka w 

Warszawie, tel.  695 607 
696

558/26/f 

»Sprzedam mieszkanie 30 m 
kw., komfortowe, tel. 789 11 
80 50

516/26/f

MEDYCZNE 
»PODOLOG. PIELĘGNACJA 

STÓP, OS. PUŁANKI 11, 
tel.790 258 275 

477/26/f

TOWARZYSKIE
»Spotkania towarzyskie  tel. 

782 722 572
562/26/f 

…Linia brzegowa jest 
przesunięta i nie ma 
praktycznie roślinności… 
Zbiornik Brody I ł żeckie, woda 

spuszczona podczas tarła ryb. Od 
mostu w Dziurowie do mostu w Styko-
wie tarlisko, którego już praktycznie 
nie ma. Mnóstwo padniętych ryb na 
całym zbiorniku. Jaki ma sens zary-
bienie, jak ta ryba w takich warun-
kach i jakości wody nie wytrzyma i 
większość prawdopodobnie padnie w 
ciągu tygodnia. Jak każdy doskona-
le wie, sandacz jest rybą delikatną. 
Dodatkowo, przy tak niskim poziomie 
wody, latem będzie pewnie przydu-
cha. Ryba powinna mieć warunki do 
naturalnego tarła i rozrodu. Zarybia-
nie ok, ale nie do wody, w której ryby 
zdychają. 

Janek
Taki tekst zobaczyłem kilka dni 

temu. Dokładnie po dodaniu wpisu 
przez Okręg PZW w Kielcach o zary-
bieniach. Napisał go Janek, który 
wiem, że bardzo dobrze zna zbiornik 
Brody i mu na nim po prostu zależy. 
Czy tylko jemu? 

 I temat zrobił się bardzo rozwo-
jowy, bo czasu na jakieś działania 

zostało bardzo niewiele. Janek pisze, 
ale czy uda mu się zatrzymać zapla-
nowane zarybienie? Czy ważniejszy 
jest papier i wykonanie planu? A może 
nie ma przeciwskazań do zarybienia 
i wszystko będzie dobrze? Pewnie o 
tym dowiemy się wkrótce. 

27.05.2026 r. (taki jest plan zarybień 
okręgowych) 

Miętus narybek letni - obwód ryba-
cki rzeki Kamienna nr 2 oraz rzeki Czar-
na Konecka nr 1 Sandacz narybek letni 
- obwód ryb. rzeki Czarna Konecka nr 
1, Kamienna nr 2, zb. Brody Iłżeckie na 
rzece Kamienna nr 1, zb. Wióry na rzece 
Świślina nr 1. 

- I jeszcze taki tekst świadczą-
cy, o tym, że ta osoba wie o czym 
pisze. Został wysłany w komentarzu o 
zarybieniach

- Ponawiam zapytanie do Okręg PZW 
w Kielcach. Czy zarybienie nie powinno 
być przełożone ze względu na obec-
ną sytuację na zbiorniku? Ryba nie ma 
naturalnego miejsca do schronienia. 
Linia brzegowa jest przesunięta i nie 
ma praktycznie roślinności. Wody spad-
ło około 2 m od początku marca i nadal 
ubywa. Zgodnie z ustaleniami woda w 
okresie tarła nie powinna być opusz-
czana ze względu na ochronę środowi-

ska. W okolicach mostu w Stykowie cały 
czas płynie oleista plama. Nie wiem czy 
olej, czy inna substancja? Jakość wody 
i rybostan jest w coraz gorszym stanie 
pomimo tak licznych zarybień każdego 
roku. Mijają dni, a odpowiedzi ze strony 
Okręgu Kielce brak. Czy taka bierność i 
brak odpowiedzi ze strony Władz Okrę-
gu jest w porządku w stosunku do węd-
karzy, którzy co roku opłacają zezwo-
lenia wędkarskie? Przecież duża część 
z tych pieniędzy powinna być właśnie 
przekazana na zagospodarowanie i 
ochronę wód.

- Ok, tyle dzisiaj Janek. Za godzin-
kę jadę na zbiornik i może z kimś uda 
mi się porozmawiać. Zbiornik duży, a 
ja mam też tyle samo czasu. Zaczy-
nam od tamy, na której coś się dzie-
je. Panowie wrzucają węże do zbiorni-
ka i pod dużym ciśnieniem wypłukują 
chyba roślinność z betonów na tamie. 
Wygląda na to, że będą kładzione 
fugi, spoiny? To moje domysły. Opie-
ram się o beton i zagaduję kogoś, kto 
równie jak ja jest zaskoczony tą całą 
sytuacją. Nie wie Pan co tu się dzie-
je? – pytam.  I opiszę, co usłyszałem. 
A było tego całe mnóstwo, bo mój roz-
mówca znał dobrze temat. 

- Chyba to dalszy etap remontu 
tamy, trzeci? Miejscowy Wójt informo-
wał, że został zakończony II etap, ale o 
tym, że jest jeszcze chyba kolejny, już 
nie. Wspominał, również że woda wróci 
do normalnego stanu i tak też było 

w marcu tego roku. Później na nowo 
zaczęto ją spuszczać. No, bo co tu robią 
niby (wspomniałem o nich wcześniej – 
aut) Ci ludzie?  

Wie Pan, w maju Okręg Kielce odwo-
łał zawody, bo wzdłuż linii brzego-
wej (obok ul. Panoramicznej) wyrosła 
linia traw w obszarze wody, która była 
świetnym miejscem do tarła ryb. Aby 
nie niszczyć ikry i nie zakłócać tarła, 
zawody nie odbyły się, co było bardzo 
dobrym posunięciem. Kilka dni później 
woda spadła, a roślinność, która miała 
służyć jako miejsce złożenia ikry, znala-
zła się na brzegu. Ile ryb zdołało ją zło-
żyć, a ile zostało zniszczone, nie wiemy. 
Ile przepadło przez takie działanie? 
Dziesiątki, setki a może miliony sztuk? 
To jest równowartość ogromnych pie-
niędzy, których się nie da policzyć. Czy 
kiedyś ktoś poniesie za to karę? Brakuje 
w tym logiki. 

- Na potrzebę planowanych prac 
remontowych tamy została wyda-
na w 2019 roku decyzja środowisko-
wa, która mówi wyraźnie, że w okre-
sie tarła ryb nie należy upuszczać 
wody na zalewie. Obniżanie pozio-
mu lustra wody powinno nastąpić po 
okresie tarłowym, czyli od 1 września 
do końca grudnia. Ale czy ta decyzja 
jest nadal aktualna? 

- Nie wiem. Ma kilka lat, została 
wydana przez Wójta Gminy Brody, może 
warto spytać w Urzędzie Gminy. 

- Rozmawialiśmy przy głównej 
tamie i niestety, ale smród na to nie 
pozwalał. Widać było leżące trupy 
ryb i  pozostałości wody na betonach. 
Kilka leszczy na naszych oczach zdy-
chało. Jak się okazało, mój rozmówca 
miał też sporą wiedzę na ten temat. 

Ciąg dalszy w kolejnym numerze
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Wędkarstwo
opracowanie Zbigniew Kutyła,  zbigniewkutyla@wp.pl,  tel.  600 859 924

Tama zbiornika Brody 27 maj 2026 r.

OGRODZENIA PANELOWE
OGRODZENIA BETONOWE
SŁUPKI, PODMURÓWKI

NISKIE CENY 
BODZECHÓW TEL. 697 625 675

Ostrowiecka Spółdzielnia Mieszkaniowa w Ostrowcu Św. ul. Kochanowskiego 5
 ogłasza przetarg dwustopniowy nieograniczony na zadanie  pn. 

„Remont elewacji budynków mieszkalnych wielorodzinnych w zasobach OSM 
polegający na ociepleniu ścian zewnętrznych”. 

W przetargu mogą brać udział Oferenci, którzy spełniają warunki określone 
w specyfikacji istotnych warunków zamówienia – do nabycia w siedzibie 
Zamawiającego lub pocztą elektroniczną (w cenie 30 zł) po dokonaniu wpłaty na 
konto OSM.

Oferty należy składać w siedzibie OSM w Ostrowcu Św. ul. Kochanowskiego 
5 do dnia 17.06.2026 r. do godz. 9.00. Więcej informacji na stronie:                                                                 
www.osm.ostrowiec.pl  oraz  pod nr tel. 41 263 10 84 -  Dział Nadzoru i Eksploatacji 

eprasa.pl 42eb28e960
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Więcej zdjęć Stanisława Dulnego na www.ostrowiecka.pl i www.facebook.com/gazetaostrowiecka

Sobotnie spotkanie od same-
go początku toczyło się pod dyktan-
do gospodarzy, którzy już w 5. minucie 
stworzyli pierwsze poważne zagroże-
nie. Po dalekim wrzucie z autu w pole 
karne i przytomnym odegraniu piłki, 
mocny strzał oddał Lepiarz. Futbolów-
ka została jednak zablokowana przez 
jednego z defensorów Sparty i opuści-
ła boisko. Kolejna groźna próba KSZO 
miała miejsce w 7. minucie. Tym razem 
po precyzyjnym dośrodkowaniu Waleń-
cik wyskoczył najwyżej w polu karnym, 
jednak jego strzał głową przeszedł tuż 
nad poprzeczką, trafiając w górną siat-
kę bramki. Goście z Kazimierzy Wielkiej 
starali się zagęszczać środek pola, co 
zmusiło gospodarzy do prób z dystan-
su. W 12. minucie mocne uderzenie 
oddał Kroczek, ale piłka poleciała pro-

sto w rękawice dobrze ustawionego 
Tomasza Zielińskiego. Dla odmiany w 
15. minucie chwila nieuwagi w defen-
sywie KSZO mogła drogo kosztować 
gospodarzy. Błąd popełnił Łazarz, co 
natychmiast wykorzystał Dudchenko. 
Ukrainiec przejął piłkę i błyskawicznie 
odegrał ją do Maksa Krawca. Pomoc-
nik gości przedryblował obrońców w 
polu karnym i oddał groźny strzał, jed-
nak kapitalną interwencją popisał się 
Waleńcik, wybijając piłkę na rzut rożny. 

Odpowiedź KSZO była natychmia-
stowa, choć nieskuteczna. Chwilę póź-
niej kibice oglądali dwie bliźniacze akcje 
– ostre dośrodkowanie w pole karne 
trafiało na głowę Lepiarza, który jed-
nak dwukrotnie uderzał niecelnie. Przy 
drugiej z tych sytuacji piłka po odbi-
ciu spadła jeszcze pod nogi Gorzhuia, 

ale jego widowiskowa próba uderze-
nia z powietrza poszybowała wysoko 
nad bramką, celując prosto w okoliczne 
bloki przy ulicy Traugutta.

Najlepszą okazję w pierwszej poło-
wie KSZO zmarnował w 34. minucie. 
Kroczek wyszedł w sytuacji sam na sam 
z Zielińskim i oddał strzał, ale górą był 
bramkarz. Futbolówka po jego inter-
wencji wciąż zmierzała do siatki, jed-
nak w ostatniej chwili z linii bramko-
wej wybił ją powracający Sendor. Przed 
gwizdkiem kończącym pierwszą część 
gry swoje szanse zmarnowali jeszcze 
Lepiarz, Gorzhui z dystansu oraz Kra-
wiec po stronie Sparty. Chwilę przed 
przerwą groźną kontrę gości, napę-
dzaną przez Daniela, w porę skasował 
Morys.

Na drugą połowę sztaby szkolenio-
we zdecydowały się posłać na murawę 
zmienników. Roszady te ożywiły wido-
wisko niemal od razu, kiedy to serią 
groźnych strzałów popisali się Gorzhui 
oraz wprowadzony chwilę wcześniej 
Belych, ale w obu sytuacjach bezbłędny 
okazał się Tomasz Zieliński. 

Przełom w meczu nastąpił w 52. 
minucie. Po świetnym dośrodkowa-
niu Belycha, Lepiarz uderzył głową, 

ale piłka z impetem zatrzymała się na 
poprzeczce. Do odbitej futbolówki bły-
skawicznie dopadł Czajkowski i oddał 
mocny strzał, po którym sędzia dopa-
trzył się przewinienia obrońcy i wskazał 
na jedenasty metr. Do rzutu karnego 
podszedł Piotr Łazarz i niezwykle pew-
nym uderzeniem otworzył wynik spot-
kania, wyprowadzając KSZO na prowa-
dzenie 1:0.

Gospodarze poszli za ciosem. Po rzu-
cie wolnym i dośrodkowaniu Belycha, 
Łazarz zgrał piłkę, a uderzenie Lisow-
skiego zostało w ostatniej chwili zablo-
kowane przez obrońców. Chwilę póź-
niej oglądaliśmy piękną, składną akcję 
ostrowczan, po której w dogodnej sytu-
acji znalazł się Morys, jednak minimal-
nie przestrzelił. Szczęścia z dystansu 
szukał też Czajkowski, a dobijać akcję 
starał się Belych, niestety ponownie 
niecelnie.

Z biegiem czasu na boisku robiło się 
coraz bardziej nerwowo, a sędzia zmu-
szony był temperować ostre zagrania 
żółtymi kartkami. Po rzucie wolnym dla 
Sparty groźnie główkował Szewczyk, 
lecz piłka ostatecznie minęła świat-
ło bramki. Aby utrzymać intensywność 
gry, trenerzy obu ekip decydowali się 
na kolejne przetasowania, rzucając 
do boju świeżych zawodników. Kibice 
zamarli po raz kolejny, gdy po precy-
zyjnej wrzutce Belycha i zgraniu głową 
przez Gorzhuia, akcję strzałem zamykał 
Lepiarz, ale znowu zabrakło mu centy-
metrów. Chwilę po tej akcji arbiter uka-
rał żółtą kartką obrońcę KSZO. Waleń-
cik opuści w ten sposób nadchodzące 
mecze barażowe, co stanowi ogromną 
stratę dla zespołu. Po rzucie wolnym 
podyktowanym dla Sparty z 16. metra, 
do piłki podszedł Dudchenko, ale ude-
rzył prosto w szczelnie ustawiony, 
ostrowiecki mur.

Końcówka spotkania przyniosła 
mnóstwo walki w środku pola, a arbi-

ter doliczył do regulaminowego czasu 
gry 3 minuty. W 92. minucie KSZO zadał 
ostateczny cios. Po wysokim wybiciu 
piłkę w locie przejął Górski i popędził w 
stronę bramki rywali. Towarzyszył mu 
Yevgeniy Belych, który otrzymał ideal-
ne podanie od kolegi z zespołu i strza-
łem do pustej siatki zwieńczył kontr-
atak, ustalając wynik meczu na 2:0. 
Chwilę później sędzia gwizdnął po raz 
ostatni, a w pełni zasłużone trzy punkty 
zostały w Ostrowcu Świętokrzyskim….
a na trybunach kibice hutniczej jede-
nastki śpiewali już tylko: „Ale jest faza - 
KSZO Ostrowiec gra w barażach!”

FS

Ale jest faza - KSZO Ostrowiec gra w barażach!

*KP KSZO 1929 Ostrowiec Św. – Sparta Kazimierza Wielka 2:0 (0:0)
*Bramki: 1:0 Łazarz 53’ (k.), 2:0 Belych 92’
*KSZO: Drazik – P. Czajkowski, Gorzhui, Morys (72’ Górski), Łazarz, D. Lisowski 

(72’ Goc), Waleńcik, Marcinkowski (85’ Siedlecki), Lepiarz, Nowak (46’ Belych), Kro-
czek (72’ P. Lisowski).

*Sparta:* Zieliński – Nowiński, Gil, Skiba (46’ Ikwuka), Krawiec, Maderak, Sendor, 
Kowalski, Szewczyk, Daniel (77’ Lis), Dudchenko. 

Żółte kartki:  Morys, Waleńcik, P. Czajkowski 

Wyniki i tabela IV grupy 
Betclic 3 Liga

Kolejka 34 -ostatnia: *Korona II Kiel-
ce-Wiślanie Skawina 4:1, *Czarni Poła-
niec - Avia Świdnik 2:3, *KSZO 1929 
Ostrowiec Świętokrzyski- Sparta Kazi-
mierza Wielka 2:0, *Naprzód Jędrze-
jów - Stal Kraśnik 0:3, *Podlasie Biała 
Podlaska - Wisła II Kraków 2:3, *Pogoń-
Sokół Lubaczów - Star Starachowice 
3:1, *Siarka Tarnobrzeg - Cracovia II 
5:6, *Świdniczanka Świdnik - Sokół Kol-
buszowa Dolna 0:1, Wisłoka Dębica - 
Chełmianka Chełm 1:2
1. Avia	 34	 77	 84-35
2.KSZO 1929	 34	 74	 66-30
3. Chełmianka	 34	 72	 65-31
4. Korona II	 34	 58	 66-59
5. Star	 34	 55	 51-43
6. Czarni	 34	 53	 59-49
7. Podlasie BP	 34	 52	 60-48
8. Pogoń Sokół	 34	 51	 61-45
9. Wiślanie	 34	 51	 52-51
10. Wisła II	 34 	 49	 67-58
11. Wisłoka	 34	 48	 37-35
12. Siarka	 34	 43	 59-52
13.Naprzód 	 34	 38	 45-55
14.  Sokół KD	 34	 37	 36-54
15. Stal K.	 34	 34	 42-52
16.Cracovia II	 34	 33	 44-71 
17. Świdniczanka	 34	 19	 35-80
18. Sparta KW	 34	 13	 29-110

Sensacyjny beniaminek z Pomorza, 
zawirowania wokół licencji– to wszyst-
ko stanowi tło nadchodzących baraży. 
Kolejnym przystankiem na drodze KSZO 
do upragnionej II ligi będzie zespół 
Wikęd Luzino. Jeśli ktokolwiek myślał, 
że to spotkanie będzie tylko formalnoś-
cią, może się srogo zawieść.

Luzino to niespełna ośmiotysięczna 
miejscowość położona w województwie 
pomorskim. Tamtejszy klub od sezo-
nu 2022/2023 funkcjonuje pod nazwą 
Wikęd Luzino (wcześniej KTS-K Luzi-
no). Zmiana ta jest ściśle związana ze 
sponsorem tytularnym – firmą Wikęd, 
polskim producentem solidnych drzwi 
zewnętrznych, który działa na rynku od 
2002 roku i właśnie w Luzinie ma swoją 
główną siedzibę oraz zakłady produk-
cyjne. Co ciekawe, od marca 2024 roku 
ambasadorem klubu i firmy jest znany 
polski sędzia, Szymon Marciniak.

Ekipa z Pomorza ma za sobą nie-
zwykle udany sezon w II grupie 3. ligi. 
Wikęd aż do przedostatniej kolejki bił 
się o bezpośredni awans z Zawiszą 

Bydgoszcz. Ostatecznie to bezpośred-
ni pojedynek w Bydgoszczy, zakończo-
ny zwycięstwem gospodarzy, przekre-
ślił marzenia klubu z Luzina o zajęciu 
pierwszego miejsca.

Jakby emocji sportowych było mało, 
sporo dzieje się również w kwestiach 
formalnych. PZPN w pierwszej instancji 
nie przyznał zespołowi z Luzina licencji 
na grę w 2. lidze z powodu licznych bra-
ków w dokumentacji finansowej. Rywa-
le mają czas na uzupełnienie braku-
jącej dokumentacji do 5 dni od wyda-
nia decyzji. Jeśli tego nie zrobią, KSZO 
przejdzie bezpośrednio do drugiego 
etapu baraży, gdzie czeka już pierwszo-
ligowy spadkowicz – Resovia Rzeszów. 
W kuluarach mówi się jednak, że uzu-
pełnienie papierów nie będzie stano-
wiło problemu dla prężnie działającego 
sponsora i mecz odbędzie się zgodnie z 
planem.

Solidni ligowcy pod lupą: Uwaga na 
rosłych napastników!

Wikęd to zespół preferujący klasycz-
ną formację 4-4-2. Kadra opiera się na 

solidnych ligowcach, a kilka nazwisk 
trzeba wziąć pod szczególną lupę. Za 
zdobywanie bramek odpowiada świet-
nie dysponowany, bardzo wysoki duet 
napastników: Filip Sosnowski (14 tra-
fień) oraz Piotr Kurbiel (13 goli). Ich 
doskonałe warunki fizyczne i gra w 
powietrzu oznaczają, że obrona KSZO 
będzie musiała zachować najwyższą 
czujność przy dośrodkowaniach oraz 
stałych fragmentach gry.

Wspomniany Piotr Kurbiel to niezwy-
kle doświadczony zawodnik, który ma 
na swoim koncie ponad 200 meczów na 
poziomie 2. ligi i jeden sezon na zaple-
czu Ekstraklasy w barwach Pogoni 
Siedlce. W przeszłości reprezentował 
też barwy m.in. Stomilu Olsztyn, GKS-u 
Katowice czy Olimpii Elbląg.

Kibice z naszej grupy powinni dosko-
nale kojarzyć Michała Karlikowskie-
go. Pomocnik ten zimą przeniósł się 
na Pomorze ze Staru Starachowice i 
błyskawicznie stał się czołową posta-
cią drużyny z Luzina, grając większość 
meczów rundy w wyjściowym składzie.

Istotnymi punktami drużyny są 
także inni doświadczeni gracze: pomoc-
nik Dawid Szałecki (poprzedni sezon 
spędził w drugoligowej Olimpii Elbląg) 
oraz Robert Ziętarski, który przez kilka 
sezonów występował w 2. lidze, ma 

doświadczenie z zaplecza polskiej Eks-
traklasy, a także z niemieckich boisk 
w 3. Bundeslidze. Dostępu do bramki 
strzeże natomiast Marcin Staniszewski 
– golkiper z bogatym CV, który w prze-
szłości grał m.in. w Puszczy Niepołomi-
ce i Bytovii Bytów.

Jedno jest pewne, czeka nas 
naprawdę ciężkie i wymagające spot-
kanie. Wszyscy na stadion przy ulicy 
Świętokrzyskiej w środę 3 czerwca o 
19.29 początek spotkania… chyba, że 
PZPN zdecyduje co innego

Sensacyjny beniaminek na drodze KSZO. Wikęd Luzino to nie będzie 
spacerek! Barażowy mecz w środę o 19.29 przy ul. Świętokrzyskiej, 
chyba że PZPN...

- Można powiedzieć, że najważ-
niejsze jest to, że mamy trzy punk-
ty. Ten mecz już za nami i wiemy, 
co czeka nas w środę, więc teraz 
musimy skupić się właśnie na tym, 
a nie na tym, co wydarzyło się dzi-
siaj. Cieszymy się ze zwycięstwa, 
ale powinniśmy wcześniej zamknąć 
ten mecz i spokojniej go kontrolo-
wać. Co do Wikędu Luzino mieli-
śmy już wstępne analizy. Na pewno 
wiemy, że to zespół bardzo mocny 
fizycznie, z wysokimi zawodnikami i 
groźnymi stałymi fragmentami gry. 
Na pewno musimy się dobrze przy-
gotować, ale myślę, że piłkarsko 
będziemy lepsi.

Spod szatni: Paweł Czajkowski (kapitan KSZO 1929)
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Aż 43 zawodników UKS Black & 
White Ostrowiec Świętokrzyski sta-
nęło do rywalizacji w międzynarodo-
wym pucharze świata FIT KIDS WORLD 
GRAND PRIX w Rzeszowie. Efekt? 60 
medali, drugie miejsce w klasyfikacji 
drużynowej i szereg indywidualnych 
sukcesów, które potwierdziły wysoką 
formę ostrowieckiego klubu.

Znakomit y w ystęp zanotowa-
li zawodnicy UKS Black & White Ostro-
wiec Świętokrzyski podczas między-
narodowego pucharu świata w fitness 
FIT KIDS WORLD GRAND PRIX federa-
cji IBFF, który od 22 do 24 maja odby-
wał się w Rzeszowie. Zawody, będące 
jednocześnie kwalifikacjami do wrześ-
niowych mistrzostw świata FIT KIDS 
w chorwackiej Novalji, zgromadziły 22 
kluby z Polski oraz m.in. ze Słowacji i 
Cypru, a na starcie odnotowano łącznie 
1200 występów. W tej silnie obsadzonej 
stawce ostrowiecki klub zaprezentował 
43 zawodników w wieku od 7 do 18 lat i 
wrócił do domu z imponującym dorob-
kiem 60 medali oraz 2. miejscem w kla-
syfikacji drużynowej.

Bilans UKS Black & White robi 
ogromne wrażenie: 43 złote, 9 srebr-
nych i 8 brązowych medali. Na ten 
rezultat zapracowali zawodnicy startu-
jący w dziewięciu kategoriach solowych 
i duetach fitness tanecznego, akroba-
tycznego, konkurencjach sprawnościo-

wych oraz w ocenie sylwetki. W katego-
rii acro dance po złoto sięgnęli Korne-
lia Gałka, Luiza Just, Lena Kalita, Pola 
Młynarczyk, Blanka Walczyk, Julia 
Lasocka, Wiktoria Michalczyk i Julia 
Isser. Srebrny medal wywalczyła Liwia 
Delegiewicz, a brązowe krążki zdobyły 
Zuzanna Jarek i Iga Pasterczyk.

Równie udany okazał się start ostro-
wczan w fitness dance. Na najwyż-
szym stopniu podium stanęły Rozalia 
Łuszcz, Pola Pietrasiak, Luiza Just, 
Julia Isser, Julia Lasocka, Kamila 
Mikos oraz Anna Soboń, która uzyskała 

zarazem najwyższą punktację za układ 
solowy. Srebro zdobyły Liwia Delegie-
wicz, Iga Krawczyk i Wiktoria Michal-
czyk, natomiast brąz trafił do Zuzanny 
Jarek, Hanny Kaczor i Mai Majewskiej. 
Tuż za podium, na czwartych miej-
scach, uplasowały się Marcelina Zając, 
Kamila Baran, Martyna Jedlikowska i 
Marika Wnuk.

W kategorii akrobatycznej fit kids 
złote medale wywalczyli Luiza Just, 
Amelia Dylewska, Maja Ochocka, 
Lena Kalita, Filip Borowski i Mar-
cel Borowski. Srebrne medale zdobyli 
Blanka Walczyk oraz Aleksandra Kra-
wiec, a brązowe Nadia Żmuda i Amelia 
Działak. Bardzo dobrze zaprezentowa-
ły się także Marcelina Żmuda i Zuzan-
na Jarek, które zakończyły rywalizację 
tuż za podium. W duetach ostrowiecki 
klub również błyszczał – złoto zdobyły 
pary Luiza Just i Liwia Delegiewicz w 
acro dance oraz Luiza Just i Daria Just 
w fitness dance, a kolejny triumf Luiza 
Just odniosła także w duecie miesza-
nym fit kids z zawodniczką z Rzeszowa.

W konkurencji miss fitness złote 
medale zdobyły Rozalia Łuszcz, Lena 
Kalita, Blanka Walczyk i Julia Lasocka, 
srebrne Kamila Baran i Maja Ochocka, 
a brązowe Kornelia Gałka oraz Pola 
Młynarczyk. W próbie sprawnościowej 
Stamina na najwyższym stopniu podium 
stanęły Iga Leżuch, Blanka Lach, Pola 
Młynarczyk, Blanka Walczyk, Julia 
Lasocka i Daria Just, a srebro wywal-
czyła Zuzanna Jarek. Wyróżnienia za 
udział otrzymali Emilia Samul, Julia 
Kowalczyk, Lena Cemerys, Nikola 
Dukielska, Nikola Górczyńska, Oliwia 
Dobek, Sonia Grzesik, Tola Dunal i Ola 
Ciepiela. Do sukcesu drużyny przyczy-
nili się również trenerzy Joanna Kępa, 
Aleksandra Kępa i Grzegorz Kępa. – To 
były bardzo trudne zawody, bo wystar-
towały w nich najlepsze drużyny fitness 
z Polski. Tym bardziej jestem dumna 
z moich podopiecznych – podkreśliła 
Joanna Kępa.

Black & White błyszczy w Rzeszowie.  
60 medali i wicemistrzostwo drużynowe

Na stronie www.ostrowiecbiega.
pl otwarte zostały formularze zapisów 
do 2. rundy cyklu biegów i marszów 
XIV MosirGutwinRun 2026 – Maraton i 
Półmaraton na raty. W imprezie, która 
zaplanowana została na niedzielę 7 
czerwca, tradycyjnie do wyboru będą 
biegi na dystansie 10 i 5km, 5-kilome-

trowy marsz nordic walking oraz biegi 
dla dzieci na dystansach od 100 do 
1000 metrów. 

Zapisy prowadzone są na dwa spo-
soby. Osoby z przypisanym już nume-
rem startowym (zapisane na 1. rundę, 
bez względu na to czy finalnie wzięły w 
niej udział), wypełniają uproszczony for-
mularz potwierdzający udział w 2. run-
dzie, w którym deklarują dystans i kon-
kurencję. Z poziomu formularza można 
wybrać jeden lub oba dystanse, łącząc 
je w dowolnej konfiguracji (biegi na 10 i 
5km lub bieg na 10km i marsz na 5km).

Pełny formularz ze wszystkimi nie-
zbędnymi w procesie rekrutacji do 
imprezy danymi osobowymi wypełnia-
ją wyłącznie osoby, które zamierza-
ją wystartować w tegorocznym cyklu 
po raz pierwszy i nie były zapisane na 
premierową rundę, która odbyła się w 
maju.

Najmłodszych (do 13 roku życia) 
zapisujemy wyłącznie w dniu imprezy 
(w biurze zawodów), w towarzystwie 
rodzica lub opiekuna prawnego dzie-
cka. Przed każdą rundą, w biurze zawo-
dów, przyjmowane są również zgłosze-
nia drużyn do klasyfikacji rodzinnej.

Przypominamy, że aby zostać skla-
syfikowanym w całym cyklu, należy 
zaliczyć udział w co najmniej czterech 
z sześciu rund, kompletując maraton 
i/lub półmaraton na raty. Maraton na 
raty zaliczymy biegnąć czterokrotnie 
dystans ok. 10km, a półmaraton na raty 
zaliczymy biegnąć lub maszerując czte-
rokrotnie dystans ok. 5km. Jak co roku 
na każdego komu ta sztuka się uda, 
czeka nagroda w postaci atrakcyjnego 
medalu oraz okolicznościowej koszul-
ki. Najszybsi mogą ponadto liczyć na 
nagrody rzeczowe ufundowane przez 
licznych partnerów imprezy.

Program imprezy:
8.00 - 9.45: zapisy i odbiór numerów 

startowych do biegu na 10km,
10.00 - 11.30: bieg na dystansie ok. 

10km,
10.00 - 11.30: zapisy i odbiór nume-

rów startowych do biegu na 5km i w 
biegach dla dzieci,

11.30 - 11.55: biegi dla dzieci i 
młodzieży na dystansach od 100 do 
1000m,

12.00 - 13.00: bieg i marsz Nordic 
Walking na dystansie ok. 5km.

Ruszyły zapisy do 2. rundy XIV MosirGutwinRun 2026!

Paweł Czajka (Sparta)
Uważam, że mimo porażki zagrali-

śmy bardzo dobre spotkanie. Taktycz-
nie wyglądaliśmy dziś naprawdę solid-
nie. Chłopcy wykonali ogrom pracy, 
dużo biegali i byli bardzo zaangażowa-
ni, dlatego należą im się słowa uzna-
nia. W pierwszej połowie KSZO częściej 
utrzymywało się przy piłce i budowało 
ataki, ale my dobrze broniliśmy, zwłasz-
cza w polu karnym. Tomasz Zieliński 
rozegrał bardzo dobry mecz i zanoto-
wał kilka świetnych interwencji, dlate-
go uważam, że do przerwy wynik remi-
sowy był sprawiedliwy. W drugiej poło-
wie padł gol z rzutu karnego. Liczyli-
śmy, że Tomek, po tak dobrej pierwszej 
części, zdoła jeszcze obronić ten strzał, 
ale uderzenie było bardzo precyzyjne i 
mocne. Mam też zastrzeżenia do jed-
nej sytuacji z udziałem Maksa Krawca, 
który wygrał pojedynek, miał opano-
waną piłkę i został sfaulowany przed 
polem karnym. W mojej ocenie ta akcja 
powinna zakończyć się czerwoną kart-
ką dla obrońcy. Końcówka należała już 
do nas pod względem zaangażowania 
ofensywnego, ale odkryliśmy się i KSZO 
wykorzystało to kontratakiem. Gratu-
luję trenerowi i życzę powodzenia w 
barażach. Chciałbym też podziękować 
swoim zawodnikom za całą rundę. Wło-
żyli w nią mnóstwo serca, czasu i cięż-
kiej pracy. Zaczynaliśmy od zera, a z 

meczu na mecz nasza gra wyglądała 
coraz lepiej. Cieszy mnie zarówno roz-
wój drużyny, jak i indywidualny progres 
zawodników.

Łukasz Tarkowski (KSZO) 
Gratuluję swojemu zespołowi, bo 

wykonaliśmy pierwszy krok. To był 
trudny mecz, który musieliśmy wygrać, 
i było to widać od początku – w naszych 
działaniach pojawiała się nerwowość, 
zwłaszcza pod bramką rywali. Sytua-
cje były, ale nie potrafiliśmy ich odpo-
wiednio wykończyć. Zgadzam się też, 
że Sparta bardzo dobrze broniła wyni-
ku 0:0, była dobrze zorganizowana i 
skutecznie wybijała wiele piłek. Chciał-
bym pogratulować trenerowi, bo zaczy-
naliście praktycznie od zera, a mimo to 
na finiszu sezonu postawiliście nam 
naprawdę trudne warunki. Jeśli cho-
dzi o baraże, musieliśmy być gotowi na 
środę już wcześniej. Sytuacja w drugiej 
grupie była już rozstrzygnięta, więc wie-
dzieliśmy, że zagramy z Wikędem Luzi-
no. Analizy tego rywala prowadzimy od 
dłuższego czasu, bo przy tak napiętym 
terminarzu inaczej nie da się pracować 
profesjonalnie. Myślę, że dobrze znamy 
przeciwnika i będziemy przygotowani. 
Taka jest specyfika baraży – przygoto-
wując się do najbliższego meczu, trze-
ba już myśleć o tym, co może być dalej. 
Mogę jednak zapewnić, że podejdziemy 
do tego w pełni profesjonalnie.

Trenerski dwugłos

19 medali reprezentantów MKS Ostrowia – SMS Ostrowiec 
Świętokrzyski w mistrzostwach województwa

Lekkoatleci MKS Ostrowia – SMS Ostrowiec Świętokrzyski wywalczyli 19 meda-
li podczas Mistrzostw Województwa Świętokrzyskiego U18 i U20 w Kielcach. Mimo 
trudnych warunków atmosferycznych zawodnicy uzyskali wiele rekordów życio-
wych, a w kilku konkurencjach zajęli miejsca na podium. Bardzo dobrze zaprezen-
towali się sprinterzy, którzy osiągnęli wyniki poniżej 11 sekund na 100 metrów.

Poniżej prezentujemy komplet wyników reprezentantów ostrowieckiego 
klubu.

100 m mężczyzn U18: Mikołaj Gruszka – 1. Miejsce, 100 m mężczyzn U20: Paweł 
Mazur – 1. miejsce, 10,92 (+2.2), Karol Dąbrowski – 2. miejsce, 10,98 (+2.2), Domi-
nik Wnuk – start. 200 m mężczyzn U20: Karol Dąbrowski – 1. miejsce, 22,57, rekord 
życiowy, 400 m mężczyzn U18: Michał Rycąbel – 1. miejsce, 55,68, rekord życio-
wy, Mateusz Szwiec – 3. miejsce, 63,50, rekord życiowy, 400 m mężczyzn U20: Filip 
Podolski – 1. miejsce, 54,88, 800 m kobiet U18: Joanna Pocheć – 2. miejsce, 2:34,33, 
800 m mężczyzn U18: Jakub Słomiński – 3. miejsce, 2:06,42, rekord życiowy, 800 
m mężczyzn U20: Jan Kosanowski – 1. miejsce, 2:18,32, rekord życiowy, 1500 m 
kobiet U18: Julia Kaczmarska – 1. miejsce, 5:14,93, Lena Słomińska – 2. miejsce, 
7:11,54, rekord życiowy, 1500 m mężczyzn U18: Kacper Prusiewicz – 1. miejsce, 
4:27,17, rekord życiowy, Piotr Wykrota – 2. miejsce, 4:59,94, rekord życiowy, Fran-
ciszek Czerwiński – 3. miejsce, 5:16,47, rekord życiowy. 3000 m mężczyzn U18: 
Fabian Pęksa – 1. miejsce, 10:42,10, rekord życiowy, Antoni Kaczmarski – dyskwa-
lifikacja, skok wzwyż kobiet U18: Lena Wieczorek – 2. miejsce, 110 cm, skok wzwyż 
mężczyzn U18: Bartosz Bańda – 1. miejsce, 170 cm, sztafeta 4 x 100 m U20: Paweł 
Mazur, Karol Dąbrowski, Filip Podolski, Mikołaj Gruszka – 1. miejsce, 45,66.
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W poprzednią niedzielę Miejski Stadion Sportowy “KSZO” był 
areną zmagań drużyn piłkarskich, które rywalizowały w ramach tur-
nieju piłki nożnej “Młode Talenty Ostrowca Świętokrzyskiego”. Tur-
niej odbył dzięki głosom mieszkańców Ostrowca Świętokrzyskiego, 
którzy wybrali to wydarzenie w głosowaniu projektów Budżetu Oby-
watelskiego na 2026. W zawodach wzięło udział 24 zespoły, które 
rywalizowały w 5 kategoriach wiekowych chłopców oraz w katego-
rii dziewcząt. W sumie na boiskach Mieskiego Stadionu Sportowego 
“KSZO” wystąpiło ok. 240 zawodników i zawodniczek.

Poniżej przedstawiamy wyniki osiągnięte w turnieju:
Kategoria: dziewczęta (rozgrywki w grupie)
Czarne Charaktery – Pomarańczowe Talenty 0:8
Pomarańczowe Talenty – Białe Ambicje 7:4
Białe Ambicje – Czarne Charaktery 12:0
Klasyfikacja końcowa:
1. Pomarańczowe Talenty		  2	 6	 15:4
2. Białe Ambicje			   2	 3	 16:7
3. Czarne Charaktery		  2	 0	 0:20
Kategoria: chłopcy rocz. 2011 (rozgrywki w grupie):
Sekcja Bokserska KSZO – Trampkarz Starszy KSZO I 1:7
Trampkarz Starszy KSZO II – Trampkarz Starszy KSZO I 4:11
Sekcja Bokserska KSZO – Trampkarz Starszy KSZO II 2:5
Klasyfikacja końcowa:
1. Trampkarz Starszy KSZO I	 2	 6	 18:5
2. Trampkarz Starszy KSZO II	 2	 3	 9:13
3. Sekcja Bokserska KSZO		  2	 0	 3:12
 Kategoria: chłopcy rocz. 2012:
Grupa A:
Kanarki - Trampkarze U-14 II 8:0
Trampkarze U-14 II - Trampkarze KSZO 0:13
Trampkarze KSZO - Kanarki 3:1

Klasyfikacja Grupy A:
1. Trampkarze KSZO	 2	 6	 16:1
2. Kanarki		  2	 3	 9:3
3. Trampkarze U-14 II	 2	 0	 0:21
 Grupa B:
Ostrowieckie Byki - Trampkarze U-14 I 15:0
KS Trójka - Ostrowieckie Byki 0:2
Trampkarze U-14 I - KS Trójka 0:5
Klasyfikacja Grupy B:
1. Ostrowiecki Byki	 2	 6	 17:0
2. KS Trójka		  2	 3	 5:2
3. Trampkarze U-14 I	 2	 0	 0:19
Mecz o miejsca 5-6: Trampkarze U-14 I - Trampkarze 

U-14 II 5:1
Mecz o miejsce 3: Kanarki - KS Trójka 4:0
Finał: Trampkarze KSZO - Ostrowieckie Byki 0:1
Kategoria: chłopcy rocz. 2013 (rozgrywki w grupie):
Młodzik Starszy I – Młodzik Starszy IV 7:0
Młodzik Starszy II – Młodzik Starszy III 3:1
Młodzik Starszy I – Młodzik Starszy III 16:0
Młodzik Starszy IV – Młodzik Starszy II 0:2
Młodzik Starszy I – Młodzik Starszy II 8:0
Młodzik Starszy III – Młodzik Starszy IV 1:3
Klasyfikacja końcowa:
1. Młodzik Starszy I	 3	 9	 31:0
2. Młodzik Starszy II	 3	 6	 5:9
3. Młodzik Starszy IV	 3	 3	 3:10
4. Młodzik Starszy III	 3	 0	 2:22
 Kategoria: chłopcy rocz. 2014 (rozgrywki w grupie):
KP KSZO I 1929 rocz. 2014 – Steel Boys 13:1
KP KSZO II 1929 rocz. 2014 – Kadet 2014 7:0
KP KSZO I 1929 rocz. 2014 – Kadet 2014 14:0
Steel Boys – KP KSZO II 1929 rocz. 2014 0:17
KP KSZO I 1929 rocz. 2014 – KP KSZO II 1929 rocz. 2014 

5:1
Kadet 2014 – Steel Boys 0:5
Klasyfikacja końcowa:
1. KP KSZO 1929 I	 3	 9	 32:2
2. KP KSZO 1929 II	 3	 6	 25:5
3. Steel Boys		  3	 3	 6:30
4. Kadet 2014		  3	 0	 0:26
Kategoria: chłopcy rocz. 2015 (rozgrywki w grupie):

Tygrysy Murawy – Różana Fighters 1:1
Orlik Starszy I – Orlik Starszy II 3:3
Tygrysy Murawy – Orlik Starszy II 4:3
Różana Fighters – Orlik Starszy I 2:4
Tygrysy Murawy – Orlik Starszy I 61:1
Orlik Starszy II – Różana Fighters 2:6
Klasyfikacja końcowa:
1. Tygrysy Murawy	 3	 7	 11:5
2. Orlik Starszy I		  3	 4	 8:11
3. Różana Fighters	 3	 4	 9:7
4. Orlik Starszy II		 3	 1	 8:13
Wszyscy uczestnicy turnieju otrzymali sprzęt sportowy oraz sło-

dycze, natomiast trzy najlepsze drużyny z każdej kategorii - pamiąt-
kowe puchary.

W czwartek, 28.05.2026 r.w ramach 
XXV Ogólnopolskiego Tygodnia  Czy-
tania Dzieciom pod hasłem „CZYTA-
NIE-MĄDROŚĆ-SIŁA”,Gminna Biblioteka 

Publiczna w Bodzechowie z/s w Szew-
nie i Biblioteka Szkolna wraz z Zespołem 
Szkół Publicznych w Szewnie włączy-
ły się do akcji”Cała Polska Czyta Dzie-

ciom”, której głównym celem jest zachę-
canie dzieci do częstszego obcowania 
z książką. Biblioteki z wielką radością 
zaangażowały się w to wyjątkowe świę-
to książki i wspólnego czytania. W cza-
sie tego dnia zaproszeni goście czyta-
li przedszkolakom oraz dzieciom z klas 
0A, 0B, IA i IB wiersze klasyków literatu-
ry dziecięcej.

Spotkanie rozpoczęło się recytacją 
wierszy Doroty Gellner w wykonaniu 

uczennic: Aleksandry Pietrzyk, Zofii 
Nowak i Zuzanny Dziułka.

W wydarzeniu udział wzięli przed-
stawiciele różnych środowisk i insty-
tucji, którzy z ogromnym zaangażowa-
niem prezentowali małym czytelnikom 
literaturę dziecięcą. Wśród nich byli 
m.in. Sekretarz Gminy Bodzechów  Mał-
gorzata Sobieraj, Radny Gminy Bodze-
chów Bogusław Jurys, Kierownik Gmin-
nego Centrum Oświaty w Bodzecho-
wie Sylwia Masternak, Dyrektor ZSP 

w Szewnie Małgorzata Turczyńska, 
Bibliotekarz Szkolny Beata Nadbrzu-
chowska, Kierownik Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Bodzechowie z/s w Szew-
nie Iwona Lipka oraz uczennice ZSP w 
Szewnie: Barbara Jakubowska i Liliana 
Gajewska.

Biblioteki zachęcają do wspólnego 
czytania i przypominają: „Pamiętajmy! 
Czytajmy dzieciom 20 minut dziennie! 
Codziennie!”

Z różnych aren/Wieści z gmin20 NUMER 22(3708)  
1 czerwca 2026 R.  

INFORMATOR 
SAMORZĄDOWY GMINY bodzechów

Urząd Gminy Bodzechów
27-400 Ostrowiec Św., ul. Reja 10

tel. 41/ 265 27 45, 265 38 38, fax 41/ 265 10 38
e-mail: urzad@ugd.pl

Cała Polska Czyta Dzieciom

Młode Talenty Ostrowca Świętokrzyskiego

eprasa.pl 42eb28e960



To był wspaniały i niezapomniany 
Dzień Dziecka, na który najmłodszych 
mieszkańców gminy Waśniów zaprosił 
wójt Krzysztof Gajewski wraz z Gminnym 
Ośrodkiem Kultury i Sportu. W sobotnie 
południe kompleks rekreacyjny na waś-
niowskich błoniach zamienił się w krai-
nę dziecięcej radości i zabawy. Z każde-
go miejsca słychać było śmiech i okrzy-
ki dzieci. Imprezę zainaugurował rodzin-
ny spacer wokół jeziora. Dzieci, rodzice, 
dziadkowie bez trudu pokonali około 800. 
metrowy odcinek, a na mecie na wszyst-
kich czekały słodkie upominki. Radość 

wspólnego świętowania dzielili z dziećmi 
wójt Krzysztof Gajewski, sekretarz gminy 
Joanna Zajączkowska, przewodniczą-
cy Rady Gminy Mirosław Chamera wraz 
z radnymi gminy, przedstawiciele Policji i 
Ochotniczych Straży Pożarnych, a także 
dyrektor GOKiS, Marzena Karcz, która 
zachęcała najmłodszych do korzystania z 
przygotowanych atrakcji. A było w czym 
wybierać. Wspólną zabawę zainicjowały 
dziecięce grupy taneczne, działające przy 
GOKiS, prezentując swoje zdolności. Chęt-
ni mogli skorzystać ze strefy zdrowia i na 
przygotowanych stoiskach 

pogłębić swoją wiedzę dotyczącą zdrowe-
go stylu życia. Największym zainteresowa-
niem cieszyła się strefa zabaw i animacji 
– na dmuchańce, malowanie twarzy, czy 
przytulasy z misiem Pandą dzieci ustawia-
ły się w kolejce. Był także czas na życzenia 
i słodkości, którymi wójt Krzysztof  Gajew-
ski oraz przedstawiciele samorządu czę-
stowali wszystkich uczestników. Do wspól-
nej zabawy zachęcał najmłodszych także 
„Pan Sprężynka”, który przy muzyce  prze-
niósł dzieci w świat iluzji i marzeń. Impre-
zie towarzyszyły także zawody rekreacyj-

no – sportowe. Nie zabrakło waty cukrowej 
i popcornu, a także szaleństwa na nowo-
czesnym placu zabaw. Były też pokazy 
sprzętu policyjnego i strażackiego.  Dzień 
Dziecka w gminie Waśniów był pierwszą 

imprezą integracyjną na pięknym kom-
pleksie rekreacyjnym przy jeziorze. I z 
pewnością dla najmłodszych był to wyjąt-
kowy czas radości, dobrej zabawy i nieza-
pomnianych wrażeń.                  A. Mroczek
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Świat dziecięcej radości i zabawy 
na waśniowskich błoniach!

Krzysztof Gajewski 
wójt gminy Waśniów
Wszystkim dzieciom 
z okazji Dnia Dziecka 
życzę beztroskiej radości, 
uśmiechu i pięknych 
marzeń. Niech każdy 
dzień będzie dla Was 
okazją do odkrywania 
niezwykłości otaczającego 
świata. Zapraszam 
wszystkie dzieci na waśniowskie błonia, które 
już stały się wyjątkowym  miejscem rodzinnej 
rekreacji i zabawy.                              

„

Zobacz obszerną fotorelację na www.ostrowiecka.pl
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W minionym tygodniu w CKZiU 
(Samochodówce), odbył się Ogólnopol-
ski Konkurs „Wyścig Talentów” dla ucz-
niów szkół branżowych i techników o 
profilu motoryzacyjnym. Samochodów-
kę reprezentowało sześciu uczniów. 
Konkursowi, nad którym czuwał Jan 
Rychlewski, towarzyszył wykład eks-
perta, analityka w branży motoryzacyj-
nej Alfreda Franke.

-Od lat zabiegam o jak najlepsze 
regulacje prawne dla środowiska moto-
ryzacyjnego  -mówi A. Franke. Pomysł 
konkursu oraz dzisiejszego wykładu 
wziął się z podstawowego największe-
go problemu warsztatów motoryzacyj-

nych, braku wykwalifikowanego perso-
nelu. Do konkursu mamy bardzo ładną 
aplikację, która zawiera 3.800 pytań 
przygotowanych przez 80 ekspertów 
z branży motoryzacyjnej. Do każdego 
pytania jest pigułka wiedzy. Uczest-
nik nie tylko rozwiązuje testy, ale rów-
nież może zapoznać się z większą iloś-
cią informacji. Są to typowo technicz-
ne pytania dotyczące branży. Dzisiaj 
organizujemy finał na żywo. Eliminacje 
do wielkiego finału trwały online przez 
cały rok. Finał łączymy z wykładem. 
Opowiadam o rynku motoryzacyjnym, 
jak on jest zbudowany, gdzie jest szan-
sa dla młodych ludzi, gdzie mogą zna-
leźć pracę w zawodzie i jakie mogą mieć 
wynagrodzenie w zawodzie.

Alfreda Franke w rozmowie przy-
znaje, że do fachowców zajmujących 
się naprawą samochodów rosną kolej-
ki. Jest to związane głównie z gwałtow-
nym wzrostem parku samochodowego 
odkąd weszliśmy do Unii Europejskiej.

-Bardzo rośnie również zaanga-
żowanie techniczne samochodów, w 
związku z tym trzeba mieć znacznie 
większą wiedzę, aby naprawiać samo-
chód niż naprawić dawnego malu-

cha, co potrafił niemal każdy - mówi 
A. Franke. Zatem trzeba więcej wysiłku 
po stronie osoby, która chce pracować 
w zawodzie niż dawniej to było. Zawód 
mechanika samochodowego jest fan-
tastyczny. Wynagrodzenia w branży 
motoryzacyjnej są na pewno wyższe i 
szybciej rosną niż w innych sektorach 
gospodarki.

-W naszej szkole odbędzie jeden z 
ośmiu finałów konkursu -mówi nauczy-
ciel przedmiotów zawodowych i prak-
tycznej nauki zawodu w CKZiU w Ostro-
wcu Świętokrzyskim, Damian Kapu-
sta. Finał trwa od poniedziałku, na 
trasie jest Wejcherowo, Łomża, dzisiaj 

Ostrowiec, następnie południe Polski, 
i ostatni finał jest w Warszawie. Naszą 
szkołę reprezentuje Zofia Ciechanow-
ska, Wiktor Nowak, Dawid Łączkow-
ski, Michał Pacocha, Gabriel Karbow-
niczek, Marcel Kitowski. Jesteśmy 
zaszczyceni, że jako szkoła znaleźliśmy 
się wśród 8 miast w Polsce i, że panowie 
na co dzień związani z motoryzacją, z 
wydawnictwem MotoFocus przyjecha-
li do nas.

Wśród f ina ł owej szóstki  uc z-
niów Samochodówki jest Zofia Cie-
chanowska z kl. 4 technika pojazdów 
samochodowych. 

-Tata jest mechanikiem, od najmłod-
szych lat byłam z nim w warsztacie. 
Moim pierwszym większym projektem 
była Jawa 50 z 1974 roku, miałam wtedy 
13 lat, a więc interesuje się od dawna 
motoryzacją. Jeżeli chodzi o konkurs to 
były pytania łatwe i ciężkie. Najcięższe 
pytania dotyczyły samochodów hybry-
dowych i elektrycznych. W chwili obec-
nej dorabiam sobie w warsztacie u taty. 
Myślę o studiach konstrukcyjnych, może 
Politechnika Świętokrzyska, lub gdzieś 
dalej. Jeśli dziewczyna chce to często 
będzie dużo lepsza jako mechanik od 

mężczyzny. W chwili obecnej są takie 
narzędzia, z pracą których praktycznie 
nie trzeba używać siły. Są klucze pneu-
matyczne czy grzechotki elektryczne. I 
jeśli przebije się przez to barierę, że ona 
nie może, bo jest kobietą to naprawdę 
będzie wspaniałym mechanikiem.

W wydarzeniu udział wzięli: wice-
starosta ostrowiecki Łukasz Dybiec, 
przewodniczący Rady Powiatu Ostro-
wieckiego Mariusz Pasternak, naczel-
nik wydziału edukacji, kultury, tury-
styki i sportu Starostwa Powiatowego 
Mariusz Łata, prezes MZK w Ostrowcu 
Świętokrzyskim Jarosław Kateusz, 
dyrektor ds. technicznych MZK Stani-
sław Choinka.                             

 J. Boleń
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COOPER i DUKE czekają
  na adopcję, obecnie przebywają 
w Schronisku dla zwierząt „Janik”  

POMOC DLA STÓP 

° 
Pediciure specjalistyczny

° Usuwanie odcisków

° Terapia wrastających paznokci, 

pękających pięt, paznokci 

przerośniętych i grzybiczych.

tel. 790-258-275

os. Pułanki 11

Więcej informacji „Schronisko dla zwierząt Janik”  tel.  41 260 02 66 
e-mail: biuro@schronisko.ostrowiec.pl www.schronisko.ostrowiec.pl

Poradnia 
Ginekologiczno - 

Położnicza
w ramach NFZ 

Vitamed s.c. Kunów
rejestracja ul.Warszawska 46A
lub pod numerami telefonów:
41 306 70 20; 501 360 814

27-400 Ostrowiec Św.
ul. samsonowicza 18L
tel./fax 41 266 36 67, 502 143 958
www.henbudostrowiec.pl
1. Beton towarowy
2. Podsypki, stabilizacje
3. Pompowanie betonu
4. Stropy typu TERIVA
5. Nadproża typu L-19
6. Bloczki betonowe
7. Ogrodzenia betonowe
8. Korytka odwadniające
9. Krawężniki i obrzeża
10. Kręgi i przepusty
11. Płytki chodnikowe
12. Płyty drogowe
13. Pustaki ścienne
14. Słupki ogrodzeniowe
15. Słupki oznacznikowe

NOWOCZESNE 
USG NACZYNIOWE

lek. chirurg Artur Kućma
Poniedziałki 8.00 – 12.00

tel. 502 683 491
ul. Targowa 21

PIERWSZE BADANIE 
BEZPŁATNE

O branży motoryzacyjnej i zapotrzebowaniu 
na mechaników w CKZiU

Cooper to wyjątkowo uro-
czy i rozczulający pies urodzo-
ny w 2018 roku, który swoim 
ł a g o d ny m u s p o s o b i e n i e m 
natychmiast zjednuje sobie 
ludzkie serca. Jest to pies śred-
niej wielkości, ważący 11,5 kg, 
co czyni go idealnym kompa-
nem do wspólnego życia. Coo-
per nie potrafi chodzić na smy-
czy. Jego stosunek do innych 
psów jest bardzo poprawny – po 
krótkim zapoznaniu i obwącha-
niu zazwyczaj odchodzi w swoją 
stronę, nie szukając na siłę dal-
szej interakcji. Choć nie znamy 
jego reakcji na koty, jego zrównoważony charakter pozwala patrzeć z nadzieją na 
ewentualne zapoznanie z innymi domownikami.

Duke to młody pies w typie 
boksera, urodzony w stycz-
niu 2025 roku. Trafił do nas po 
śmierci swojego właściciela. 
Obecnie waży ok. 19 kilogra-
mów. To energiczny, pogodny i 
bardzo kontaktowy psiak, który 
wnosi ze sobą dużo pozytyw-
nej energii. Ma łagodne usposo-
bienie i chętnie nawiązuje rela-
cje zarówno z ludźmi, jak i inny-
mi psami. Jest ciekawy świata 
i chętnie eksploruje otoczenie. 
Duke lubi kontakt z człowie-
kiem – chętnie daje się głaskać, 
a obecność opiekunów sprawia 
mu wyraźną radość. W stosun-
ku do innych psów wykazuje pozytywne nastawienie. 

Psy są odrobaczone, odpchlone, zaszczepione, zaczipowane i wykastrowane. 

eprasa.pl 42eb28e960



23ReklamaNUMER 22(3708)  
1 czerwca 2026 R.

KARDIOLOG
lek. PAWEŁ KUZIEMKA
* EKG * Echo serca
* Testy wysiłkowe
* Holter EKG
*  Holter ciśnieniowy

tel. 508 308 210 w godz. 17-20
ul. SIENKIEWICZA 63h

27-400 Ostrowiec Św.
www.kuziemkakardiolog.pl - zapisy online

Specjalista Chorób Wewnętrznych
lek. med. 
BARBARA 

STRZELBICKA
Po uzgodnieniu telefonicznym

tel. 609 523 779
Ostrowiec Św.

ul. Kopernika 29 (Przychodnia Krasnal)

DIABETOLOG

PROTEZY *akrylowe 
*szkieletowe *elastyczne

NAKŁADKI 
*wybielanie zębów 

*szyny relaksacyjne *bruksizm

MOSTY, KORONY

Karol Malowański

EKSPRESOWE NAPRAWY PROTEZ
Ostrowiec Św., ul B. Prusa 18
pn.-czw. 10-17, tel. 509 206 876

CHIRURG
Dr n. med. Jerzy STANISŁAWEK

OKULISTA
Prywatny Gabinet Okulistyczny 

TOMASZ STERNAL
Ostrowiec Św. 

ul. Siennieńska 41A 
(okolice Urzędu Stanu cywilnego)
Rejestracja tel. pon., wtorek, 
czwartek od 18.00 – 20.00

tel.  605 513 329

czynny od pon. do pt. w godz. 9 - 18

 Rejestracja tel. 41/ 263 18 22,  505 125 072
          sobota po rejestracji telefonicznej
  profilaktyka * leczenie zachowawcze * LASER, radiografia cyfrowa  - RTG  
  lecz. endododntyczne  (kanałowe) * leczenie kanałowe pod mikroskopem 
  protetyka (korony ceramiczne,  licówki) * implanty  * wybielanie (lampa BEYOND)

Lek. stom. PIOTR SZCZEPANIAK
GABINET STOMATOLOGICZNY LUX

os. Słoneczne 11

Ostrowiec Św., os. SŁONECZNE 11  

Lek. Wanda SZCZEPANIAK

  •USG  genetyczne ciąży  3/4D  DVD

  •Bezbolesne leczenie nadżerki
  •USG piersi color Doppler 

Rejestr. od godz. 9 tel. 41 263 18 22

Prywatny gabinet CHIRURGICZNY
ANDRZEJ PANASIEWICZ tel. 501 447 121

JERZY PRZYSUCHA            tel. 602 450 183

USG, rektoskopie, bezoperacyjnie żylaki odbytu, 

zabiegi chirurgiczne,  krio i elektrochirurgia zmian skórnych.

Kontakt telefoniczny

NZOZ ARS-MED ul. Słowackiego 23
Ostrowiec Św.

SPECJALISTYCZNE CENTRUM MEDYCZNE OFERUJE: 

ECHO SERCA
Holtery: EKG, 

testy wysiłkowe

Anna Pawelec

KARDIOLOG

Ostrowiec Św., ul.TARGOWA 36
tel. 512 460 506

Prywatny Gabinet 
Stomatologiczny 

lek.stom. AGNIESZKA BOROŃ
 tel. 604 107 472 
NOWY ADRES 

ul.TARGOWA 36 
Ostrowiec Św.

budynek przychodni MEDIKOR. 

PRYWATNY GABINET 
LARYNGOLOGICZNY
lek. med. KAROL 

BOLFORSKI
ul. Denkowska 8, 

Ostrowiec Św.
Czynny: 

poniedziałek,środa 
od godz. 15.00

tel.  512 142 040

SPECJALISTYCZNA PRAKTYKA 

LEKARSKA

dr n. med. PIOTR PAWELEC
specjalista ch. wewnętrznych,

hipertensjolog
*Konsultacje :  nadciśnienie 
tętnicze, choroby wewnętrzne 
*Diagnostyka: holter ciśnieniowy, 
EKG, próba wysiłkowa

NOWY ADRES
Ostrowiec Św. ul. TARGOWA 36

tel. 507 098 310

PORADNIA 
LARYNGOLOGICZNA 

oraz GABINET 
PROTETYKI SŁUCHU 

MAŁGORZATA NOWAK 

APARATY SŁUCHOWE, tel. 41/ 263 03 25

 ul. TARGOWA 36

tel. 602 369 537, 41/ 247 98 55

Przyjmuje w środy od godz. 16
tel.  695 455 165

ZMIANA ADRESU
ul. Wspólna 23

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
lek. JOANNA BODZAN

przyjmuje:  
poniedziałek i czwartek  od 16

wtorek od 10
TARGOWA 36 (Medikor)

tel. 505 222 190

PRYWATNY 
GABINET 

NEUROLOGICZNY
Małgorzata SAŁAPA

Specjalista neurolog

Ostrowiec Św. ul. Polna 84
www.maltanka.com.pl tel. 666 11 99 01

zabiegi, USG doppler, guzki, biopsje
LECZENIE RAN I OBRZĘKÓW
LASER: żylaki, proktologia

Gabinet 
ZDROWEJ STOPY 
* PEDICURE leczniczy

* PIELĘGNACJA 
stopy cukrzycowej 

* USUWANIE 
ODCISKÓW, modzeli

* BRODAWKI (kurzajki)
* PĘKAJĄCE pięty

* GRZYBICA
* OBCINANIE 

GRUBYCH paznokci
* WRASTAJĄCE 

paznokcie- klamry

Klinika Urody 
Agnieszka Iwan

ul.DENKOWSKA 28 
tel. 882 466 322

KARDIOLOG
PIOTR WALASIK

*Konsultacje, 
*EKG, ECHO SERCA, 
*TESTY WYSIŁKOWE, 
*HOLTERY: 
       EKG,CIŚNIENIOWY

OSTROWIEC ŚW., 
UL. SŁOWACKIEGO 23 

GABINET 1
Tel: 608 264 330

KARDIOLOG
.  dr n.med. ANNA SZPOTOWICZ

Specjalista Kardiolog
Konsultacje Kardiologiczne

Badania - ekg, echo serca, holter 
ciśnieniowy, ekg, testy wysiłkowe.

ul.Targowa 13 (Dentis), 
27-400 Ostrowiec Św.

Tel. 500 120 766

Poradnia 
CHIRURGII OGÓLNEJ

Rejestracja tel. 41 366 85 02

GINEKOLOG

PRYWATNA PRAKTYKA 
STOMATOLOGICZNA

PRZYSUCHA MARZENA
O-c, ul. Słowackiego 23

Poradnia ARS-MED
Rejestracja telefoniczna

tel.  41 247 99 74
       604 964 735

ROBERT BURDA
UL. SIENKIEWICZA 63J 
tel. 692 415 497

GABINET CHIRURGICZNO 
- PODOLOGICZNY

• STOPA CUKRZYCOWA, 
owrzodzenia podudzi, odleżyny
• ODCISKI, modzele, paznokcie
• INDYWIDUALNE WKŁADKI 
ORTOPEDYCZNE
• KONSULTACJE I ZABIEGI

DIABETOLOG
Specjalista Chorób Wewnętrznych

 lek. med. 

ZDZISŁAWA MAZANEK
Poniedziałek i Środa 

od 15.30 do 19.30
tel. 603 384 020

Ostrowiec Św. ul. Asnyka 1
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Żywe Muzeum Porcelany w Ćmielowie
Ul. Sandomierska 243, Ćmielów
Czynne 7 dni w tygodniu
Rezerwacje online: www.turystyka.cmielow.com.pl

Stronę redaguje: Paweł Słowiński

W czwartkowy wieczór w „4 Wymia-
rze - Międzypokoleniowej przestrzeni 
twórczej” odbyło się otwarcie wystawy 
Pauli Idzikowskiej „Poza (…) strachem. 
Demony słowiańskie”. Wydarzenie zgro-
madziło liczną publiczność.

Pochodząca z Chmielowa młoda 
artystka – absolwentka Ogniska Pracy 
Pozaszkolnej oraz warszawskiej Akade-
mii Sztuk Pięknych zaproponowała coś 
więcej niż wizualną opowieść o strzy-
gach, zmorach czy południcach. Jej 
prace - maski oraz fotografie osadzone 
w przestrzeni poprzez wciągającą pro-
jekcję, tworzą współczesną mapę daw-
nych funkcji demonów, przypominając, 
że w kulturze słowiańskiej nie były one 
figurami czystej grozy, lecz narzędziami 
porządkowania świata. Strach nie miał 

paraliżować, lecz ostrzegać i orientować 
w świecie.

Paula Idzikowska wychodzi od włas-
nych doświadczeń. W rozmowie podczas 
otwarcia podkreślała, że rodzinne opo-
wieści o demonach były dla niej w dzie-
ciństwie realne — działały jak system 
sygnałów: tu nie idź, tam uważaj, tego 
się strzeż. W dorosłości wraca do nich, 
by zobaczyć, jak te narracje ukształto-
wały jej sposób myślenia o zagrożeniu i 
bezpieczeństwie. Właśnie ta perspekty-
wa - osobista, ale zanurzona w kulturze 
- nadaje wystawie wyjątkową gęstość. 
Artystka pokazuje, jak demony funkcjo-
nowały jako mechanizmy interpretacji 
świata, jako język, którym tłumaczono 
to, co niepokojące, niewytłumaczalne, 
nieoswojone.

Najmocniejszym elementem ekspo-
zycji są maski wykonane na odlewie twa-
rzy artystki. To gest jednocześnie intym-
ny i kulturowy. W tradycji słowiańskiej 
demony miały twarze - były personifika-
cjami chaosu, zjawisk, których nie dało 
się inaczej nazwać. Idzikowska odwraca 
ten porządek - maski nie służą do wcie-
lania się w demony, lecz do oddziela-
nia i przekraczania. Stają się narzędzia-
mi przejścia między tym, co prywatne, a 
tym, co wspólnotowe, między pamięcią 
a jej materializacją oraz między lękiem a 
jego oswojeniem.

Towarzyszące maskom fotografie i 
projekcja wideo umieszczają je w kon-
kretnych przestrzeniach - lesie, polu, 
zakamarkach domów lub ruin, które w 
dzieciństwie artystki funkcjonowały jako 
miejsca potencjalnego zagrożenia. To 

subtelne, ale bardzo trafne nawiązanie 
do dawnych wierzeń, w których każdy 
demon miał swoje środowisko: wodę, 
noc, zboże, granicę lasu.

- Projekt Pauli to bardzo piękna wizu-
alnie i koncepcyjnie wystawa. W szer-
szym kontekście kulturowym ten pro-
jekt pokazuje, że demonologia słowiań-
ska była przede wszystkim praktyką 
orientacji w świecie. Strach pełnił funk-
cję ochronną - miał uczyć ostrożności, a 
nie podporządkowania - mówi dyrektor-
ka BWA Ostrowiec Świętokrzyski Justy-
na Łada. - W „4 Wymiarze” ta funkcja 
zostaje przeniesiona w obszar sztuki - tu 
lęk można zobaczyć, dotknąć, przepra-
cować. Maski, obrazy i projekcje nie stra-
szą, lecz wyjaśniają. Cieszę się niezwy-
kle z tej wystawy, która zrobiła ogrom-
ne wrażenie na naszych odbiorcach, bo 
Paula tak jak kiedyś ludowa wyobraź-
nia nadała formę temu, co niewidzial-
ne. Jej prace nie rekonstruują demonów, 
lecz pokazują, jak powstają - z lęku, opo-
wieści oraz potrzeby zrozumienia świa-
ta. W tym sensie ta wystawa jest nie 
tylko artystyczną propozycją, lecz także 
gestem terapeutycznym, kulturowym i 
międzypokoleniowym. Na naszej wysta-
wie w „4 Wymiarze” demony nie straszą. 
One uczą.

„4 Wymiar – Międzypokoleniowa 
Przestrzeń Twórcza” to wspólny projekt 
BWA Ostrowiec Świętokrzyski i Centrum 
Rozwoju Lokalnego, którego celem jest 
edukacja poprzez kulturę i sztukę, budo-
wanie lokalnych więzi i tożsamości lokal-
nej oraz dialog międzypokoleniowy.

Poza strachem. Otwarcie wystawy Pauli Idzikowskiej w „4 Wymiarze”

OBK ul. Siennieńska 54 – sala nr 1
1-3.06 godz.15.45 „Niesamowite przygo-

dy skarpetek 3: Ale kosmos”, prod. Polska, 
animowany, bo

1-3.06 godz.17 (dubbing), godz.19.30 
(napisy) „Mandalorian i Grogu”, prod. USA, 
od lat 12

CTH ul. Aleja 3 Maja 6 –  sala nr 2
1-3.06 godz.16 „Tom i Jerry: przygoda w muzeum”, prod. Chiny, dubbing, od 7 

lat
1-3.06 godz.18 „Drzewo magii” prod. Wlk. Brytania, dubbing, od lat 9
1-3.06 godz.20 „Zawodowcy”, prod. Wlk. Brytania, od lat 15

Nowość na ekranie „Etiudy”
 „Władcy Wszechświata”

Film “Władcy Wszechświata” jest oparty na kultowym serialu z lat 80-tych.
Seria „Masters of the Universe”, skupiająca się na walce między bohaterskim 

He-Manem (znanym również jako książę Adam z Eternii) — najpotężniejszym czło-
wiekiem we wszechświecie — a złowrogim Szkieletorem, została wprowadzona na 
rynek w 1982 roku poprzez serię popularnych figurek. Rok później miała miejsce pre-
miera serialu animowanego „He-Man i Masters of the Universe”,

„Masters of the Universe”, reżyseria: Travis Knight obsada: Jared Leto, Morena 
Baccarin, Kristen Wiig, Idris Elba, Nicholas Galitzine, akcja/ przygodowy, czas trwa-
nia: 132 minuty, prod. USA, prod. UIP

Galeria Fotografii MCK (nieczynne- remont) 
Galeria Biura Wystaw Artystycznych, 

ul. Siennieńska 54 czynna wtorek – piątek 
9 – 17, niedziela 11 – 17. Tel.: 41 263 20 48, 
email: sekretariat@bwa.ostrowiec.pl

Wystawy: Daria Pietryka „Przejawy 
oporu i zaniku” oraz  Piotr Żugaj „Lawa”. 

Centrum Tradycji Hutnictwa - Aleja 3 Maja 6
Godziny wejść: dla osób indywidualnych (od 

wtorku do piątku) 14–15.45, 16-17.45, niedziela 
10.30–12.30, 13–15, 15.30-17.30 dla grup zorga-
nizowanych (od wtorku do piątku) 9–11, 11.30–
13.30. Grupy zorganizowane w niedzielę po wcześ-
niejszym ustaleniu.

Cennik biletów: normalny – 20 zł, ulgowy – 18 zł, grupowy – 18 zł, z Ostrą Kartą 
– 15 zł, opiekun grupy- 1 zł.  Poniedziałek i sobota – nieczynne.

Strefa Odkrywania, Wyobraźni i 
Aktywności - Aleja 3 Maja 6

Bilety do nabycia w recepcji OBK 
(poniedziałek – czwartek godz. 8 – 16, 
piątek godz. 8-18, sobota-zorganizuj 

urodziny w Strefie SOWA (tel.790219580), niedziela godz.10-18), kasie kina Etiuda 
przy ul. Siennieńskiej 54 (poniedziałek – niedziela, kasa czynna na pół godziny przed 
pierwszym seansem w danym dniu) oraz na portalu http://bilety.mck.ostrowiec.pl 
Pytania? Zadzwoń 41 2003039 i 796335384.

Już 6 i 7 czerwca Ostrowiec Świę-
tokrzyski stanie się stolicą aktyw-
nych, pełnych energii i pasji seniorów. 
Przed mieszkańcami dwa dni wypeł-
nione wykładami, pokazami artystycz-
nymi, koncertami, paradą ulicami mia-
sta oraz licznymi atrakcjami integra-
cyjnymi. Wszystko za sprawą XII Ostro-
wieckich Senioraliów, które odbędą się 
pod honorowym patronatem Starosty 
Ostrowieckiego Agnieszki Rogalińskiej, 
Prezydenta Ostrowca Świętokrzyskiego 
Artura Łakomca oraz Rektora Akade-
mii Nauk Stosowanych im. Józefa Gołu-
chowskiego dr. Pawła Gotowieckiego.

Tegoroczne Senioralia rozpoczną 
się w piątek, 6 czerwca, w Sali Wielo-
funkcyjnej Miejskiego Centrum Kultury 
przy ul. Siennieńskiej 54. Organizatorzy 
przygotowali bogaty program eduka-
cyjny i artystyczny, który połączy histo-
rię regionu, kulturę, aktywność fizyczną 
oraz dobrą zabawę.

Program – 6 czerwca (Sala Wielo-
funkcyjna MCK)

9.30 – Rejestracja uczestników
10.00 – Uroczyste otwarcie XII Ostro-

wieckich Senioraliów
10.30 – „Dzieje Browaru Saskich” – 

wykład Zbigniewa Tyczyńskiego
11.00 – Pokaz mody seniorów
11.20 – „Szukaj tego co wesołe, 

a smutki rozśmieszaj” – spotkanie z 
Jolantą Szwable

11.50 – Pokaz tańca towarzyskiego

12.10 – „Edukacja fizyczna w rodzi-
nie w dobie przeobrażeń cywilizacji 
przełomu XX i XXI wieku” – wykład prof. 
dr. hab. Jerzego Nowocienia

12.40 – Artystyczna niespodzianka
13.00 – Spotkanie seniorów w strefie 

aktywności społecznej
Drugi dzień wydarzenia będzie 

miał charakter plenerowy i integra-
cyjny. Seniorzy spotkają się na Rynku, 
skąd wyruszą w barwnej paradzie uli-
cami miasta do amfiteatru w Parku 
Miejskim.

Program – 7 czerwca
Rynek
14.00 – Zbiórka seniorów oraz zło-

żenie kwiatów w miejscu pamięci 
narodowej

14.30 – Parada seniorów
Amfiteatr w Parku Miejskim
15.00 – Otwarcie drugiego dnia 

Senioraliów oraz wystąpienia zapro-
szonych gości

15.30 – Koncert „Młodzież Senio-
rom” w wykonaniu Chóru Dziecięcego 
Kotki Dwa oraz Studia Wokalnego Pan-
dora MCK

16.30 – Artystyczny przegląd ama-
torskich zespołów seniorów: soli-
stów, chórów, zespołów śpiewaczych 
i tanecznych, grup teatralnych oraz 
kabaretowych

19.00 – Koncert zespołu Humorysy
19.15 – Uroczyste zakończenie XII 

Ostrowieckich Senioraliów
W trakcie wydarzenia uczestnicy 

będą mogli także skorzystać z licznych 
atrakcji towarzyszących. Zaplanowano 
warsztaty plastyczne, florystyczne oraz 
rękodzielnicze dla dzieci.

Organizatorzy serdecznie zapra-
szają wszystkich seniorów, ich rodziny 
oraz mieszkańców miasta do wspólne-
go świętowania. XII Ostrowieckie Senio-

ralia będą doskonałą okazją do inte-
gracji, wymiany doświadczeń, rozwija-
nia pasji oraz spędzenia czasu w atmo-
sferze życzliwości, aktywności i dobrej 
zabawy.

Seniorzy przejmą miasto. Przed nami XII Ostrowieckie Senioralia

Historyczny spacer 
śladami osiedla 

fabrycznego
Miejskie Centrum Kultury zaprasza 

mieszkańców oraz uczniów na histo-
ryczny spacer po osiedlu fabrycznym, 
który odbędzie się 9 czerwca. Uczest-
nicy będą mieli okazję poznać dawny 
układ urbanistyczny osady hutniczej, 
obejmujący teren huty oraz osiedla 
przyfabrycznego.

W programie znalazło się zwiedzanie 
najważniejszych obiektów związanych 
z historią tego miejsca, w tym kamie-
nic pracowniczych i urzędniczych, hote-
lu fabrycznego oraz figury Matki Boskiej. 
Trasa obejmie również Park Fabrycz-
ny i kościół pw. Najświętszego Serca 
Jezusowego.

Organizatorzy zapowiadają także 
opowieści o wydarzeniach, które zapisa-
ły się w historii miasta. Uczestnicy usły-
szą między innymi o Republice Ostrowie-
ckiej oraz strajku z okresu stanu wojen-
nego. Przewodnikiem podczas spaceru 
będzie Kamil Król.

Dla szkół przygotowano spacer roz-
poczynający się o godz. 10.00. Zapisy 
prowadzi recepcja Ostrowieckiego Bro-
waru Kultury pod numerem telefonu 
41 247 64 19. Z kolei mieszkańcy mia-
sta mogą wziąć udział w wydarzeniu o 
godz. 17.00. Zbiórkę wyznaczono przy 
Centrum Tradycji Hutnictwa przy Alei 3 
Maja 6.

Udział w wydarzeniu jest bezpłatny.

eprasa.pl 42eb28e960
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